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ACTA NÚM. 12/10 
 
ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE LA CORPORACIÓ MUNICIPAL, CELEBRAT 
EL DIA VINT-I-SET D’OCTUBRE DE DOS MIL DEU 
 
     - - - o o o O O o o o - - - 
 
 A la ciutat de Sagunt, el dia vint-i-set d’octubre de dos mil deu, a les 11 hores, es 
reuneixen a la Sala Principal del Palau Municipal d’aquest Excm. Ajuntament, sota la Presidència 
de l’Il·lm. Sr. Alcalde, Sr. Alfredo C. Castelló Sáez, els següents regidors i regidores: 

Sr. Vicente Vayá Pla 
Sra. Concepción Peláez Ibáñez 
Sra. Davinia Bono Pozuelo 
Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco 
Sr. Juan Serrano Moreno 
Sra. A. Leonor Murciano Rodríguez 
Sra. Mª Teresa Peris Azpilicueta 
Sr. José Luis Martí González 
Sra. Mª Pilar Fernández Chirivella 
Sr. Manuel González Sánchez 
Sra. Lidia Sánchez Valls 
Sr. Sergio Paz Compañ 
Sr. Sergio Cano Salinas 
Sr. José Ángel Olmos García 
Sra. Gloria I. Calero Albal 
Sr. José Luis Chover Lara  
Sra. Nuria Hernández Pérez 
Sra. Aurora Campayo Duarte 
Sr. Miguel Chover Lara 
Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco 
Sra. Mª Teresa García Muñoz 
Sr. Fernando López-Egea López 
Sr. Francisco Aguilar Gil 
Sr. Miguel García Benítez 
 

 Assistits del secretari general, Sr. Alberto J. Arnau Esteller, i de l’interventor, Sr. Sergio 
Pascual Miralles, a fi de realitzar sessió extraordinària del Ple de la corporació, en primera 
convocatòria. Es fa constar que el Sr. Aguilar s’incorpora a la sessió a les 11 hores i 2 minuts, el 
Sr. Paz a les 11 hores i 7 minuts, el Sr. López-Egea a les 11 hores i 12 minuts, la Sra. Sánchez a 
les 11 hores i 25 minuts i el Sr. Muniesa a les 11 hores i 35 minuts.  

La Presidència obri l’acte i, vist que tots han sigut convocats en legal forma i que hi ha 
prou quòrum, es procedeix al tractament de l’assumpte inclòs en l’ordre del dia:  

 
ÚNIC: DEBAT DE POLÍTICA GENERAL MUNICIPAL: 

A les 11 hores i 1 minuts el Sr. Alcalde es substituït en la Presidència de la sessió pel 
primer tinent d’alcalde, Sr. Serrano. 

 
El Sr. ALCALDE-PRESIDENT exposa: “Iniciem el Ple extraordinari amb el punt únic de 

política general municipal, que crec que en el ROM s’anomena debat de l’estat del municipi, si 
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no m’equivoque. Els recorde que tenim torns de vint minuts els grups polítics en primer torn, i 
quinze en segon torn. Com és lògic cada u pot usar els seus temps globals com millor ho entenga. 

Bon dia a tots i a totes, M’agradaria haver començat este debat dient que les coses quant a 
economia, empresa i ocupació a la nostra ciutat van bé. Que la crisi ha passat i que de nou tot 
comença a funcionar. Que la taxa de desocupació continua baixant i que els nostres veïns veuen 
el futur amb optimisme. Però, com tots vostés saben, tot açò, hui, és una utopia. 

Parlaré de la crisi econòmica i de les mesures i actuacions que hem posat en marxa, des de 
la humil capacitat d’acció de l’Ajuntament per a lluitar contra ella. En un segon bloc, em referiré 
a la gestió realitzada pel govern municipal. I finalment, em referiré a les inversions públiques 
que, acabades, en construcció o en tramitació per a la seua execució estan aconseguint l’objectiu 
d’anar molt més enllà que el simple, que no és poc, canvi d’imatge de la ciutat. 

Que el PP governa en minoria no és una notícia, però açò no ha de ser una cosa que 
repercutisca en la qualitat de vida dels nostres veïns. Aconseguim, basant-nos en el nostre 
programa electoral, un pacte de govern amb SP que, deixant de banda la segregació, va ser 
fructífer per tots els ciutadans, encara que transcorregut un poc més d’un any, de nou, vam tornar 
a un govern en minoria del Partit Popular. En esta legislatura he de lamentar la nul·la 
col·laboració fins a la data del PSOE, EU i BLOC i, també, l’inexplicable i radical gir de SP des 
que va deixar el govern municipal, si bé vull agrair el treball i implicació que van tindre com a 
equip de govern de l’Ajuntament de Sagunt. 

Si férem una enquesta preguntant als veïns què pensen respecte que junt amb l’alcalde 
només vuit regidors porten tasques de gestió, mentre que hi ha setze que es dediquen a l’oposició, 
just el doble, segur que ens dirien que no ho entenen. Tots ells pensarien, llevat que hagueren 
votat el PP, per a què val el seu vot. Per cada regidor que gestiona i governa, hi ha dos que miren 
com ho fan. L’assumpte és molt difícil d’entendre per als ciutadans que voten i, per a molts dels 
votats, difícil d’explicar.   

Tenim davant de nosaltres dues fites importants. Per un costat el suplement de crèdits que 
va sumant a poc a poc suports, però en el que queden moltes coses per tancar i que en el mes de 
novembre vindrà al Ple ordinari o bé, a un d’extraordinari.  

Eixe serà un moment de donar la cara. De veure si estem pels veïns o estem per l’interés 
partidista. En este punt, ningú es pot posar de perfil, perquè tots hem apostat per la inversió 
pública per a lluitar contra la crisi. Espere serietat en les idees, lleialtat amb els ciutadans i 
coherència política. 

La següent fita seran les taxes i, més avant, un pressupost que es base en els nostres 
ingressos reals. Serà un pressupost veraç que abordarà amb serietat la complicadísima situació en 
què ens trobem. 

 Volem portar una proposta de taxes, d’alguna de les quals ja tenen coneixement, que 
tendisquen a equiparar el cost dels servicis al nivell de cobertura. Taxes més justes i que no 
recaiguen sobre els que no usen el servici. D’altra banda, també pretenem que els nostres veïns 
amb els seus impostos no paguen el cost dels servicis a ciutadans d’altres municipis, perquè és 
doblement injust: se subvenciona amb els diners dels nostres veïns a ciutadans de fora, mentre els 
seus ajuntaments no ho fan i, a més, tenen accés a servicis municipals a què alguns dels nostres 
veïns no poden accedir, per estar en llistes d’espera, com succeeix en el tema d’esports. Pensem 
que açò s’ha d’acabar ja. 

Només el període 2003-2006 el tripartit va obtindre quasi un 40% més d’ingressos 
ordinaris, és a dir, més de 14 milions €, i açò sense posar en pràctica ni una sola mesura.  Ara, els 
nostres nivells d’ingressos estan entorn dels de l’any 2005-2006, mentre que la despesa 
estructural va apujar des del 62 al 75% del pressupost. 

Nosaltres hem gestionat els nostres recursos sense apujar els impostos als nostres veïns, 
però hem pres mesures, com gravant als BICES i creant una nova inspecció de tributs, per la qual 
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cosa hem ingressat 20 milions € que han significat nous ingressos generats a través de l’acció 
política, no han caigut del cel, ens ho hem treballat. En cas de no haver-ho fet, el desquadre 
actual no seria de 14 milions d’euros, sinó de 34 en tota la legislatura. 

A més hem establit noves reduccions fiscals. En l’Impost de vehicles hem reduït, al 
mínim legal la quota per als remolcs i en el IAE s’ha reduït la quota durant 2010 i es mantindrà el 
2011 als contribuents afectats per les obres del Pla E, Pla E2 i Confiança. 

A més, hem facilitat l’ajornament automàtic del pagament de l’impost de l’IBI Urbà als 
ciutadans (i sense interessos) en dos terminis. 

El 2009 retardàrem fins al 2011 la revisió dels valors cadastrals dels immobles per a 
col·laborar a superar la crisi econòmica.  

En l’Impost de construccions s’ha possibilitat diferir el pagament a través d’una 
autoliquidació que permet retardar 6 mesos després de la concessió de la llicència d’obres. 

S’han modificat les taxes, aproximant cada una d’elles al cost real del servei, qüestió en 
què aprofundirem en aquesta anualitat. 

A més de consolidar rebaixes de la despesa corrent respecte a pressupostos anteriors, que 
ronden el 20%, al llarg de 2010, hem pres noves mesures que suposen un estalvi estructural de la 
despesa corrent municipal, per exemple: 

Hem estalviat 120.000 € en consum d’enllumenat públic amb retards en les enceses i 
apagades, a més en incorporar-nos a la central de compres de la Diputació, estalviarem entorn al 
30% sobre la facturació anual i amb el canvi de sistemes d’il·luminació tindrem un estalvi de 
400.000 € 

El 2011 reduirem, almenys, en 1,5 milions € els costos de personal, potenciarem la 
reducció de les productivitats, la substitució d’hores extres per vacances en compte de retribuir-
les, reducció dels contractes d’acumulació, limitació d’acceptació de comissions de serveis i 
també la substitució per baixes en els departaments afectats. 

Hem realitzat, en el segon semestre de 2010, ajustos salarials i organitzatius que superen 
el mig milió de € a través de mesures com la reducció d’una mitjana del 5% a funcionaris, la 
reducció del sous de càrrecs públics, després de portar ja dos anys congelats, al voltant del 6% i 
la supressió del vehicle oficial d’alcaldia i del xofer. 

Junt amb els 800.000 € d’ajust de sostre de despesa de la SAG per a enguany, hem de 
sumar els 600.000 € de l’any passat, amb la qual cosa l’estalvi quant als serveis prestats per 
l’empresa pública pugen a quasi un milió i mig de €, sense que la qualitat s’haja vist afectada. 

Finalment, entre el Consell Agrari i altres departaments s’ha aconseguit un retall en la 
despesa corrent pròxim al mig milió de €. 

En el debat de l’any passat els vaig dir que l’urbanisme havia de ser una clau que 
preteníem utilitzar, també, per a generar ocupació a curt i mitjà termini. 

La setmana passada es va signar l’acta de replantejament de la Vora Sud per un import 
superior a quatre milions d’euros que serviran per a crear llocs de treball, ampliar la qualitat de 
les zones verdes que uneixen la ciutat amb el Parc Industrial, generar sòl per a vivenda protegida, 
realitzar la connexió des de Palmereta fins a Sindicalista Torres Casado i, com no podia ser de 
cap altra manera, per a aconseguir que es puga fer realitat el Campus de les Arts Escèniques. 

Amb la finalització del Nord del Palància s’ha aconseguit connectar el nucli històric a 
través del nou pont Cronista Emilio Llueca i millorar els accessos a la ciutat amb les noves 
avingudes i el bulevard. 

El PAI de la Vora Nord tanca la trama urbana del Port de Sagunt amb actuacions tan 
importants com la consecució de 140.000 metres quadrats d’espais públics i zones verdes, 
generant un Parc de Ribera, 160.000 metres quadrats dotacionals fora del sector, un nou vial 
perimetral i la valoració de terrenys no urbanitzable que passen a ser urbans i que assumeixen 
drets de propietaris d’altres àmbits. 
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Especialment rellevant és el nou PAI en el MS IV que genera sòl terciari de qualitat, que 
respon a la demanda existent, al mateix temps que resol carències de planejament i compatibilitza 
i integra tota la zona de baix vies. 

Amb els polígons D1 i D3 d’Almardà i, en breu, amb el PAI de la plaça Bilbao, resolem 
problemes històrics en la trama urbana del Pla Parcial de platges i de la zona de la Marina del 
Port de Sagunt, igual que estem aconseguint amb l’expropiació i requalificació com a zona verda 
del solar del carrer dels Horts al nucli històric. 

A més, després de posar en marxa l’empresa mixta de l’aigua, hem millorat 
substancialment la xarxa de clavegueram i aigua potable en una desena de carrers del nostre 
municipi, amb noves infraestructures en marxa per a Almardà que prompte es posaran en 
funcionament, així com la d’abastiment del barri de Churruca. 

El nivell de gestió del departament d’activitats no ha sigut menor, i ha millorat 
substancialment. S’han obert 113 expedients de llicència ambiental, 103 de qualificada i 
espectacles, 163 de comunicació ambiental, 44 de canvi de titularitat, 148 certificats de 
compatibilitat, 7 autoritzacions ambientals integrades, 166 expedients sancionadors, 35 
d’activitats temporals i 135 d’altres matèries. 

També pretenem, tant en disciplina urbanística, com en activitats fer les coses més fàcils a 
les empreses i als ciutadans. Amb la nova “Ordenança reguladora de la declaració responsable 
per a l’execució d’obres de reforma d’edificis, construccions i instal·lacions” es tramitaran els 
expedients mitjançant una declaració responsable que substituïsca a la llicència d’obra menor, la 
qual cosa suposarà un estalvi en temps d’uns tres mesos que podrà, una vegada presentada la 
declaració responsable amb la documentació exigida, iniciar immediatament l’obra. 

Enfront de la crisi, també s’ha tirat imaginació en la delegació de comerç i mercats. Des 
de la Desena Gala del Comerç, passant per campanyes noves com “Coneix el teu mercat” o 
“Ocupa’t, una altra forma de treballar” o en breu el nou “portal web del comerciant” amb el qual 
s’ofereixen més oportunitats i major informació dels nostres comerços. 

S’han représ els cursos de formació que van deixar de realitzar-se l’any 2003 i s’ha 
obtingut el certificat en qualitat en l’oficina AFIC. 

Finalment, quant al sector comercial, s’ha mantingut l’aportació municipal per a la 
promoció, mitjançant subvencions a les associacions i la realització de fires comercials, mercats i 
concursos. I tot això basat en el diàleg i l’estreta col·laboració junt amb el consell assessor de 
comerç, als integrants del qual vull agrair la seua dedicació, interés i participació. 

He de reconéixer-los que portem un mes de retard en la signatura del Conveni de cessió a 
la Generalitat de l’espai de la Gerència, en el qual s’exclou l’edifici d’antigues oficines d’AHM, a 
causa de la seua complexitat i a la intervenció de diversos departaments autonòmics: la secretaria 
autonòmica de cultura, la d’universitats i la Direcció General Règim Econòmic de la Conselleria 
de Cultura; la Direcció General d’Urbanisme; la Direcció General de Patrimoni i Hisenda; i la 
Secretària Autonòmica de Política Institucional. 

No obstant aquest impass ho estem aprofitant per a millorar el projecte inicial de les 
Antigues Oficines amb la finalitat de rehabilitar per a edifici municipal, com ens pareix normal, 
la part noble d’aquest, causant el menor problema possible a la Unió Musical Portenya. A més, 
després de l’Escola Taller del Trenillo, tenim concedida una nova Escola Taller Gerència amb la 
finalitat de poder escometre accions urgents en la zona i, també, en el mes de novembre 
inaugurarem el passeig de vianants en la Gerència, que està finalitzat a excepció de la col·locació 
de bancs. 

Amb l’execució de la rehabilitació de l’edifici de la Gerència, es disposarà de 900 m2 per 
a descentralitzar, almenys, els departaments d’Activitats, Urbanisme i Benestar Social, la qual 
cosa significarà, al seu torn, que el Centre Cívic de l’Antic Sanatori servisca per a albergar major 
activitat social i ciutadana i menys despatxos. 
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En mobilitat urbana i accessibilitat hi ha hagut una notable activitat, des de l’aprovació de 
la nova ordenança de guals, fins a la nova xarxa de transport urbà, que es posarà en marxa a finals 
d’enguany, passant de tres a set autobusos i de dos a cinc línies de transport públic. 

Però hi ha moltes més novetats, i de calat, com ho és la nostra participació en el projecte 
e-sharing de cotxes elèctrics compartits, que és pioner a Espanya en molts aspectes i que es troba 
en la seua fase pràctica de desenvolupament; o com ho és el nou servei wi-fi gratuït en dos dels 
autobusos que presten servei interurbà a València. 

També el ritme en esports no ha pogut ser més frenètic, tant en inversions com en gestió. 
Hem conclòs un any amb matriculacions rècord i èxits rotunds com el cas del Campus Delfín 
amb 423 menors matriculats i amb més de 1600 xiquets en les escoles d’iniciació esportiva.   

Amb els clubs de la ciutat hem treballat, des del primer moment, braç a braç. En Alcaldia 
s’han realitzat més de 20 recepcions com a reconeixement i agraïment a l’esforç de clubs i 
esportistes i s’ha col·laborat en l’organització de nombrosos i importants esdeveniments com el 
Campionat d’Espanya de Gimnàstica Aeròbica i Fit Step, l’organització de Campionats 
Autonòmics de Natació o junt amb el Club Esportiu Camp de Morvedre en l’organització del 
XIX Campionat d’Espanya de Mitjana Marató. 

Vaig dir al principi que els nostres veïns travessen greus dificultats a causa de la crisi 
econòmica, per això, enguany hi ha hagut un increment superior al 50% en demandes de servicis 
socials generals, als quals l’Ajuntament ha respost de forma eficaç. 

Així mateix, s’ha creat un espai específic per a l’Àrea de la Dona, la qual cosa ha  
dinamitzat el moviment associatiu i ampliat el nombre d’activitats, tallers i presentacions, al 
mateix temps que hem incrementat en un 50% les subvencions a activitats per la igualtat. 

El Pla d’Igualtat de Gènere s’ha desenrotllat com mai, amb sessions de la Comissió 
Transversal de Gènere, Cursos de formació, butlletins digitals, el Programa de Prevenció de 
violència de Gènere dirigit a alumnes d’instituts, sessions de treball de coordinació amb la Policia 
Nacional i l’Oficina d’Atenció de Víctimes del Delicte, destacant dins del programa d’acollida i 
atenció les 621 atencions i 426 consultes en assessoria jurídica. 

Com a conseqüència de tot això, la Conselleria de Benestar de la Generalitat Valenciana 
ens va reconéixer i va premiar com a municipi més igualitari de la Comunitat Valenciana. 

Hem mantingut les subvencions i creat una nova Ordenança d’ajudes econòmiques 
destinades a famílies especialment afectades per la crisi econòmica. Així mateix mantenim 
l’Ordenança de Prestacions Econòmiques Individualitzades i la d’Ajudes en concepte 
d’assistència a menjadors escolars, guarderies, i altres equipaments educatius. A més hem 
reforçat els Programes d’intervenció en barris, el Programa Voramar, les Prestacions 
Econòmiques Individualitzades, els programes d’Absentisme Escolar, l’Ajuda a Domicili, la 
prevenció i inserció social o el programa d’activitats, en els distints barris, amb menors, dones i 
majors. 

A este respecte 9 ordinaris i 2 extraordinaris han sigut els consells que hem celebrat amb 
els nostres més savis assessors, els majors, als quals vull agrair la seua implicació amb 
l’Ajuntament i la seua dedicació. 

Amb esta estreta col·laboració han sorgit noves actuacions, algunes demandades des de fa 
anys pels veïns, com realitzar cine a l’Auditori o habilitar locals per a les associacions. 

 S’han firmat dotze nous convenis amb les UDP, la Federació de Pensionistes de CCOO i 
la UGT, el Club Esportiu Petanca, l’Associació  Club de Vida, l’Associació Murbiter, ASVAT i  
la Penya Amics de la Tercera Edat.  

Hem vist gaudir els majors amb els programes de la Diputació de València “Els Majors 
Ballen”, “La Dipu per als majors”, i s’ha celebrat una multitudinària olimpíada provincial amb la 
UDP, en les quals 4000 persones van gaudir de la ciutat i d’un dinar de germanor en la Nau. 
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Hem mantingut renovades activitats com el Cine, Café i Tertúlia, la Setmana Cultural del 
Major, viatges a Millau, els Sopars per a Majors en les Festes Patronals i per primera vegada la 
celebració del “Dia de les persones majors”. 

També hem pres mesures per a millorar la qualitat de vida de les persones amb algun tipus 
de dependència. Així, hem firmat convenis amb l’Associació de familiars de malalts d’Alzheimer 
del Camp de Morvedre, l’APIP, la Federació de Persones Sordes de la C.V., SOCOLTIE o el 
Centre Ocupacional Sant Cristòfol i s’han ampliat programes com Menjar a Casa, la 
Teleassistència Mòbil o la Teleassistència fixa per mitjà de la Diputació i de la Conselleria de 
Benestar Social. 

Hem posat en marxa dues Aules d’Esplai dirigides a menors, amb activitats de reforç 
escolar i oci i, per als pares, activitats de formació. I, a més, hem obert un nou Centre de Dia, 
ubicat al col·legi Cronista Chabret, amb capacitat per a 15 xiquets que, sumat al  Centre de Dia 
Les Moreres, duplica el servici que prestavem en esta àrea. 

4.000 persones, incloent-se xiquets i pares, han participat en programes de prevenció de la 
drogoaddicció en els centres escolars, que hem compaginat amb el disseny i l’elaboració d’un 
informe de l’Observatori Municipal d’Indicadors de Risc en l’Aparició de trastorns addictius. 

Hi ha un important col·lectiu a la nostra ciutat, que també ho està passant malament, que 
està vivint la crisi amb moltavirulència; el col·lectiu immigrant. Per a ells tant les activitats 
consolidades, com a noves, han sigut nombroses.   

Hem desenrotllat les accions previstes per a este període en el Pla d’Immigració de 
Sagunt, a més de cursos, formació professional, activitats de sensibilització i acostament 
intercultural, orientació a professionals de diferents sistemes de protecció social, mediació, 
interpretació sociolingüística, i acompanyament actiu en processos d’integració. 

A més hem realitzat un nou conveni de col·laboració amb el CEIMIGRA, organitzat dues 
Escoles d’Acollida i s’han consolidat amb èxit les dues seus que obrim de la Xarxa Amics. 

Per a facilitar i acostar al ciutadà a l’administració és fonamental disposar de ferramentes 
que agiliten la comunicació i la gestió. Per a això hem actualitzat el “registre municipal d’entitats 
veïnals i base de dades d’entitats municipals allotjades en la web municipal i hem creat la Bústia 
Ciutadana, per l’atenció i gestió dels queixes i suggeriments”. 

A més a través de l’e-administració, posada en marxa, també enguany, els veïns podran 
realitzar, per Internet, 104 procediments, des de llicències de primer i segona ocupació fins a 
sol·licituds i justificació de subvencions. 

Però nosaltres pensem que si en alguna cosa es pot incidir des de la política en el futur, és 
apostant per l’educació. Reivindicacions històriques que assumim en aquesta matèria com a 
principal compromís polític, hui són una realitat. Les obres del col·legi  Número 10 i de l’Institut 
Jaume I funcionen a molt bon ritme; s’ha adjudicat la redacció del projecte i direcció d’Obra de 
l’IES Número 5 i s’ha aprovat el projecte bàsic de l’Edifici infantil al col·legi Victòria i Joaquim 
Rodrigo. Sóc conscient que encara està pendent la licitació del parvulari i gimnàs del col·legi 
Villar Palasí que espere que en breu isca a licitació. 

S’ha destinat un total de 300.000 € per a realitzar obres en l’actual edifici del Jaume I 
d’acord amb les AMPAS i la direcció del centre, que ha tingut una millora substancial. 

Hem realitzat l’aposta més important de la història en el manteniment dels centres 
escolars de la nostra ciutat, amb una inversió anual pròxima als 300.000 €. 

33 són les associacions locals que utilitzen els nostres centres educatius, i hem 
subvencionat 60 projectes d’activitats extraescolars dels distints centres i les seues  respectives 
associacions així com als Ludi Saguntini per al foment educatiu, mentre que ha eixit la primera 
promoció de l’Escola Municipal de Teatre, i s’hi han format 380 persones. 

I, a més, apostem també per l’educació concertada amb l’empresa privada, de fet, 
enguany s’han posat en funcionament les primeres escoles infantils de 0 a 3 anys promogudes per 
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l’Ajuntament de Sagunt. Cap govern municipal havia mai acceptat aquest repte, i hui eixos 
centres infantils estan oberts per a tots els veïns, i compten amb les subvencions públiques de la 
Generalitat Valenciana. 

La mateixa Generalitat ha tornat a obrir les portes del Teatre de Begonya a tota la societat, 
després de 22 anys, la inauguració de la qual realitzem aquest mes amb l’assistència del conseller 
d’Educació, a qui vull agrair públicament la seua implicació no sols per la recuperació d’aquest 
volgut espai cultural, sinó també pel compromís constant amb els centres educatius de la nostra 
ciutat. 

També inauguràrem el Casal Jove al novembre de 2009, un espai que s’està convertint en 
un punt de trobada de tots els joves de la nostra comarca i que a més està tenint un important ús 
social a través de la programació estable de cine, cursos de formació, festivals, exposicions i 
congressos.  

Hem creat una xarxa urbana de biblioteques amb la signatura del nou conveni de 
col·laboració entre la Generalitat i l’Ajuntament, hem dotat de noves instal·lacions l’arxiu 
municipal, així com la Biblioteca Bru i Vidal. Som conscients que les sales d’estudi s’han 
convertit en una autèntica necessitat per als joves del nostre municipi, i per això hem ampliat el 
mateix Casal Jove, el Centre Cívic i la Biblioteca Cronista Chabret eixa nova oferta d’espais. 

Hem signat un important conveni amb la UJI, amb la finalitat que els alumnes de la nostra 
comarca tinguen una referència pròxima i major comoditat per a la tramitació administrativa, 
realització de gestions i assessorament, que es veu completat amb la nova oficina de l’IVAJ en el 
Casal Jove.  

Hem mantingut una amplíssima oferta teatral, musical, artística i d’oci, que seria massa 
prolix enumerar ací i que és perfectament coneguda per tots els ciutadans, si bé, vull destacar els 
mercats temàtics que conciten a milers de persones, les nits màgiques que han tingut un efecte 
dinamitzador de l’entorn de ciutat vella, l’homenatge a Romeu i la recreació d’un episodi de la 
Guerra d’Independència que va servir per a inaugurar el nou Terraet i, molt especialment, la 
reposició de l’obra La Destrucció de Sagunt amb una nova i aplaudida posada en escena, així 
com, l’enorme èxit de públic que va tindre el Festival “Música al Port”, que en aquesta edició va 
duplicar el nombre d’espectadors. 

Enguany els nostres recintes firals s’han millorat i consolidat, i s’han convertit en punts de 
trobada de milers de persones amb unes condicions immillorables per a la celebració de les 
nostres festes patronals. 

Les falles, els majors i molts col·lectius de la ciutat han tingut accés, per primera vegada, 
a un espai que sempre se’ls havia negat, l’Auditori Joaquim Rodrigo, que, a través del nou 
conveni signat amb la Lira Saguntina, ha permés augmentar els espais d’ús municipal i, al mateix 
temps, fer una inversió de 600.000 € per a insonoritzar l’auditori i millorar les sales polivalents. 

Companys, quan hi ha treball, esforç, implicació i compromís, molt difícilment no 
s’aconsegueix l’èxit. Parle de les nostres platges. 

Començàrem aquesta legislatura amb una raquítica bandera blava a la platja del Port de 
Sagunt i el buit a la platja d’Almardà. 

Hui no caben més banderes en els pals de la platja del Port de Sagunt ni hi ha més 
certificats ni acreditacions que es puguen aconseguir per a aquesta platja. 

Hui onegen en aquesta platja les banderes que acrediten haver aconseguit la ISO 9001, 
ISO 14001, UNE 17001, Q de qualitat turística, Q de qualitur, Certificat Mitjana ambiental 
EMAS i la Bandera Blava. 

A la platja d’Almardà hem recuperat la bandera blava que altres van perdre el 2004 i, a 
més, s’han aconseguit la ISO 9001, ISO 14001, UNE 17001 d’accessibilitat universal, la Q de 
qualitat, que significa aconseguir, a més, la Q de Qualitur d’excel·lència turística que atorga la 
Generalitat Valenciana. 
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A més, tant les platges d’Almardà com la de Port de Sagunt han aconseguit la distinció 
temàtica de salvament i socorrisme, que només s’atorga a tres ciutats de tot Espanya. 

S’ha realitzat un ingent esforç en mitjans materials i humans amb la finalitat que les 
nostres platges siguen un referent turístic de primer ordre, qüestió que és de sobra coneguda, però 
permeten-me que els oferisca la dada dels serveis prestats per la policia local en la seua secció de 
platges, on hem passat de 470 actuacions de mitjana, en la passada legislatura a la platja del Port 
de Sagunt, a les 1.500 actuals, mentre que a la platja d’Almardà s’ha passat d’una mitjana una 
mica inferior a les 500 actuacions a una mitjana que ronda les 2.000.  

Hem parlat de les platges, parlarem de les importants inversions que estem duent a terme 
en Patrimoni i tot això ho fem perquè ens creiem de veritat que Sagunt, ara sí, pot optar a ser una 
destinació turística de primer ordre en el marc de la Comunitat Valenciana.  

Fa un mes inauguràrem la Casa dels Berenguer junt amb el president de la Generalitat, a 
la qual cosa van antecedir diverses reunions amb la Consellera de Turisme i visites d’aquesta a la 
nostra ciutat per a comprovar in situ el nostre vertader potencial turístic. 

Hem finalitzat amb èxit i sentit pràctic el Pla de Dinamització del Producte Turístic, fent 
apostes valentes i també utilitzant-ho per a actuacions que portaven anys esperant, com l’accés al 
Castell, la finalització del Forn Alt, la substitució del coberta del Museu Industrial o la mateixa 
Casa dels Berenguer.  

Cal destacar que enguany s’ha ampliat l’Oficina de Turisme de la Glorieta, se n’ha obert 
una de nova en Berenguer, s’ha creat una nova web turística i realitzat audiovisuals per a la seua 
projecció als nostres centres turístics. 

Tota aquesta oferta es veurà complementada en el mitjà termini amb les actuacions 
previstes en el conveni signat amb l’Autoritat Portuària, entre les fites del qual destaca la 
connexió amb la nova zona d’oci, l’ampliació del passeig marítim cap al pantalà o la creació del 
centre d’interpretació del port romà de Sagunt. 

Doncs bé, tot aquest enorme entramat de gestió se sustenta sobre la base de l’organització 
del règim interior i personal de l’Ajuntament. Sempre hem fet gala, i demostrat, que som gent 
dialogant. Des de l’anterior balanç s’ha convocat el nombre més gran de meses de negociació de 
què es té constància, 23. 

S’ha arribat a importants acords com el Pla d’ocupació del personal adscrit al cicle 
integral de l’aigua, l’organigrama del departament d’activitats, l’ampliació del servei d’estiu del 
SAIC fins al 15 de setembre, els serveis mínims en sobres i la modificació d’horaris dels 
subalterns. 

S’han negociat les bases i creació de 14 bosses i ja s’ha iniciat la negociació del calendari 
de consolidació d’ocupació i hem finalitzat la fase d’entrevistes del catàleg. 

A través del Programa “la Dipu Et Beca” hem tingut l’oportunitat de contribuir en la 
formació de 50 estudiants més, i hem rebut per part de la UJI de Castelló, una menció especial 
per la col·laboració en l’acollida i formació d’estudiants. 

Per a fomentar les oportunitats a l’hora d’accedir al mercat laboral, el Projecte Impulsa és 
una ferramenta fonamental. Per això, es va prendre la decisió de no conformar-nos i amb la 
previsió inicial de beneficiar a 600 persones s’ha ampliat a un total de 1.006. 

Durant aquest últim any, l’Ajuntament ha signat un total de 40 convenis amb empreses 
perquè els nostres joves tingueren una formació pràctica, necessària per a la seua inserció en el 
mercat laboral, per la qual cosa vull agrair a totes elles la seua responsabilitat social i confiança 
cap a l’Ajuntament. El millor balanç d’aquestes accions consisteix a aconseguir que de les 249 
persones que han realitzat cursos, un total de 210 persones ha aconseguit un ocupació, la qual 
cosa significa un percentatge d’inserció del 85%. 

Vull fer especial menció a l’empresa pública, SAG, que ha tingut un important impuls de 
gestió. Hem aconseguit reduir la despesa de contractació i, al seu torn, aconseguit els mateixos 
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objectius, sense rebaixar la qualitat de la prestació del servei, la qual cosa denota un increment 
significatiu de la productivitat. 

S’ha augmentat en 70 el nombre de contenidors de paper-cartó i envasos sobre els 454 ja 
existents; i a les 1.286 papereres, s’han afegit 111 més en enguany.  

A més, a pesar d’haver realitzat un retall en el sostre pressupostari en aquests dos últims 
exercicis d’1,5 milions de €, hem pogut dur a terme la inversió més elevada de la SAG en la seua 
història, amb un total superior als 700.000 €. 

Hem realitzat múltiples millores en les zones enjardinades, de manera que, enguany, més 
de 1.200 arbres i més de 9.500 arbustos han passat a formar part del nostre paisatge urbà. 

Sabem que la neteja dels solars és una preocupació important per als veïns confrontants. 
Estem duent a terme una activitat sistemàtica en què hem destinat una persona en exclusiva a 
aquest fi i, a més, al pròxim ple es presentarà una ordenança específica en què no sols es regule la 
tramitació administrativa, sinó que s’acompanye d’un règim sancionador. 

D’altra banda, hem continuat amb la reeixida campanya contra el morrut roig, hem actuat 
sobre quasi 1.000 palmeres públiques i 500 privades.  

Al medi ambient, junt amb el consell, hem realitzats nous programes, com el projecte 
sobre les marjals dels Moros dirigit a alumnes de secundària o el programa “Llars Verdes” i 
continuem amb el projecte de “regeneració, ordenació i conservació del cordó litoral de la marjal 
dels Moros”.  

Hem començat la reforestació de la Pedrera del Castell i ens hem adherit al Pla 
d’Enjardinament de la Diputació de València. 

Ha començat a desplegar els seus efectes l’Ordenança de Control d’Abocaments al 
Clavegueram Municipal i hem tramitat expedients sancionadors en matèria de residus per 
abocaments en llocs no autoritzats. 

Com vaig dir al principi, les inversions que estem gestionant no sols estan millorant els 
espais urbans i oferint més qualitat de vida als nostres veïns, sinó que a més estan aportant un 
valor afegit a la nostra ciutat com a destinació turística i amb això diversificant la nostra activitat 
econòmica. 

Si em permeten, i tenen un poc de paciència, els diré que, en l’àrea d’inversions, en 
coordinació amb urbanisme, patrimoni, contractació i activitats, la gestió ha sigut modèlica i 
només amb talent i esforç en abundància (que vull agrair als meus delegats i també als 
funcionaris municipals) pot fer-se un balanç tan brillant, com el que a continuació els diré. 

Com va dir José Mª Aznar, la paraula èxit només va davant de la paraula treball en els 
diccionaris, i en aquest cas no ha sigut una excepció. 

La nostra ciutat s’ha vist atesa en les seues necessitats des dels Escales fins al port 
comercial, i des de les Cases de Queralt fins als Monestirs. 

Totes les obres del Pla Estatal 2009 estan finalitzades: la reurbanització de la Glorieta; la 
piscina del Nord del Palància, les pistes de pàdel i la nova plaça, les rotondes del polígon Sepes, 
av. Mediterrani i Hospital Vell; els col·lectors, urbanització i asfaltat de l’avinguda Nou 
d’Octubre; la reurbanització de la plaça Sant Joan de Ribera i la rotonda de l’av. Hispanitat; la 
reurbanització del carrer de les Barques; el col·lector i dipòsit de tempestats de l’av. Tres d’Abril; 
el vial paral·lel a la costa d’Almardà i el del camí del Batlle; la millora de Camí Reial amb asfalt 
imprés; l’empedrat i la urbanització del carrer de Sant Miquel i el seu entorn; les millores en el 
campament de les Escales i, també, en l’actual institut Jaume I; i finalment, el col·lector i 
reasfaltat a l’avinguda Doctor Palos. 

Amb pressupost municipal hem finalitzat les obres d’urbanització i asfaltat imprés del 
carrer Romeu, els Clavells i Montcada; el carrer Hort D’Ais; la reurbanització de la plaça del Pi; 
o el nou accés de vianants a Sant Cristòfol. 
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Tenim en execució molt avançada el nou carril bici de l’av. Corona d’Aragó; la 
reurbanització del carrer Bonavista; l’enllumenat del carrer dels Horts, plaça de la Moreria i av. 
Camp de Morvedre; que es finalitzaran abans de fi d’any. 

Lamentablement, les obres del carrer de Sant Francesc, el barri de la Marina, el carrer de 
València, el barri de Sant Josep o el vial del PERI 7 estan pendents del suplement de crèdit i de la 
sensibilitat política dels grups de l’oposició. 

En els pròxims mesos veurem finalitzades obres del Pla Confiança i del Pla Estatal 2010, 
com la millora i accessibilitat de la Casa de la Joventut; l’ampliació de l’edifici de la Policia 
Local; la insonorització i millores d’Auditori Joaquim Rodrigo; l’adequació de l’Escola Taller a 
la nau de la SAG; l’adequació dels locals del carrer Numància; el nou estadi del Fornàs; el 
passeig de vianants i reurbanització a la Gerència; l’execució dels Horts Urbans junt amb el 
polígon SEPES; la millora de la passarel·la de vianants, el pont del Cano i el cobriment de la 
passarel·la de Bru i Vidal. 

També, les tres rotondes en els encreuaments de l’av. Nou d’Octubre amb Joan d’Àustria, 
Maestrat i Gibraltar; el carril bici i millores del barri de Baladre; la nova fase de col·lectors de 
pluvials d’Almardà i també el nou col·lector del carrer de Luis Cendoya; la continuació del tram 
del carril bici de Churruca i Corona d’Aragó o la millora de la ronda del Castell. 

Altres projectes que en breu estaran finalitzats són la conversió en zona de vianants de 
Ciutat Vella, la font ornamental de País València, les millores del barri del Racó de l’Horta i els 
accessos als camps de Xulla i Saguntí, la continuació del col·lector de pluvials d’Almardà o el 
pavelló poliesportiu del SUNP 6 que ja està adjudicat novament i es finalitzarà a finals de l’any 
2011 segons el seu pla d’obra.  

D’altra banda, del Pla Confiança 2010 estan concloses les obres de Pedres Blaves; el nou 
Terraet i oficina de turisme de la Glorieta i la reurbanització i il·luminació del camí Vell del Mar. 

Respecte de les obres que licita la Conselleria, ja estan en fase d’adjudicació la 
reurbanització de l’Albereda, el carrer Major, la plaça del Sol i l’av. Albert Einstein, i queden 
només pendents la connexió directa amb la Palmereta des del vial de Diputació i la connexió del 
polígon Ingruinsa amb l’av. Sindicalista Torres Casado. 

Però no sols han sigut aquestes les inversions dutes a terme al nostre municipi. Des de 
totes les delegacions de l’Ajuntament s’han estat realitzant altres actuacions de millora o creació 
de noves infraestructures. D’aquesta manera, en Esports s’han construït els magatzems i vestuaris 
en el camp de futbol de Sant Francesc de Borja; s’ha finalitzat els skate parks de Sagunt i el Port. 

També s’han finalitzat i inaugurat els camps de gespa artificial del futbol base Sagunt i 
del poliesportiu municipal internuclis i les millores en el camp de futbol de Baladre; s’estan 
executant les dues fases de reforma integral del Fornàs i els magatzems i lavabos al camp de 
Ferrodisa. 

A la Casa de la Joventut hem intervingut en el vas de la piscina, s’han fet nous vestuaris i 
despatxos, així com l’accessibilitat de l’edifici mitjançant la instal·lació d’un ascensor.  

També s’ha restaurat completament el Pavelló Internuclis. Si l’any passat es va col·locar 
parquet nou, enguany, s’ha dut a terme la renovació total de l’enllumenat, s’ha col·locat una 
plataforma per a retransmissions televisives, així com un elevador que permet l’accessibilitat a la 
pista. D’altra banda, destacar que s’han renovat els vestuaris i el condicionament de nova sala de 
premsa. 

En mobilitat urbana es troben quasi finalitzades les obres del tram de carril bici entre la 
rotonda de l’hospital i la intersecció amb el carrer Churruca. També la seua continuació fins a la 
piscina Almudàfer i la seua connexió amb el tram cap a la rotonda d’Alcalà Galiano. 

Hem realitzat mesures d’accessibilitat a la plaça Ibèrica i entorn, carrer de Sant Vicent i 
recorreguts interiors del centre cívic del Sanatori. 
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Hem conclòs les obres d’eliminació de barreres arquitectòniques i ubicació de nous 
ascensors al Palau Municipal, Consell Agrari i Casa de la Joventut, estant pendent de 
finançament l’ascensor del Forn Alt. 

Hem finalitzat la primera fase de conversió en zona de vianants a Ciutat Vella, i està ja 
pendent de patrimoni la finalització de la segona fase, de manera que a final d’any, per fi, aquesta 
zona siga de vianants. 

També tenim en projecte la realització d’un carril de vianants i ciclista al vial paral·lel a la 
platja d’Almardà, des del A2 fins a la Palmera, que millorarà la qualitat de vida de veïns i turistes 
i que inclourem en el suplement de crèdits. 

El Consell Agrari tampoc és alié a aquest esforç inversor, com succeeix al llarg de tota la 
legislatura. En obres de desocupació agrària s’han invertit més de 200.000 € i contractat a un total 
de 33 persones, mentre que s’han pavimentat 8 camins rurals mitjançant una inversió pròxima als 
250.000 €.  

Per a fer possible totes aquestes inversions que he anat enumerant hem convocat mig 
centenar de meses de Contractació i s’han comptabilitzat més de 300 punts en l’ordre del dia 
només en aquest últim any en aquesta mesa de contractació. 

Vaig finalitzant. Estem en unes coordenades socioeconòmiques que ens fan aparéixer com 
un municipi especialment preparat per a eixir de la crisi en què es troba immersa tot Espanya. I 
ho dic no basant-me en sensacions o opinions polítiques, sinó en indicadors tan fiables com 
l’anuari econòmic de La Caixa de l’any 2010. 

En el seu anàlisi, Sagunt apareix com la cinquena ciutat de la Comunitat Valenciana amb 
l’índex 234 d’activitat econòmica, en la qual només ens superen les capitals de província i Elx.  

Altres municipis com Benidorm, Gandia, Paterna, Vilareal, Torrent, Oriola, Alzira o 
Alcoi, del nostre mateix rang de població, es troben en paràmetres que van de l’índex 94 al 149, 
mentre que els recorde que nosaltres ens trobem en el 234, la qual cosa ens fa concebre de cara al 
futur una visió optimista de la nostra capacitat de recuperació. 

Ara bé, vaig començar parlant de crisi econòmica. Sobre ella, el govern de la nació ens va 
dir que no existia, després que sí, però que duraria fins a final de 2008, que es veurien brots verds 
a final de 2009, que a partir del tercer trimestre d’enguany començaria la recuperació, ara ho 
xifren per a finals del 2011 o principis del 2012. En fi, que açò va per a llarg i, pitjor encara, que 
el govern ha sigut incapaç de posar en marxa cap mesura que funcione. 

Per això, des de l’Ajuntament hem d’assumir que açò és així. Continuaran caient els 
ingressos, hem de continuar tornant milions d’euros a l’Estat, el govern de la nació seguirà sense 
invertir res en la ciutat (vegen els Pressupostos de l’Estat), no se’ns donarà un marc de 
finançament municipal estable, hem de continuar prestant serveis que no són de la nostra 
competència als nostres veïns, perquè, si no ho fem nosaltres, ningú ho farà.  

No hem apujat els impostos i no ho farem. Com he dit abans, volem fer convergir el nivell 
de cobertura dels serveis sufragats amb taxes al seu cost real, i també hem de fer un esforç 
important de racionalització en els capítols pressupostaris que comporten despesa. La qüestió és 
ben senzilla, amb els nostres ingressos no podem per més temps mantindre el sostre de despesa. 
Per això plantejarem, de forma oberta i dialogant, més mesures per a  continuar amb la reducció 
de la despesa.  

Hem d’explicar als nostres veïns que no es pot mantindre la nostra ciutat amb els 
ingressos actuals i amb els serveis actuals. Cal pagar nòmines, arreplegar el fem, netejar la ciutat, 
encendre l’enllumenat públic i pagar els consums i prestar un bon servei en el cicle integral de 
l’aigua. Cal mantindre parcs, places, carrers i jardins, cal mantindre la seguretat amb una plantilla 
de 100 policies, cal pagar els costos de tres piscines cobertes o de molts edificis municipals o la 
infinitat d’activitats i serveis que prestem com a Ajuntament. 
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Davant d’açò, cal actuar com ho fa qualsevol família quan hi ha dificultats. Determinar 
quines coses són prescindibles i quines no, per a després decidir i assumir què eliminar, què 
reduir, què mantindre i què potenciar. 

Cada vegada més gent a la nostra ciutat ho passa malament. Hi ha famílies que ho passen 
realment malament. I ací hem d’estar per a tirar-los una mà amiga i ajudar-los a superar aquest 
tràngol, per a molts, insuportable. Eixa sí que ha de ser, és i serà una de les nostres prioritats. 

Sé que no és molt normal finalitzar aquest debat així, reconeixent la difícil realitat 
econòmica i social, però és el que hi ha. No he vingut ací a contar pel·lícules ni a enganyar a 
ningú. Em vaig presentar a les eleccions per a donar el millor de mi mateix si em triaven com a 
alcalde…, i em van triar i així ho he fet.  

Tots els dies intente ser realista, posar sentit comú i, sobretot, sempre els diré la veritat, 
allò en el que crec. Els contaré les coses als veïns tal com les veig, sense falsedat. I, sincerament, 
la qüestió econòmica ens asfíxia i cal continuar prenent mesures. 

Enguany hem posat en marxa múltiples iniciatives per a atallar la crisi, perquè els nostres 
ciutadans la noten el menys possible. Hem sigut fidels al nostre principi de no apujar impostos, 
de retallar la despesa corrent i de mantindre, i millorar, la qualitat dels serveis. 

Ara bé, també els dic als ciutadans, que en els meus regidors han tingut el millor equip 
humà i polític per a navegar en les perilloses aigües d’aquesta crisi. Hem aconseguit que cap veí 
haja notat una reducció en l’activitat i actuació del govern municipal, sinó tot al contrari. Crec 
que hem treballat com a lleons i tenim l’honor de presentar el millor balanç de gestió de la 
història, en el pitjor moment econòmic de la història. 

Aquest és l’últim debat d’aquesta legislatura. Els ciutadans m’han fet tremendament feliç 
donant-me la possibilitat de ser el seu alcalde. He treballat i fet un enorme esforç personal, 
professional i familiar per a respondre’ls amb tot el meu cor i cervell a aqueixa responsabilitat. 

Crec que ho hem fet bé, molt bé. Els ciutadans saben que som gent en què es pot confiar i 
el meu partit sempre triarà els millors per a les majors responsabilitats. 

Mil gràcies als regidors i a l’equip humà que ha permés que prestem aquest gran servei a 
l’Ajuntament de Sagunt i als nostres veïns, especialment en aquests durs moments. Hem complit 
els nostres compromisos i, fins i tot, hem anat més enllà del nostre programa. Crec que els nostres 
veïns viuen en una ciutat molt millor que la que ens trobàrem el 2007. Ho hem aconseguit. 
Moltes gràcies.” 

 
En aquests moments el Sr. Alcalde es reintegra en la Presidència de la sessió.  
 
El regidor del Grup EU, Sr. AGUILAR, indica: “Bon dia. Aquest debat sobre l’estat del 

municipi es podria escometre des de distintes òptiques, perquè segons el regidor, per a u 
l’important és el Port, per a un altre l’important és l’autogovern, per a un altre l’important és la 
seua partit o el govern de la Generalitat, o de la nació. Per a nosaltres l’important és la gent, la 
nostra gent. Per això, per a parlar de l’estat en què es troba el municipi, per a Esquerra Unida cal 
parlar de la desocupació, de la precarietat laboral, dels contractes fem. Cal parlar dels problemes 
que tenen els autònoms, els problemes que té la xicoteta i la mitjana empresa, i la seua 
consegüent incidència en l’ocupació. Cal parlar dels problemes que concerneixen a la joventut, la 
joventut més preparada que ha tingut mai aquesta ciutat, i treballant, i amb el futur més negre que 
ha tingut mai la joventut d’aquesta ciutat, amb excepció feta del període des de la guerra. 

Creiem que és el sector més colpejat per la desocupació, pels contractes fem, pels salaris 
de misèria, la qual cosa impossibilita pràcticament el que la joventut puga tindre accés a una 
vivenda.  

També cal parlar del benestar de les persones majors, cal parlar dels problemes de les 
famílies. Cada vegada són més les que tenen serioses dificultats per a arribar a fi de mes. Per això 
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també cal parlar de les cobertures socials, dels equipaments públics, cal parlar de les escoles, dels 
nostres fills, i les nostres filles. Cal parlar de la sanitat, i de la transparència en la gestió 
municipal.  

No podem oferir l’òptica dolça i edulcorada que ens ha transmés l’alcalde en la seua 
intervenció, que ens ha presentat un Sagunt idíl·lic, virtual, practicant l’escapisme, en parlar de la 
realitat del municipi, quan la realitat és una altra, i les dades així ho constaten. Jo creia, segons la 
Bíblia adventista, que el món es va inventar fa 6.000 anys, segons la ciència, pareix que va existir 
fa milions d’anys. Segons Alfredo Castelló, el món es va inventar el maig de 2007, quan ell va 
accedir a l’Alcaldia, no existia res abans. Igual que Déu va eixir un dia i va dir: “Crearé el món”, 
i Alfredo Castelló va dir “Crearé Sagunt” i el va crear a imatge i semblança seua. 

En primer lloc, ens acusa que només són vuit en l’equip de govern, i setze ací, fent de 
mosques colloneres en l’oposició, i això de les seues pròpies carències, de la seua pròpia 
prepotència, i de la seua incapacitat per a ser capaç de crear un govern estable, ens acusa a 
nosaltres, als setze, quan és responsabilitat de l’alcalde crear un govern estable, i no de l’oposició. 

Ha dit el senyor alcalde que portem un retard d’un mes amb la cessió del sòl a la 
Gerència, senyor alcalde, portem un retard de deu anys amb la gestió del sòl de la Gerència, 
perquè si no recorde malament, el senyor Zaplana, amb el seu partit, el que inspira tanta 
confiança, ja va dir que adquiriria la gerència per a adquirir la ciutat de les Arts Escèniques, 
portem un retard de deu anys, no d’un mes. I llavors la Generalitat tenia diners, perquè ni havia 
vingut el Papa, ni teníem Ameria’s Cup, ni teníem Formula 1.  

Ara crec que a part del retard del mes, arribarem molt tard, que la Generalitat tinga diners 
per a fer res a Sagunt. Per això ens donen banderes, és que te’n vas a la platja i pareix que 
estigues en el Lian Shan Po, tot ple de banderes, quan en realitat, i vostés s’han encarregat d’això, 
tenim un dels passejos més avars de la Mediterrània, i tenint l’oportunitat de tindre un passeig 
model, hàbil, una inversió que haguera generat treball de 20 milions d’euros, vostés, la seua 
prepotència, i la del senyor delegat del govern també, a cada un el que és seu, encastellats, 
enrocats en les seues pròpies posicions, hem perdut l’oportunitat de poder modernitzar el nostre 
passeig marítim, i ara ens trobem amb el problema que va en el punt del Ple de demà. 

En l’estat del municipi de 2009, deia que la nostra ciutat tenien especial rellevància 
sectors com l’automobilístic, l’energètic, i el turístic, sense oblidar la bombolla de la construcció, 
ja que tant el seu partit com l’alcalde, havien fet de la rajola el motor de l’economia, quan això 
s’ha demostrat que ha sigut un autèntic fiasco. 

Quan l’alcalde va crear el món, el maig de 2007, resulta que en aquesta ciutat hi havia, ja 
havia 1.826 parats. Al maig de 2007 hi havia 1.826 parats a Sagunt. Sap vosté quants hi ha en 
l’actualitat? Els parats que hi havia el mes passat són 6.345 parats, la seua meravellosa gestió, 
que ens ha desplegat ací, ha generat 4.519 parats més, és a dir, s’ha incrementat la desocupació a 
la nostra ciutat en un 347,5%. Cap alcalde, anteriorment des que es tenen dades, havia aconseguit 
tal èxit de gestió, ni tal augment de la desocupació, ara vosté ens dirà que açò ha sigut la crisi 
estructural, el govern de Zapatero, que és incapaç de traure’ns de la crisi, la qual cosa és cert, no 
serà capaç de traure’ns de la crisi, però no és menys cert que allà on gestiona el Partit Popular 
l’índex de desocupació és superior a la taxa de l’Estat. Concretament en la Generalitat Valenciana 
és un 15% superior la taxa de desocupació de la Comunitat Valenciana, en relació amb la taxa de 
desocupació de l’Estat. Però és que a la ciutat de Sagunt és un 2% superior a la taxa de la 
Comunitat Valenciana.  

Aquestes dades, no és literatura, ni és propaganda, són dades objectives del fracàs d’una 
política basada en l’escaparatisme, en la prepotència, i en la pompositat. Falta el seguiment del 
Pla E, el fiasco de Parc Sagunt, eixos 30.000 llocs de treball que s’anaven a crear, i tal, perquè 
continuaríem aportant dades, perquè la situació és crítica i és greu, i en això sí que coincidim amb 
vosté, és lamentable que Parc Sagunt estiga en la situació que està, perquè eixos 30.000 llocs de 
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treball que s’anaven a generar, suposant que vingueren sols vindrien 30.000 persones, que és 
incrementar en un 50% la població. Si vénen casats hagueren sigut 60.000 persones que és 
duplicar la població. És incrementar en un 100% la població. Tot açò, que van gestionar a so de 
bombo i platerets no van tindre, perquè ni vostés mateixos s’ho creien, perquè si no calguera anar 
desenvolupant la ciutat, per a acollir tanta gent, i dotant-la de serveis, carreteres, escoles, 
hospitals, farmàcies, zones d’oci, però com vostés mateixos s’ho creien doncs així ens trobem en 
la situació que ens trobem. 

Davant d’aquesta única realitat, Esquerra Unida ha vingut reclamant més inversió pública, 
més despesa social. Precisament en època de crisi, i quan hi ha hagut les crisis estructurals del 
capitalisme, quan s’ha eixit de les crisis ha sigut precisament quan l’Estat ha exercit del motor de 
l’economia. Quan l’Estat espanyol, tenim el mandat constitucional de vetlar pel benestar de la 
població, és a dir, d’invertir entre els que menys tenen, ho diu la Constitució clarament, que 
paguen més els que més tenen per a invertir-los entre els que menys tenen. Eixa Constitució, que 
a vegades se’ns engola la boca en parlar, i que només llegim alguns articles. Hem vingut 
reclamant pressupost després de pressupost, una major inversió, per part de les administracions, 
tant estatal, autonòmica, com a municipal, perquè és el moment de la política, de la intervenció 
pública de totes les administracions de l’Estat. Perquè s’ha trencat que el mercat es regula per la 
llei de l’oferta i la demanda. El mercat, en la seua pròpia ambició no pot amb tant de mercat, i 
com que no hi ha cap tipus de control públic, ni democràtic del mercat, el del mercat s’haguera 
suïcidat si haguera seguit amb les seues pròpies lleis, és a dir, si s’haguera deixat la lògica del 
mercat, els bancs hagueren fet fallida, però els déus, els que parlaven de la no intervenció de 
l’Estat, ha sigut precisament l’Estat el que ha salvat la iniciativa privada, l’ambició del mercat. 
Ha sigut precisament una intervenció socialista de l’Estat, la que ha salvat l’Estat. Però alguns no 
escarmenten, no s’ha pres una sola mesura per a posar límit.  

El president del BUNDESBANK diu que els polítics han de saber hui, i que han d’obeir 
els dictats del mercat, però després l’Estat que a mi em salve quan tinc problemes. Senyor 
alcalde, els poders públics estan obligats constitucionalment a cobrir les necessitats de la 
població, i una necessitat bàsica és l’ensenyament. 

La situació en què es troba l’ensenyament de Sagunt és caòtica, recursos escassos, 
augment de la ràtio, barracons, és l’únic increment, l’increment dels barracons en la població 
escolar. Situació que ha sigut denunciada moltes vegades pel Consell Escolar Municipal. Des de 
2003 té coneixement la Conselleria de totes les necessitats educatives que tenia aquesta ciutat, 
segueix sense començar la construcció del col·legi núm. 10 i, el Maria Yocasta, encara que s’han 
anunciat en diverses ocasions l’imminent inici de les obres, la Conselleria és coneixedora ja 
d’aquesta necessitat, mentre els barracons continuen augmentant enfront del col·legi Villamar.  

Per al curs que ve dubte molt que estiga acabat el col·legi, i hi haurà xiquets que hauran 
passat tot el seu periple escolar sense haver xafat mai un col·legi en condicions. 

Què passa ací, que la Generalitat és del partit de l’alcalde, del PP, per tant, una de dos, o 
l’alcalde no vol emprenyar el seu partit, o l’alcalde pinta menys que Rajoy en el govern de la 
Generalitat. 

Una de dos, els tan necessaris col·legis que necessita la ciutat contrasten amb l’eficaç 
diligència que han tingut vostés per a construir l’església. Segurament tenen més confiança a eixir 
de la crisi resant que estudiant, que preparant la gent per a eixir de la crisi. No obstant, és 
d’anotar un fet, mentre l’església està acabada, i en funcionament, ja està oferint l’eucaristia, 
resulta que el centre cívic, que anava annex a l’església, que també està construït, continua sense 
funcionar. És a dir, l’església ja està en funcionament, però el centre cívic no. Què passa, senyor 
alcalde, per què no s’acaba, això és una altra deficiència que tenen.  

Si foren tan diligents construint col·legis com construint esglésies, aquesta ciutat seria 
puntera a nivell econòmic, i la I+D ens trauria de la crisi de segur. 
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Però és que en l’ensenyament no obligatori succeeix un altre tant. Resulta que en els 
cicles de grau mitjà, com en els de grau superior, s’han superat amb escreix les sol·licituds de 
matriculació a les places que es pot oferir. Conselleria es nega a construir un nou conservatori 
amb la quantitat d’estudiants matriculats. Resulta que en una època de crisi en què no hi ha 
treball tota la gent jove que no té accés al mercat de treball, tampoc té accés a la formació en els 
cicles superiors i de grau mitjà. I especialment escandalós és el cas de les escoles infantils de 0 a 
3 anys, que l’alcalde ho ha marcat com un fita històrica, i té raó, és un fita històrica.  

Hi ha un conveni entre el govern de l’Estat i el de la Generalitat per a la construcció 
d’escoles infantils, i creació de places escolars públiques, el cost de la qual repercuteix en un 
50% que aporta l’Estat, i un 50% que aporta la Generalitat. Resulta que l’alcalde, amb aquest 
afany que tenen d’evitar a tota costa que la Generalitat haja d’invertir diners a Sagunt, li l’han 
oferit a la iniciativa privada. Així mentre oferim sòl públic per a la construcció d’escoles, que 
construirà Àgora, la mateixa empresa que està construint l’església, i gestionarà Mas Camarena, 
hem menyspreat la gestió pública de les escoles de 0 a 3 anys.  

I què ocorre amb les gestions públiques, que té un control democràtic, què ocorre quan 
aqueixa gestió no és pública, que no hi ha cap tipus de control. Que poden fer el que vulguen com 
està ocorrent a Aigües de Sagunt. 

Aquest cost de les escoles públiques valia 11 milions d’euros, havia d’haver-hi invertit la 
Generalitat, i ara tindríem escoles públiques. Ja veiem que la Generalitat tot el que siga gratis 
banderes, reconeixement, a Sagunt se’l dóna tot, però d’euros, ni u.  

Així han quedat clar les mocions que presentem Esquerra Unida, tant abonant les 
peticions del Consell Escolar Municipal, com sol·licitant els seus recursos, i que han sigut 
votades en contra sistemàticament pel govern, quan tenien vostés el govern, entre el PP i SP, i és 
perquè són uns especialistes a conviure amb els sectors privats, subvencionant com s’han fet en 
Conselleria amb més de 32 milions d’euros les guarderies privades.  

El senyor alcalde podria manifestar que governa per a tots, però jo li contestaria que és 
probable que governe per a tots, però no és cert que governa a favor de tots. Quan es governa a 
favor d’algú, també s’està algú. L’obsessió de l’equip de govern per engrandir els beneficis del 
sector privat marca una tendència ideològica profundament conservadora i de dretes, a la 
privatització de l’ensenyament i les guarderies escolars, cal afegir, fem memòria, altres serveis i 
equipaments públics com el servei integral de la grua que afortunadament aconseguírem 
paralitzar en un Ple, i ara serà públic, la senyalització de trànsit vertical i horitzontal. Es van 
paralitzar les vivendes de la SAG, el cicle integral de l’aigua, que açò em pareix una cosa 
realment escandalosa, perquè sempre que han privatitzat alguna cosa, l’han pifiada. Sempre que 
alguna cosa es privatitza, com va ocórrer amb la senyalització horitzontal i vertical, que per a 
estalviar-se pals les van posar en els semàfors, amb el consegüent risc per als veïns, perquè 
alguns senyals estaven a metre i mig d’altura, i et podies obrir la cara quan et pegaves contra un 
senyal. Ve l’escàndol de la privatització de l’aigua, que no sols repercutirà la taxa a tots els 
saguntins, perquè la rebrà Aigües de Sagunt, en compte de rebre-la l’Ajuntament, sinó que ara, a 
més, resulta que Aigües de Sagunt, es dedica a furtar els comptadors dels veïns, que se’ls torna 
un mes el rebut, que moltes vegades és per una deficiència administrativa, no perquè no hi haja 
diners. Així ha ocorregut, com així li ho he anunciat, que una persona que ha rebut un rebut tornat 
d’Aigües de Sagunt, arribe un dia a sa casa i es trobe que li han robat el comptador de l’Aigua, i 
resulta que ha sigut Aigües de Sagunt, la mateixa empresa administrativa, sense oferir-li cap nota 
aclaridora, sense intentar aclarir què ha passat amb eixe mes que s’ha tornat, si ha sigut fallada 
del banc, si hi ha hagut falta de solvència, un mes, això és una gestió implacable, i li recorde que 
vosté té el 51% de les accions d’aqueixa empresa. 

L’Ajuntament és una empresa mixta en què l’Ajuntament té la majoria. Ja es va 
encarregar vosté que Esquerra Unida no formara part del Consell d’Administració, ja es va 
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encarregar vosté, però, mire vosté, des de fora continuarem, continuarem aquests temes, i evitar 
que aqueixa gestió deficient puga recaure en els veïns. 

També s’ha practicat un urbanisme irresponsable, resulta que tenim en aquesta ciutat 
8.000 vivendes buides. Més de 20.000 vivendes programades o en construcció. El SUP-II, eixa 
espècie de desert que tenim al centre del poble, a pesar que vostés els van donar l’augment de 
densitat i tal, continua sense urbanitzar-se. Davant d’aquest panorama tan descoratjador, més de 
3.000 joves que no tenen accés a la vivenda perquè no la poden comprar, i davant d’aquest 
aspecte tan descoratjador, a vostés no se’ls ocorre una altra cosa que obrir més sòl, A la Vora 
Nord, 420.000 m2 més. Això és un urbanisme absolutament irresponsable, mentre no es vagen 
executant les actuacions que hi ha just en el poble. Tindrem perifèria.  

El problema és que ara ningú vol urbanitzar en aqueix sector, perquè ni ho requereix el 
mercat. En aqueixa situació, en compte d’anar tancant espais urbanístics, vostés es dediquen a 
obrir més sòl, això és un urbanisme irresponsable, irresponsable amb la ciutadania, irresponsable 
amb els agents urbanitzadors, irresponsable en general. Reconeguen vostés que alguna cosa 
hauran fet malament, quan tenim eixe panorama hem de reconéixer que alguna cosa han fet 
malament, quan hi ha gent que no pot comprar vivendes, i hi ha un muntó de vivendes buides. 
Alguna cosa estaran fent malament 

Què ha passat amb el seu famós pla de la vivenda, a part de la malaltia de la delegada, 
cosa raonable i tal. És que ja els advertírem des d’Esquerra Unida que era un pla que naixia mort, 
que naixia condemnat al fracàs, perquè vostés el van elaborar tenint en compte la necessitat dels 
agents urbanitzadors, no les necessitats de la població, i així ha anat el famós pla de la vivenda. 

Sí que és cert que hi ha una connivència entre l’Ajuntament i la Conselleria, com han fet 
amb l’adquisició de la Gerència, un compromís que va adquirir la Conselleria, i l’ha assumit 
l’Ajuntament, per a fer ara no sabem què, perquè han renunciat al Campus de les Arts 
Escèniques. Hi ha una connivència, que vostés no protesten pels barracons, i exigeixen la 
construcció immediata dels col·legis.  

En aquesta gestió meravellosa que ens ha presentat, Juan es presenta com, només som vuit 
i hi ha setze. Té vosté 25 assessors, no fan més que augmentar el nombre d’assessors, i el nombre 
de funcionaris d’aquest Ajuntament, però vostés no fan més que privatitzar coses, cada vegada hi 
ha més gent per a gestionar menys, i això vosté ho presenta com a exemple de gestió brillant.  

Vostés han posat totes les traves possibles a la construcció del passeig marítim, i per això 
ara ens trobem amb aquesta situació tan lamentable, hi ha més actuacions lamentables, una cosa 
que vosté també ha tret a pit, i és la reforma de l’edifici de la Lira Saguntina, de l’Auditori 
Joaquim Rodrigo que va ser propiciat pel govern de PP i SP. Han fet millores en la sala 
polivalent, en la insonorització de l’auditori per valor de 600.000 euros, 100.000 de les antigues 
pessetes, en un edifici privat que pertany a una entitat privada, mentre han retallat 180.000 euros 
de la partida de cooperació internacional, i han oferit el sòl municipal tant SP com PP perquè 
iniciativa privada construïra les escoles de 0 a 3 anys. No obstant, ací en aquest Ple també es va 
aprovar cessió a la Conselleria de sòl per a construir una residència, un centre de dia per a malalts 
mentals, què ha passat amb eixa cessió.” 
 

El portaveu del Grup BLOC-EV, Sr. FERNÁNDEZ, manifesta: “Un comentari previ, no 
crec que comentar o citar José María Aznar siga hui en dia molt oportú, situat com està en la 
regla política. D’altra banda, Alfredo, has començat el teu discurs, no pots evitar eixa 
prepotència, eixe estil, eixa falta d’humilitat, la veritat és que podries haver-t’ho estalviat. Som 
els millors, ho has dit, però no sé si eres molt conscient del que has dit, i de com d’absurd arriba a 
ser eixa afirmació amb les dades que tenim entre mans, perquè la radiografia de la situació actual 
del municipi de Sagunt està actualment condicionada per dos factors objectius, la inactivada i la 
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desocupació. No és un cas únic, però sí que és un dels casos més greus del nostre entorn, sobretot 
si tenim en compte que les condicions de la ciutat, les condicions objectives per a afrontar una 
crisi són teòricament millors que en la majoria de les poblacions valencianes. 

Com és possible que la taxa de desocupació se situe per damunt de la mitjana valenciana, 
que és una de les més elevades de l’economia espanyola. Les dades de setembre les repetiré, de 
2010, ens indiquen que 6.345 persones, és a dir, al voltant del 25% de la població, una de cada 
quatre persones del nostre municipi volen treballar i no troben treball. Aquest és l’autèntic rostre 
del que passa a Sagunt, el rostre de les 2.960 dones i dels 3.365 hòmens que veuen el present i el 
futur molt negres, no com vosté, Castelló. Som els millors. Doncs va i els ho explica a aquests 
més de sis mil aturats que vostés són els millors, i segurament la contestació no serà molt, igual 
serà del seu estil.  

El rostre també dels 2.735 jóvens, menors de 35 anys, un 43% del total, que no entenen 
per què en la seua ciutat no hi ha oportunitats de trobar treball, i a altres, cal tindre en compte que 
el treball que es va creant, els contractes que es van firmant, a pesar que la desocupació va 
augmentant, en més del 90% dels casos té un caràcter precari i temporal.  

Aquestes perspectives es compliquen si observem que el nivell formatiu és molt deficient, 
ja que 2.750 aturats no tenen el graduat, i 1.365 tot just tenen estudis primaris. En conjunt un 
64% del total, un col·lectiu molt important que està a punt de caure en el risc d’exclusió social, i 
l’alternativa del PP és retallar les despeses educatives i reduir les oportunitats de formació 
professional o de formació contínua. 

Per no parlar de l’eliminació de programes que eren molt efectius en altres èpoques, com 
el Jove Ocupació, com l’EQUAL, i la seua substitució per un programa que és IMPULSA, que és 
absolutament i de totes tots insuficient.  

Aquest govern municipal presidit per Alfredo Castelló, el millor dels governs possibles, 
ha triplicat la taxa de desocupació d’aquest municipi. A Espanya pot ser que s’haja duplicat, un 
poc més al territori valencià, però ací s’ha triplicat, com hem observat amb les dades. Hem passat 
de 1.860 parats a més de sis mil. És que les xifres, la veritat és que posen els pèls de punta, i això 
es deu en gran manera al fet que la seua gestió ha sigut nefasta, especialment en els sectors 
productius, com després analitzarem. 

Pareix que la seua intenció és superar el govern de Camps en tots els aspectes negatius, 
cosa realment extraordinària, ja que els populars valencians han situat la nostra economia en les 
cotes més baixes de la nostra història, fins al punt que en aquests moments els valencians són més 
pobres que la mitjana espanyola. Per descomptat els saguntins més encara.  

Tenim més desocupats, tenim més fracàs escolar, el producte interior brut és inferior a la 
mitjana a la nostra població. La renda per capita i familiar també se situen per davall, i hem 
passat del segon al quart lloc en exportació. L’activitat industrial ha descendit, s’ha paralitzat 
també la turística, i evidentment l’agricultura, que no sabem exactament quin és el fons que pot 
tindre, no disposa de cap ajuda. Això sí, som els líders a Espanya en dèficit, en deute, sobretot 
som liders en la crònica més negra de la política, líders en corrupció, i a fer el ridícul, en això 
som líders, gràcies al PP. 

Pel que fa a la gestió, en aquesta legislatura passarem a la història com la pitjor gestionada 
i Castelló com el més ineficient alcalde de la ciutat. Mai s’havien rebut tants recursos 
extraordinaris d’altres administracions, i mai els recursos han sigut tan mal administrats. 

Jo crec que el senyor Castelló, com a mínim podria donar les gràcies i no eixir així, fent 
ostentació de ser el millor govern amb diners que han vingut d’altres administracions. Sense 
oblidar que les escasses iniciatives del govern municipal, les escasses iniciatives del govern 
municipal, especialment pel que fa al sector productiu, han fracassat estrepitosament, i no és una 
altra la causa que explica que les dades de desocupació de Sagunt, són molt més negatives que les 
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generals valencianes o les espanyoles. Jo com he dit al principi som una ciutat bàsicament 
industrial, i no hauríem d’haver patit la crisi d’aquesta manera.  

Quant a la vivenda, li recorde que el BLOC va col·laborar en el Pla de Vivenda, però 
vostés han fet cas omís de l’esmena que presentàrem i que va tindre segurament una millor 
repercussió, perquè nosaltres hem col·laborat en moltíssimes de les coses que s’han fet en aquesta 
legislatura, doncs el pla de vivenda no ha funcionat, per què? Perquè vostés el Pla de Vivenda 
l’han vist com una font d’ingressos, no com una oportunitat de crear vivenda. De fet vostés han 
venut les parcel·les, per exemple, les del Nord del Palància, i ni s’han iniciat les obres, i vostés 
tenien les parcel·les en Reina Fabiola, i en Minifé per a fer vivenda protegida, i vostés no han fet 
res, no han fet ni una vivenda. S’estan fent les de l’IVSA, que va ser un conveni que va ser per un 
conveni que van signar en l’anterior legislatura, i les d’iniciativa privada les parcel·les que van 
crear, fracàs absolut, perquè la paralització en aqueix sector no hauria d’haver arribat a aquestes 
cotes tan mínimes, per no parlar de l’absoluta marginació de les empreses locals per a la 
promoció d’aquestes vivendes perquè vostés van redactar els plecs de condicions de manera que 
les empreses locals quedaven absolutament al marge de la possibilitat de promoure aquestes 
vivendes.  

Pel que fa a l’urbanisme, crec que ha dit que la gestió havia sigut brillant. Mire, 
paradoxalment l’única activitat important urbanística que s’està desenvolupant en aquesta 
legislatura és el Nord del Palància, i Fusió. Perquè vostés van tindre paralitzat més d’un any el 
SUNP-VI Sant Josep, i vostés no han posat ni una pedra en el SUP-II, que porten tota una 
legislatura, a pesar d’augmentar-nos la densitat de vivendes d’una manera exagerada, és a dir, el 
PAI que vostés van intentar paralitzar en el sector nord del Palància, que vostés van intentar 
paralitzar que es va aprovar per silenci administratiu, és el que està fent obra, i fusió, que no cal 
que ho torne a repetir, que va ser aprovat per silenci administratiu. Un poc més d’humilitat, 
senyor Castelló, i per si fóra poc, que ja ho ha dit el company anteriorment, tenen la brillant idea 
de requalificar a la zona del Delta, coneguda com “Mamellot”, per a què? Una solució que va 
contra tota lògica, i a més contra el sentit i contra la voluntat dels propietaris, per tant la seua 
gestió urbanística és molt preocupant per la paralització i per les iniciatives que no van enlloc. 

Un altre sector productiu importantíssim en una ciutat industrial, les empreses. De les 
quatre empreses ubicades al Parc Sagunt I, tres van obtindre la llicència en l’anterior legislatura, i 
una en la present. I el més greu de tot és que el polígon ni està acabat, ni té accessos, ni té 
solucionats els problemes de subministrament. Explique’m a mi, senyor Castelló, quina empresa 
ve a Parc Sagunt a pagar a 150 € el metre quadrat sense tindre accessos i sense tindre 
subministrament. I vosté és membre del consell d’administració de Parc Sagunt, i vosté és 
membre d’un partit que hi té una responsabilitat directa. Però vosté no fa cap referència. 

Per descomptat Parc Sagunt II ni existeix, ha caducat absolutament la seua qualificació 
industrial, i Camí de la Mar, que estem parlant d’un milió de metres quadrats, no estem parlant 
d’un polígon industrial xicotet. Quina és l’activitat de promoció econòmica, com estan 
promocionant aquests polígons a la resta de l’Estat, a les fires, perquè hi ha polígons que van 
començar al mateix temps, el de Saragossa, per exemple, i té overbooking, ja no hi cap ni una 
empresa més, i en el de Terol exactament el mateix, i això que nosaltres estem al costat del Port. 

Per tant, en aquests sectors especialment rellevants per a la creació d’empresa, per a la 
creació de treball, la gestió del govern municipal és deficient, molt deficient, no han solucionat 
res, i la prova són evidentment els resultats, la desocupació i la inactivitat. 

Un altre sector, molt oblidat generalment, és el de l’agricultura, un sector que ha 
retrocedit de manera contínua, entre altres motius, per la falta de suport dels partits majoritaris en 
les negociacions amb el CSI de la Unió Europea, especialment amb la política comunitària, la 
política agrària comuna. 
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En aquest sentit és incomprensible que any rere any la Conselleria d’Agricultura estiga 
rebaixant el pressupost dedicat a l’agricultura, i per descomptat he de dir, i vosté ho sabrà, senyor 
Castelló, que enguany la Conselleria d’Agricultura en aquest municipi no invertirà ni un euro, i 
tenim una xarxa de camins molt important.  

No parlaré del retall en el consum de gasoil, que impedeix una correcta actuació per part 
de la guàrdia rural. Com aqueix és un tema menor, com que ací no es roba coure, com que ací no 
es roben motors, com que ací no es roba taronja, doncs el que fem és que la guàrdia rural no puga 
anar per tot el terme perquè no ha de consumir gasoil o ho han de retallar. La veritat és que això 
és molt preocupant. 

Pel que fa al medi ambient, vosté em pot dir missa cantada, ací els problemes 
mediambientals importants són la protecció de la muntanya de Romeu, cosa que vosté no ha 
solucionat encara. Li recorde que vaja a Torrent i que parle amb l’alcaldessa de Torrent i li 
explicarà com protegir el medi ambient, que és del seu partit. No està realitzat el pla acústic, que 
és una molèstia directa als ciutadans, i encara no sabem què és el que respirem, perquè les 
propostes de col·laboració que ha fet el BLOC per aclarir aquestes qüestions, vostés no les tenen 
en compte, perquè com es tracta de fer màrqueting, i publicitat en algunes coses, les banderes i 
tot això, doncs ja ho tenen resolt.  

Pel que es refereix al patrimoni, aquest govern no sols no ha presentat, atenció, cap 
projecte nou, no hi ha un projecte nou en aquest govern, sinó que a més no ha acabat els projectes 
que estaven definits des de l’anterior legislatura. Ni la recuperació de les importants restes de 
l’avinguda del País Valencià, ni el museu de la Moreria, ni la Domus del Marbi, ni l’alqueria de 
l’Aigua Fresca, ni el nou accés al Castell, entre altres coses pels empastres que fan, ni el museu 
industrial, que simplement seria posar la coberta, ni el Grau Vell. Pareix que l’únic patrimoni 
important és el FORNÀS, com si fóra això que déiem l’altre dia, una mena de tòtem, i que és 
l’únic focus de preocupació, fins al punt que en l’anterior legislatura nosaltres col·locàrem una 
il·luminació magnífica que va costar molts diners, i s’han pres el luxe de tirar-la, per a col·locar 
ara una il·luminació que no és del gust, i estic d’acord amb els companys, de ningú.  

Pel que fa a l’educació i a la cultura, mire, vostés entenen la cultura, i entenen l’educació i 
entenen la sanitat, com ho entenen tot, com un negoci, ací no hi ha centres de formació infantil de 
0 a 3 anys públics, i vostés agafen i en compte de permetre la lliure competència entre les 
empreses, doncs deixen dos solars municipals a una empresa perquè faça aquestes escoles. Al 
costat dels barracons on van a la pública els alumnes. És realment molt preocupant. 

També col·labore, senyor Castelló, no sé si està per ací, senyora Bono, aquest estiu volien 
donar-li a una empresa privada de Valladolid, cedir-los Cronista Chabret i Cervantes per a donar 
classes d’anglés. Mira si col·labore, senyor Castelló, que si jo haguera sigut malintencionat hui en 
dia estaríem en els jutjats, mire si col·labore, per a evitar precisament la judicialització de la vida 
política, perquè era un acte absolutament irregular. 

Quant a l’Auditori han deixat morir el Capitol, tota la programació de cine que feia aquest 
Ajuntament, en aquella època, i el servei que es prestava des del Capitol s’ha perdut. 

Parlar de La Destrucció de Sagunt, o de la Guerra del Francés, mire si col·laborem. El 
tema de la Guerra del Francés va ser una proposta del BLOC i el fet de participar en La 
Destrucció de Sagunt, també. Si vostés no fan més que posar que problemes, i nosaltres 
col·laborem perquè se solucionen sempre, sempre col·laborem, col·laborem d’una manera 
evidentment positiva. 

El tema de la Gerència, em pareix un tema molt greu, que es jugue d’una manera tan 
descarada amb un patrimoni tan important com és el de la Gerència. Ara la Gerència és pública, i 
què, ara hem construït un passeig que parteix la Gerència en dos, i per tant observarem com si 
fóra una pel·lícula de guerra, com uns edificis absolutament degradats, en perill de ruïna, que 
estan tancats, ens gastem els diners per a passar per mig, i del Campus no sabem res perquè és 
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una mentida, una absoluta mentida de Zaplana, una absoluta mentida de Camps, una absoluta 
mentida de Font de Mora, de qui siga. No s’ha fet res, ni s’hi farà res, i a més, com que tenen 
Segregació Portenya, que els dóna també oxigen, doncs diu, que ací farem altre Ajuntament, en 
l’edifici més gran, i millor habilitat per al Campus de les Arts Escèniques, i ja està. 

Pel que es refereix al turisme, el Pla de Dinamització no ha donat els fruits esperats.  
Quant al tema de les inversions, que és molt important, consumiré una part de la segona 

intervenció. Hem de dir que és especial revelador de la política nefasta del govern municipal. Ja 
ho hem assenyalat al principi, mai havia comptat Sagunt amb un volum tan important de recursos 
extraordinaris sumats als ordinaris. Entre el PMS, entre el cànon de l’Empresa Mixta de l’Aigua, 
els dos plans estatals, el pla de la Generalitat, a part dels romanents dels anteriors pressupostos 
sense executar, i de les partides ordinàries, estem parlant de vuitanta-cinc milions d’euros. On 
estan? La incidència és poc visible, perquè els criteris que s’han utilitzat no s’han basat ni en la 
lògica, ni en la necessitat, una bona part de les obres eren i són innecessàries, totalment 
innecessàries, places i carrers que podien aguantar molt més temps, han sigut reformats, mentre 
que altres que tenen problemes greus d’olors, de transitabilitat, de mobilitat, ni s’han tocat, i ara 
pretenen fer-ho a última hora amb un crèdit. 

Obres faraòniques que només serveixen moltes vegades a interessos partidistes i 
clientelars, per no parlar de la mediocritat dels projectes que han sigut adjudicats, que la gent ho 
sàpia, sense comptar amb ningú, ha dit, per la Junta de Govern. I per no parlar de les 
innombrables deficiències en l’execució de la majoria d’aquests projectes. No col·laborem des 
del BLOC, senyor Muniesa, senyor Serrano, senyor Castelló, que anem assenyalant dia rere dia 
les deficiències que tenen tots els projectes que han executat, si vostés van després, l’endemà, 
sense llums ni taquígrafs, arreglaré açò, que resulta que m’he gastat 400.000 € en ordaix i es 
contínua plovent dins dels garatges, que bonic.  

Les piscines les van obrir el 5 d’agost, i si fóra una activitat privada li assegure que no 
estarien obertes, estarien tancades, perquè els vàters no tenen ni ventilació, per no parlar de 
moltes altres deficiències, o el 9 d’octubre, on la meitat de les connexions no tenen sifó, i per això 
fa olor, i, si no, visiten les obres, que vostés no van a una obra només que a fer-se la foto, i les 
obres s’han de visitar tots els dies, o com a mínim totes les setmanes. Eixe és el meu problema, 
treballen, perquè si al final acaben pensant que treballen, com diu el senyor alcalde, estem, per no 
parlar d’altres qüestions. 

Una altra qüestió, que és per a nosaltres especialment important, i que tractarem en una 
altra part del debat, que fa referència a qüestions, ja no de gestió, sinó de concepció de la ciutat.  

En tot cas, la situació d’aquest municipi és molt negativa, i vostés són en gran part, no 
totalment perquè hi ha una crisi general, en gran part, responsables que la desocupació triplique el 
seu creixement, del que hi ha a Espanya, o de València. Vostés són els culpables, perquè en les 
polítiques productives no han solucionat ni un sol dels problemes.” 
 
 A les 12 hores i 25 minuts el Sr. Alcalde s’absenta momentàniament de la sessió, i és 
substituït pel segon tinent d’alcalde, Sr. Muniesa, fins a les 12 hores i 40 minuts.  
 

El portaveu del Grup PSOE, Sr. J. L. CHOVER, indica: “Bon dia, espere que el que li reté 
al senyor alcalde fora de l’hemicicle siga prou important com per no escoltar la intervenció dels 
portaveus. No m’imagine què diria el PP si Zapatero no estiguera en l’hemicicle quan parlara 
Rajoy en el debat sobre l’estat de la nació. Em pareix un poc corroborar l’actitud que ha tingut 
durant tota la legislatura aquest alcalde, que ens presideix hui també. 

Es planteja en aquest Ple reglamentari per a fer un balanç resum del que està sent la gestió 
d’aquest equip de govern, i ho farem, per descomptat, des d’una posició i una visió segurament 
més objectiva que la que hem pogut escoltar del senyor Castelló en la seua llarga intervenció, i al 
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qual no hem sentit en cap moment ni una sola paraula d’autocrítica. Només alabances i flors a 
una gestió que no ha dubtat a qualificar de brillant en més d’una ocasió, sense tindre en compte 
que l’examinat és ell, i no està bé que s’autoimpose una nota d’excel·lent, perquè, a més, en cas 
d’haver fet una més que qüestionable i deficient gestió, no pot ser al mateix temps examinant i 
tribunal qualificador.  

Els que coneixem la seua trajectòria sabem que aquesta qüestió no és transcendent per a 
ell, i en la seua autocomplaença, en cap moment se li ha passat pel cap que qui realment exerceix 
de jurat qualificador és la ciutadania, i que inexorablement el posarà en el seu moment on li 
correspon.  

Ha sigut aquesta una legislatura amb un govern inestable, amb un govern ineficaç, dirigit 
per un Castelló amb una actitud totalment presidencialista i prepotent, que mai a sabut marcar el 
rumb. Ha dirigit, o millor, ha exercit un govern incapaç de generar propostes, idees o projectes 
que vagen més enllà de la martingala urbanística. Un alcalde i un govern que no han aportat res, 
cap idea ni cap solució, per a resoldre o pal·liar el greu problema de la desocupació que, com s’ha 
dit, s’ha quantificat amb xifres en intervencions anteriors, està prou per damunt de la mitjana 
nacional. 

Ací creiem que té molta importància el fiasco del pla de la vivenda a què després em 
referiré. Un alcalde, i un govern caracteritzat per la manipulació i l’embull que escometen en 
totes les accions que escometen, excloent als altres en moltes actuacions, i en molts actes 
institucionals. Un govern caracteritzat per la manca de transparència, per les falses promeses i per 
la demagògia que han malgastat a les mans plenes. Un alcalde i un govern que va trobar les 
arques municipals sanejades, i que a pesar de la crisi econòmica, que tant ha minvat els ingressos 
de l’ICIO, ha disposat de més fons que cap altra corporació en la història d’aquesta ciutat. Mai 
aquest Ajuntament havia tingut tants diners per a gastar. Tenim els 12 milions del cànon de 
l’aigua, el PMS alliberat, que a nosaltres ens el van congelar durant tota la nostra legislatura el 
senyor Blasco en urbanisme. El baix endeutament, els Plans E, de 2009, 2010, en Pla Confiança, i 
les inversions no fetes que han anat acumulant una gran quantitat de diners, i que 
improductivament han malgastat, milers i milers d’euros, que no se sap bé a què s’han destinat, 
amb la seua gestió, ha portat el nostre Ajuntament a una situació econòmica greu, on 
sistemàticament s’ha ingressat menys del que s’ha gastat. I en no generar estalvi, ha sigut incapaç 
de portar avant inversions sense recórrer a l’endeutament.  

Un alcalde i un govern submís a la Generalitat que ha sigut incapaç d’exigir-li a Camps el 
compliment de les seues promeses i de les seues obligacions amb aquesta ciutat. L’adquisició de 
la Gerència, l’execució del Campus de les Arts Escèniques, l’eliminació dels barracons escolars, 
la inversió pública en escoles infantils. La defensa dels nostres dependents exigint l’aplicació de 
la llei. La no reclamació dels deutes, o haver acceptat l’atac al festival de Sagunt a Escena, són 
línies clares de submissió a uns interessos que per descomptat no són els nostres. Un alcalde i un 
govern que de no ser per la forta inversió del govern d’Espanya a través dels dos plans estatals no 
podria presentar cap èxit aquesta legislatura. Només queden per davant set mesos i molts 
problemes per resoldre. Un alcalde i un govern que amb la seua interessada actuació ens han 
abocat a un caos urbanístic consolidat, amb operacions urbanístiques en el límit de la legalitat, 
amb reclassificacions salvatges de sòl, incompatibles amb aquesta època de forta recessió 
econòmica, i contravenint els drets de molts ciutadans que són propietaris d’eixos sòls. 

Un alcalde i un govern que han posat en dubte la seguretat del municipi, actuant amb un 
greuge, i responsabilitat. No conformes de desmantellar les unitats de violència de gènere o unitat 
de paisà, que s’havien creat dins del cos de la policia local, últimament el senyor Castelló pretén 
buidar els carrers de policies rescindint totes les comissions de serveis, i congelant l’oferta 
pública d’ocupació d’agents de policia.  
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Aquestes decisions unides a l’ordre de no utilitzar els vehicles està provocant una gran 
desatenció als veïns. Els agents no poden cobrir els serveis per als que són requerits. Són pocs i el 
seu temps de respostes és major en patrullar a peu. Hem advertit a aquesta Alcaldia sense èxit que 
el retall en les despeses no ha d’afectar un servei tan important com la seguretat, màximament 
tractant-se de retalls capritxosos i poc meditats, perquè mentre elimina sous d’agents de policia 
precisament els que actuen al carrer, mantenen comissions de serveis d’alts comandaments, que 
ja es van fixar com a interrogables, amb sous prou elevats, i que per descomptat no xafen el 
carrer. 

Fa uns dies vam saber que l’activitat de la guàrdia rural es reduïa en un 20% per falta de 
diners per a gasolina, precisament en aquest moment en què la collita està a punt de ser 
recol·lectada i és quan més potser són necessaris, per a evitar eixos furts, o eixos robatoris que 
sistemàticament es produeixen. Però si greu és tot allò que s’ha explicat resulta insultant que amb 
la que està caient a nivell econòmic i financer aquest alcalde i el seu equip de govern no hagen 
aprovat el pressupost de 2010. Només des de la incapacitat i la prepotència s’entén que el Grup 
Popular no puga arribar a acords amb la resta de forces polítiques per a aprovar uns pressupostos 
municipals. Ja ho hem vist amb les seues primeres paraules, que han sigut per a retraure a 
l’oposició que no col·laboren. Els que assisteixen habitualment a aquestes sessions de Ple han 
pogut comprovar com l’equip de govern porta mesos amb un baix ritme de treball. Als plens 
porta molt pocs punts de gestió, i tindríem plens totalment descafeïnats si no es completaren amb 
les propostes dels grups de l’oposició. La qual cosa contrasta enormement amb el grau 
d’autosatisfacció i autobombo que es mostra el senyor Castelló entre passeig i passeig, perquè 
últimament es dedica molt a passejar. I en compte de passejar-se, i fer-se fotos com si estiguera 
en plena campanya electoral, hauria d’ocupar-se d’algunes qüestions que necessiten la urgent 
atenció del primer responsable de l’Ajuntament.  

En aquests anys, el tema urbanístic ha sigut novament l’estrella, en matèria urbanística la 
defensa dels interessos d’uns pocs i l’oblit premeditat de l’interés general, ens ha conduït al caos 
urbanístic. Posarem només tres exemples.  

El SUP-II paralitzat a pesar l’increment d’un 20% de l’edificabilitat que li van aprovar 
alguns, més l’increment per la seua transformació a vivenda protegida. El senyor Castelló i el seu 
govern han de deixar de pensar només en els interessos dels privats, han de defendre l’interés 
públic, i exigir a l’urbanitzador promotor que aquest sòl, immediatament comencen les obres 
d’urbanització. 

A l’anterior equip de govern ens van acusar de retardar aquest PAI en prou ocasions. Hui, 
tres anys i mig després, de 261 vivendes més, de gestió del PP i part de SP, la urbanització del 
SUP-II Aquest continua sense començar. La Vora Sud, la Gerència, encara no han començat les 
obres d’urbanització, i la seua tramitació s’haja amenaçada per un anunciat conflicte judicial. A 
més de ser un projecte que si inicialment no resultaria onerós per a l’Ajuntament, ens va a costar 
diversos milions d’euros en actuar com a urbanitzador, i no suposarà per les reiterades mentides 
de la Generalitat la materialització del campus de les Arts Escèniques tantes vegades promesos  i 
tantes vegades frustrat, com la Ciutat del Teatre, que després d’onze anys de vendre fum continua 
sense materialitzar-se. Hui en la seua intervenció ens anuncia que s’ha retardat un mes, 
compartisc l’opinió que no s’ha retardat un mes, s’han retardat onze anys, o des que vingué la 
secretària autonòmica, el conseller, i el secretari d’Indústria per a presentar el Campus de les Arts 
Escèniques més de quatre anys. 

Després tenim la Vora Nord, l’anomenat “Mamellot”, una iniciativa innecessària, només 
entendible des de posicions especulatives, i que ha sigut seriosament contestada pels propietaris 
del sòl. Ací, com en altres municipis on governeu ha pretés estirar la mamella fins a la ridícula 
posició d’aprovar la reclassificació de 350.000 metres quadrats de sòl amb la coneguda situació 
de paràlisi del sector, i més de 15.000 vivendes programades dins del paraigua del Pla General 
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sense construir, i tot això seguint l’esquema ideològic i empresarial que ens ha espentat a aquesta 
forta crisi econòmica, caracteritzada en el nostre país pel gran pes de la construcció, i d’un mercat 
immobiliari que s’ha mogut en l’entorn de l’especulació més salvatge.  

De les obres en què el senyor Castelló  es fa fotos o posa plaques d’inauguració, la 
immensa majoria corresponen a actuacions que van ser projectades i iniciades en l’anterior 
legislatura o han sigut possible gràcies al Pla E, l’anomenat Pla Zapatero. Un pla criticat 
rabiosament pels dirigents del PP, però que ara els serveix per a fer-se fotos. Encara sort que a 
pesar de la crítica, el govern d’Espanya ha mantingut la voluntat d’apostar pels ajuntaments, als 
quals ha injectat una quantitat d’ingents diners per a canviar la imatge de les ciutats, i amb 
l’objectiu de pal·liar la desocupació en el sector més castigat per la crisi com és el de la 
construcció, recorden que a Sagunt li van ploure més de 18 milions d’euros. El senyor Castelló 
aprofita eixa situació, s’aprofita i ha començat la seua particular campanya electoral, un any 
abans de les eleccions, convertint la ciutat en un gran passeig personal, amb una gran exhibició 
de poder propagandístic, a pesar de la crisi, que només al PP pareix no afectar, i tot açò sense un 
pressupost municipal del tirar mà. 

Però què passa a més amb les inversions municipals del mateix Ajuntament. Es van 
aprovar l’any 2009, el llavors equip de govern popular-segregacionista va aprovar la 
materialització d’una sèrie d’inversions que afecten diverses zones de la nostra ciutat, entre altres 
al barri de la Marina, o el carrer València, dues obres o dos projectes molt significatius per a la 
ciutat. Un any i mig després d’aprovat tal pressupost, trencat l’equip de govern, les úniques obres 
realitzades, com tot el món sap, són les programades dins del Pla Zapatero. Les pròpies de 
l’Ajuntament escassegen, i en alguns casos, com les esmentades anteriorment, ningú se sap 
d’elles. Aquelles que durant any i mig van governar amb el PP, poc o res van fer perquè les obres 
aprovades en tals pressupostos es feren, ara han iniciat una campanya per a posar en evidència als 
seus antics socis. Sense adonar-se que ells són tan responsables per la seua deixadesa, desídia i 
submissió, com els seus companys de viatge.  

Déiem que aprovat el pressupost, res ni ningú impedia que els projectes començaren a 
caminar, no obstant, perquè no van saber o no van voler, no van posar en marxa ni una sola 
inversió quan tocava, és a dir, l’any 2009. Encara que aquesta qüestió al marge de com de bé o 
malament funcionava el bipartit, té un responsable últim, el senyor Castelló, que una vegada més 
no ha estat a l’altura que requereix la seua condició d’alcalde, i les obres aprovades amb el 
pressupost d’inversions de 2009 no es va establir. 

Volem recordar que el Grup Socialista va fer diverses propostes perquè foren incloses en 
el Pla Zapatero, entre elles el del barri de la Marina i el del carrer de València. Sens dubte, 
ambdues obres estarien hui ja concloses. 

Amb tot el senyor Castelló continua traient pit, i realitza contínues manifestacions, fa un 
moment ho hem sentit, sobre la falta d’inversió del govern de l’Estat, a la nostra ciutat, amb la 
qual cosa demostra una absoluta insensatesa, i un malaltís menyspreu cap a l’única administració 
que ha fet de veritat, inversions al nostre municipi.  

Ja sabem que a vosté li haguera agradat que haguera sigut el seu cap Camps, el que 
haguera fet totes les obres que veiem diàriament als nostres carrers, però per a la seua desgràcia, 
ha sigut amb recursos del Pla Zapatero com s’han realitzat.  

Les del 2009, amb un pressupost de 11,3 milions d’euros, i les previstes el 2010 per valor 
de 7,1 milions d’euros. El govern d’Espanya, senyor Castelló, eixe que diu que no inverteix, ha 
gastat en aquesta ciutat a través de la gestió municipal més de 18 milions d’euros en dos anys, 
diners que han arribat puntuals i disponibles a les arques de l’Ajuntament. Els tenen ací per a 
pagar els projectes de 2010. 

Queda en evidència, senyor Castelló, que vosté no diu la veritat quan diu que el govern 
d’Espanya no inverteix a la ciutat, i li exigim que no confonga els ciutadans. 
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Estem finalitzant el mes d’octubre, com deia en la introducció, com mostra del desgovern 
que presideix la nostra ciutat no tenim la meno notícia dels pressupostos municipals de 2010. 
Evidentment passarem l’any sense pressupostos. El senyor Castelló ha sigut incapaç de presentar 
als grups municipals un esborrany per a la seua discussió i aprovació, i hui s’està funcionant amb 
el pressupost prorrogat de 2009.  

El senyor Castelló ha decidit gastar sense la base legal que representa el pressupost 
municipal. Com tots saben, el pressupost és la llei que sustenta les bases d’un govern, i les 
accions d’un govern. Un ajuntament sense pressupost aprovat és un organisme sense rumb i sota 
sospita, ja que ningú, ni els ciutadans, ni tan sols els grups municipals de l’oposició, sabem a què 
dedica o a què pretén dedicar el senyor Castelló i el seu equip els diners de tots, deixant-nos de 
pas sense l’opció de controlar la despesa a què tenim obligació i a la que tenim dret. L’excusa per 
a no fer el pressupost ha sigut pintoresca, diuen “el descens dels ingressos és tan gran que ens 
impedeixen tancar un pressupost”. Açò és una favada, i fa la sensació que ens vol prendre el pèl, 
tot el món sap, i qualsevol família podria explicar al senyor Castelló, que quan es redueixen els 
ingressos no hi ha una altra, només que reduir les despeses, així s’ajusten uns pressupostos, 
reduint les despeses, perquè el senyor pareix no entendre-ho? Senzillament perquè la reducció 
d’ingressos no és la dificultat per a elaborar el pressupost, ens vol tornar a enganyar. El problema 
és que a pesar que coneixien que els ingressos es reduirien el 2009 respecte al 2008 res van fer 
per a ajustar els comptes, i van continuar gastant sabent que no tindrien suficients ingressos, i 
això mateix és el que han fet el 2010, gastar sense control, no hi ha diners per a pagar agents de 
policia, però sí que n’hi ha per a festes diverses, publicitat i clientelisme polític. Un exemple 
d’aquest balafiament clientelar ha sigut el contracte de serveis per assistència jurídica a 
descentralització, un contracte pel qual s’han abonat 80.000 € i que s’ha resolt recentment perquè 
la Junta de Govern ha considerat que no és necessària la prestació d’aquest servei a través de 
mitjans externs a l’Ajuntament, podent obtindre’s els mateixos resultats per mitjans interns, i 
d’aquesta no necessitat se n’han adonat un any i vuit mesos després d’haver pagat 80.000 €, i que 
no ens coste més.  

Ara plantegen un suplement de crèdit, i cada vegada que es fa una petició sobre alguna 
cosa que cal fer trauen el suplement de crèdit que cal aprovar, finançat amb un préstec, amb 
diners que ens han de deixar, incrementar l’endeutament per a finançar inversions. 

Aquesta eixida per descomptat és l’eixida més fàcil i no costa cap treball, és més 
treballós, requereix un major esforç aplicar mesures serioses per a reduir la despesa corrent 
màximament quan algunes d’aquestes mesures xocarien frontalment amb el clientelisme que han 
vingut practicant. 

Amb tota seguretat aquesta és la raó per la qual hui encara no han pres mesures d’estalvi o 
de reducció del dèficit a què ens obliga l’actual conjuntura econòmica. No és lògic que l’equip de 
govern no adopte accions de restricció de despesa improductiva, no valen gestos com el de llevar 
el cotxe oficial. Els ajustos han de ser de veritat, amb una reducció significativa de la despesa 
corrent que en aquests anys ho tenen totalment extralimitit. 

Els pressupostos municipals han servit únicament per a absorbir la creixent despesa 
corrent a què ens ha portat aquest govern, on la propaganda i les subvencions s’han convertit en 
estrelles. I per a encobrir aquesta pèssima gestió econòmica simplement menteixen amb les 
xifres. Hem assistit ara mateix en la intervenció del senyor alcalde a una relació de xifres que no 
es corresponen en absolut amb la realitat, perquè és falsa la reducció de la despesa corrent, ni en 
el 15%, ni en el 20%, ni en res, la realitat és una altra. Segons les dades de la liquidació de 2009, 
és a dir, dades reals de liquidació, els capítols de despeses han crescut any rere any des de 2006, 
fins i tot del 2008 al 2009 han continuat creixent. 

Fins i tot han crescut una vegada realitzats tots els ajustos pressupostaris que van voler 
fer, i veiem com a personal ha crescut en un 9,26%, que els béns i serveis corrents s’han 
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incrementat en un 9,40%, que les transferències s’han incrementat en un 11,40%, que el total de 
l’increment es pot situar en un 9,40%, la qual cosa suposa en el pressupost al voltant de 60 
milions, 4.917.000 € més que s’han gastat, i que no estaven pressupostats. 

Per la seua banda, els ingressos van créixer el 2007 i 2008 respecte a l’anterior legislatura, 
i encara que és cert que el 2009 es van reduir en un milió i mig, i segurament ara es mantenen 
baixos, ni van fer ajusten comptables, dels ingressos de 2009, ni en el 2010, perquè així 
continuen gastant el que no tenen i generant també major dèficit en els comptes públics. 

Per a poder avançar correctament cal valorar la realitat del punt de partida, sense més 
mentides i maquillatges, és a dir, si hi ha disminució dels ingressos no pot incrementar-se la 
despesa. Per això considerem que seria aconsellable si decideixen elaborar un pressupost per al 
2011, tindre en compte que cal parlar d’un pressupost en què s’arrepleguen eixes mesures de 
retall, baixada de despeses en publicitat, protocol i coses innecessàries. Parlar d’un pressupost 
que torne a generar estalvi per a les inversions, no incrementar l’endeutament, queden moltes 
obres per executar el pressupost de 2009, del segon Pla E, en els papers que ens van donar 
justament despús-ahir, fixe’s si està actualitzat el tema, dels 26 milions que encara es disposen 
per a inversions queden encara sense executar al voltant de 20, és a dir, que dels 26 milions que 
estan en inversions previstos només se n’han gastat 5, no arriba a 6 milions. Tenen molta pista 
per a poder gastar sense necessitat incrementar l’endeutament, per descomptat. 

Les obres plurianuals que es contemplaven en el pressupost de 2009, i que es troben sense 
iniciar, poden i han de ser iniciades ja, executant un reajustament a les anualitats que 
corresponguen, evitant amb això l’endeutament innecessari. Des del grup socialista, li exigim, 
senyor Castelló, que actue amb responsabilitat en aquest moment de dificultats econòmiques que 
exigeix un esforç important per part de tots, i que elabore un pressupost realista i auster. 

Un altre tema important de què parlar en aquest debat és sens dubte la política municipal 
de vivenda. I és el moment de denunciar l’actuació del senyor Castelló, i el seu equip de govern, 
que pretendre fer-nos creure la gran atenció que han prestat i presten al sector de la vivenda 
protegida, quan la realitat de la nostra ciutat és que en els tres anys i mig de govern del PP no 
s’ha construït ni una sola vivenda protegida, a pesar de la moguda que van organitzar amb 
l’aprovació d’un ressonant pla municipal de la vivenda, que ha resultat un tremend fracàs, per no 
fer no han fet ni tan sols han iniciat la construcció de les vivendes promogudes en l’anterior 
legislatura a través de la SAG, promoció que van privatitzar amb l’ajuda de SP. En aquest tema 
han sigut molt còmplices els socis de govern de SP, veia l’altre dia amb el senyor Manolo 
González deia que les obres de construcció de més de 1.600 vivendes protegides es posaran en 
marxa al Port en els pròxims dos anys, aquest és el nostre objectiu, o com Goig després d’aprovar 
el pla de la vivenda deia que la injecció econòmica que suposen els prop de 3.000.000 € 
recuperats del patrimoni municipal de sòl, seran destinats a l’augment de la vivenda protegida al 
Port. De tot açò veurem res de res, zero vivendes. 

Les prop de 1.500 persones que van presentar la documentació en la SAG er a optar a un 
pis del pla de la vivenda, encara hui, tres anys després no saben què ha passat amb la seua 
sol·licitud, o si ha servit per a alguna cosa la inscripció que van fer. Ni tan sols les vivendes que 
van adjudicar al gener del 2009 han començat a construir-se, és prou escandalós. L’única cosa 
que han fet des del 30 de desembre del 2007 que es va aprovar el pla, ha sigut vendre parcel·les 
del PMS per a fer caixa amb un diners que s’ha destinat a altres coses, però no s’ha posat ni un 
sol rajola de les milers de vivendes protegides, que contemplava el pla, i pel que s’ha vist acabarà 
la present legislatura sense que s’haja construït un sol pis de vivenda de protecció pública a la 
nostra ciutat.  

Aquest fracassat pla municipal de la vivenda és el gran fiasco d’aquest alcalde i el seu 
equip de govern, que coincideix per a major contradicció amb una important necessitat i demanda 
de vivenda. 
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A pesar de tot el senyor Castelló es mostra molt satisfet amb si mateix, i amb els seus 
èxits, per si creuen que ho han fet tot, els recordaré algun dels assumptes que considerem que 
requereixen l’atenció prioritària dels qui ens governeu, i sobretot, sobre els temes que han de 
treballar, almenys per a justificar el seu sou. 

Tenim l’atenció a les persones dependents, no tant perquè siga responsabilitat directa, sinó 
pel silenci còmplice per la política desenvolupada per la Generalitat Valenciana, que done una 
solució al problema que ell mateix ha generat, posar a un director nou en la SAG ens ha costat, o 
ens costarà als ciutadans més de 200.000 €. Que reclame a Camps els milions del Pla Confiança, 
les inversions pendents, que done una solució definitiva als barracons, que reclame la construcció 
del parvulari de Villar Palasí, que reclame a Camps el projecte CIVIS, una inversió de 
17.000.000 € que no hem vist per cap costat. Sobre la via verda, després d’anys apareixent en els 
pressupostos de la Generalitat, encara no s’ha començat el tram des de Torres Torres fins al Port 
de Sagunt. Molt, propaganda, dels milers de cicloturistes que funcionen per la via verda, però els 
trams que corresponen al nostre municipi sense començar. Que reclamen els més de 800.000 € 
que ens deu, o la rehabilitació de la Casa dels Berenguer la Generalitat. 

Que exigisca a la Generalitat inversions per a la rehabilitació patrimonial, però de veritat. 
Que exigisca a la Generalitat que contemple diners suficients per a escometre l’adequació dels 
edificis, i posada en marxa de les escoles que es preveuen en el Campus de les Arts Escèniques. 
Que no enrede més doncs estiga pendent la signatura o la cessió del sòl. La gran injuriada, i 
inservible, i criticada dessalinitzadora, ara s’anomena com a alternativa de subministrament 
d’aigua en el dictamen de reclassificació del Mamellot, fa falta? Vol incorporar al Consorci del 
Metre Cúbic? Té previst firmar un nou conveni? Explique-ho, i actue conseqüentment. 

El conservatori de música, l’ensenyança està reglada, i és competència de la Generalitat. 
Després de 10 anys de funcionament, i amb més de 200 alumnes matriculats, creiem que ja toca 
que la Generalitat assumisca la seua responsabilitat. Què passa amb el SUP-II, és un assumpte 
exclusivament municipal, ha d’exigir-se que facen el que hi ha, i no inventar noves pilotades com 
el de la Vora Nord. Què passa amb el pla de la vivenda, 0 vivendes de protecció pública en tres 
anys i mig. Ha d’apostar per la promoció pública, com els déiem nosaltres, reclamar el consultori 
mèdic d’Almardà, ja està cedit el sòl, reclamar la residència i centre de dia per a malalts mentals, 
ja està cedit el sòl. A totes eixes coses s’han de dedicar, i no a contar-nos les històries que ens 
contes, i a fer-se passejos d’un triomfet sense bases que el sustenten.  

Tenen moltes tasques pendents i és al que s’han de dedicar, per descomptat crec que ens 
mereixem una cosa millor.” 

 
El portaveu del Grup SP, Sr. GONZÁLEZ, diu: “Què hi ha, bon dia. Jo crec, Chover, 

comence amb tu per al·lusions, et diré que has fet referència a unes declaracions meues de fa dos 
anys, per les 1.600 vivendes protegides. Jo podria fer referència a multitud de declaracions del 
teu equip de govern, quan estaves tu en l’equip de govern que s’han incomplit. Però no entraré en 
això, perquè crec que el joc de hui no és eixe. 

L’alcalde ha parlat del seu èxit, i ha utilitzat una frase d’Aznar, que ni recorde. L’èxit 
realment només s’aconsegueix com diu aquesta frase “trencant-se la mare”, d’una altra manera 
series un home de sort, no una persona reeixida, i el senyor Castelló ha sigut un home de sort, ha 
tingut la sort de comptar durant 15 mesos amb Segregació Portenya, en el moment en què han 
arribat els diners a l’Ajuntament, i hem pogut treballar d’una forma, crec que molt eficient, 
perquè eixos diners tingueren una destinació. 

La majoria dels èxits que s’apunta el senyor alcalde en la seua exposició són èxits, o 
finalitzacions d’obres que van començar, mentre que Segregació Portenya va estar en l’equip de 
govern. En aquell moment sí que es practicava el 60% de la inversió per al Port, i el 40% per a la 
resta del municipi. 



 27

Al febrer d’enguany es va trencar el pacte de govern entre el PP i SP, des de llavors la 
realitat és que s’ha perdut fortalesa en el govern del municipi, però a més l’estratègia seguida pel 
senyor Castelló no ha afavorit per a res que es produïsca un acostament a favor d’incrementar 
l’estabilitat. Ací pareix que la culpa que no hi haja un govern estable siga dels 16 regidors que ara 
mateix ens trobem en l’oposició, i jo no sé si el senyor Alfredo oblida que ell va ser el que va 
expulsar Segregació Portenya de l’equip de govern, fent-li responsable d’un acte d’alta traïció, 
quan he de recordar-li al senyor Alfredo que ell també va trair Segregació Portenya el primer 
expedient, i amb posterioritat han sigut companys del seu partit a València els que han generat 
alta traïció, o els que han aplicat alta traïció a Segregació Portenya, incloent pactes de cavaller, 
encara que pareix que en el PP de cavallers en queden pocs. 

L’expedient de segregació segueix el seu curs, i per a  SP és una qüestió vital, no obstant 
des d’aquest Ajuntament no s’ha fet res per evitar que des de València aprovaren una llei feta a 
mesura per a intentar tombar aquest nou intent dels portenys tindre el seu propi ajuntament.  

Per cert, des de SP aprofitem aquest debat per a comunicar que en pròximes setmanes 
invitarem a cada una de les forces polítiques amb representació en aquest Ajuntament, per a 
iniciar una sèrie de contactes per a parlar exclusivament de l’expedient de segregació del Port. 

Quant a la gestió del PP una vegada trencat eixe pacte ha anat tirant per terra cada una de 
les qüestions que van motivar el nostre acord de govern. Ha trencat el principi de l’equitat que 
procurava el 60% de la inversió al Port i el 40% de la inversió a Sagunt. I no sols això, sinó que a 
més hi ha invertit en els últims mesos el repartiment, rebent hui en dia a Sagunt un percentatge 
molt major en inversions, tot això motivat probablement per a intentar recuperar els vots dels 
seus saguntins que els van retirar la seua confiança per haver pactat amb Segregació Portenya. La 
gestió de l’equip de govern està paralitzant importants obres en infraestructures i equipaments al 
Port. S’ha començat per fi el col·legi Maria Yocasta Ruiz, però no obstant, l’institut núm. 5, que 
ha d’anar en el SUP-II encara no sabem res d’ell no s’ha cedit la parcel·la a la Conselleria perquè 
l’Ajuntament no té encara el seu títol registral, una cosa que parla molt clarament de la falta de 
gestió des del Departament d’Urbanisme.  

No avança el forn alt a pesar que ja portem mesos en què les obres han superat un 95% en 
la seua execució, això sense comptar que de la instal·lació de l’ascensor, i que va ser provat en el 
Ple municipal encara no sabem, tal com ha ocorregut amb el Teatre de Begonya, vegem, amb el 
Teatre de Begonya, és veritat que s’ha acabat vint-i-dos anys després, però ha tardat onze mesos a 
inaugurar-se després d’estar acabat, per cert que encara continua amb l’electricitat d’obra, no s’ha 
posat en marxa el transformador.  

De la rehabilitació del museu industrial, no sabem absolutament res, una obra que pareix 
haver-se esfumat en el particular triangle de les bermudes del Pla Confiança. El Partit Popular ha 
decidit oblidar-se de la descentralització administrativa, que a part d’estar en el nostre pacte de 
govern, també la contemplava el seu programa electoral. Però com quasi tot el que parteix de les 
seues promeses, açò no era més que fum. Servisca com a exemple, el que havia de ser l’eix que 
moguera de forma definitiva eixa descentralització, concretament l’edifici administratiu del Port 
que s’anava a ubicar en les antigues oficines d’Alts Forns. Però la seua rehabilitació s’ha allargat 
en el temps de forma premeditada, canviant un projecte ja aprovat per un únic objectiu, no 
realitzar el trasllat de serveis tan necessaris per al Port.  

L’arxiu històric miner siderúrgic que alberga en els seus soterranis, en precari estat de 
conservació, i que aquest ple va aprovar el seu rescat i catalogació, res de res, millor que es 
podrisquen i així un problema menys. 

Una altra de les joies del patrimoni industrial del Port, la nau de tallers per a la qual per 
descomptat no hi ha cap idea per a fomentar el seu ús, com aqueix gran contenidor cultural, una 
vegada la Generalitat ha tirat la tovalla i l’ha abandonat a la seua sort, tampoc han sorgit noves 
idees que llançar des de l’equip de govern. De la via verda d’Ojos Negros, que en el seu últim 
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tram penetra al nucli urbà del Port és un altre projecte que s’ha quedat en el dic sec, sense un 
horitzó immediat de realització. Podria avançar-se coincidint la seua execució amb les obres de la 
Vora Sud. 

I què dir de la casa museu Obrera, on han posat totes les traves possibles perquè no es 
portara a terme, a pesar de ser un expedient fàcil i de ràpida tramitació, a més, amb dotació 
pressupostària.  

Quant a altres qüestions d’índole cultural, ja anunciàrem en el seu moment el pobre cartell 
plantejat per al Musical Port, que contrasta amb altres partides destinades a La destrucció de 
Sagunt o a la batalla de Sagunt. Encara continuem esperant l’estrena en la nau tallers de la 
pel·lícula sobre “Sir Ramón de la Sota, el faedor de realitats”, compromís també adquirit després 
d’un acord plenari. 

Si l’equip de govern fera els seus deures, l’actuació, en lloc de l’abandó al patrimoni del 
Port, podria reactivar el sector econòmic del comerç i l’hoteleria en el nucli porteny. Les 
previsions més pessimistes ens parlen de 100.000 visitants a l’any, només per a veure el Forn Alt. 
Si a açò afegim, els que podrien vindre a conéixer el museu industrial, i prosseguir el recorregut 
turístic a través de la nau tallers, la ciutat jardí de la Gerència, el Casino vell i el seu jardí, les 
antigues oficines d’Alts Forns, l’església de Begonya, el barri obrer amb el seu museu, l’Antic 
Sanatori, etc., aqueixa xifra podria ser considerablement major. Això suposa reactivar el sector 
turístic i d’oci, restaurants, cafeteries, bars, etc.  

Els empresaris d’aquest sector estan esperant que s’òbriguen al públic aquests reclams 
històrics i culturals, crear ocupació i afavorir l’economia productiva. Això és el que demanem des 
de SP. Vosté, senyor Castelló, amb la seua nul·la política en matèria de patrimoni industrial, no 
sols menysprea la història del Port i frena el seu desenvolupament futur, sinó que a més està 
evitant el desenvolupament turístic del nostre poble. 

Des de SP observem amb preocupació com el Pla Confiança no avança, tal com havíem 
creat en aquest mateix ple. Li recorde, senyor alcalde, que des del nostre departament de 
patrimoni, s’havien d’haver licitat dues obres d’envergadura al Port, la primera d’elles és el 
pavelló del SUNP-VI, que ha patit una tramitació penosa, i que després de ser adjudicat a 
Valcomar continuen sense començar les obres. L’altre projecte d’envergadura, el museu 
industrial, al qual he fet referència abans, s’ha perdut a València, i des d’allí no s’està movent un 
dit per portar-ho a efecte. Recorde que ací anaven 1.700.000 €. Sabem que altres obres, com la de 
l’Albereda o la de la plaça del Sol han sigut licitades des de València, però segons pareix des de 
la Generalitat, els terminis no tenen cap importància, i servisca com a exemple que la plaça de 
l’Albereda va ser licitada fa tres mesos i d’aqueix projecte res més es va saber.  

Continuant amb aquest pas podríem continuar amb altres obres amb finançament 
municipal. El Fornàs està en la seua primera fase d’execució, no obstant és fàcil aventurar-te a la 
segona fase que comptava amb 1.200.000 € de patrimoni del sòl, patirà seriosos retards. Els 
recorde, senyor Alcalde, que vosté es va comprometre a executar les dues fases de forma 
simultanieja, no obstant, ara pareix oblidar-se dels seus compromisos.  

La reurbanització del barri de la Marina, segueix sense tindre un futur clar, primer perquè 
únicament té reservada la primera anualitat del pressupost de l’any 2009, i en segon lloc perquè 
vostés no han intentat avançar a buscar alternatives al seu finançament, la que ha comentat el 
company Chover, i fins i tot hi ha, vosté sap que hi ha empreses que es comprometrien a iniciar 
les obres pendents de cobrar, com s’ha fet en altres legislatures, s’han començat plans 
plurianuals, i s’han acabat en la següent. 

Altres obres compromeses s’han quedat perdudes en el no-res, ha anomenat vosté 
l’enllumenat de l’avinguda de Camp de Morvedre que fa més d’any i mig que hauríem d’haver 
licitat. La reurbanització del carrer Pintor Pinazo, el barri Sant Josep, el centre de tecnificació, 
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com la gespa artificial en els camps de Mare Nostrum i Biensa, o l’aparcament del nou centre de 
salut. Són inversions aprovades que continuaran esperant que córreguen millors temps. 

Quant a qüestions d’índole econòmica, res sabem dels convenis amb les grans empreses 
ubicades en altres municipis. Ens agradaria que algú ens aclarirà que ha passat amb els convenis, 
amb SAGUES, UNIÓ FENOSA, Fertiberia, etc., així mateix no s’han tornat a entaular 
negociacions amb Xarxa Elèctrica, pel cable submarí que ix des del Pantalà del Port.  

Respecte al Consorci de residus de què aquest municipi és membre, amb la posada en 
marxa de la nova planta d’Alfara d’Algímia, hem de portar els nostres residus urbans fins a ella, 
amb un augment considerable del cost de la recollida de fem, i del que vosté no han donat compte 
a la ciutadania. Tampoc s’han iniciat una campanya de sensibilització, i conscienciació ciutadana 
per a la recollida selectiva de residus, que reduïsca el rebuig de la nova planta, i per consegüent 
que disminuïsca la nostra despesa en aquest aspecte, el que menys recicle pagarà més. 

Podríem parlar de molts més temes, però certament amb açò que s’afegisc al que ja han 
comentat la resta de companys, que ha demostrat que la gestió del PP no està sent tan bona com 
vosté ens vol vendre, els fets i els ciutadans posaran a cada partit on realment li correspon.” 

 
A les 13 hores i 20 minuts el Sr. Alcalde és substituït en la Presidència de la sessió pel 

primer tinent d’alcalde.  
 
El Sr. ALCALDE-PRESIDENT diu: “Realment, quan es comença un discurs i s’acaba 

amb el meu, sent absolutament realista amb la situació econòmica, i la primera cosa que escolten 
és al regidor d’Esquerra Unida dir que la meua visió és dolça i edulcorat, realment lamente que 
t’emportares el discurs preparat i que no hagueres escoltat el que jo he dit, són els riscos que té no 
atendre per a fer una rèplica adequada al que t’estan dient. Primer un debat és escoltar, i pareix 
que el senyor Aguilar no ha escoltat massa el que havia dit.  

Parla d’encastellament en l’oposició del delegat del Govern i de l’alcalde en el tema 
aquest, cosa que li agraïsc, perquè almenys també cita l’altra part, ací sempre s’al·ludeix a mi, i 
no es parla a la resta. Però jo li volia plantejar una cosa, senyor Aguilar, està vosté d’acord que 
eixa platja del Port de Sagunt que en l’últim temporalet que hi ha hagut arribava l’aigua fins a 
l’avinguda del Mediterrani perfectament, i passava perfectament per allí es reduïsca. Està d’acord 
a fer espigons de 150 metres paral·lels a la platja del Port de Sagunt reduint molt més la zona 
d’arena, la zona de l’enfront de Ciutat Mar i tota la zona annexa?, està d’acord que es facen 
espigons a la costa Esquerra Unida? Està d’acord un espigó que no deixe passar ni un gra d’arena 
a Port Siles, i que s’amplie 250 metres, està d’acord que no es facen precisament espigons en una 
cosa que si que beneficie, a la Gola de Quartell i d’Almenara? Està d’acord que es carreguen les 
dunes de la platja del Port de Sagunt? Està d’acord en alguna cosa d’això? 

Estic convençut que si vosté haguera sigut alcalde, segur que tindríem 3.000 parats 
menys, perquè la confiança en els empresaris i els inversors que vosté haguera generat com a 
alcalde haguera significat que 3.000 persones menys hagueren anat a la desocupació, estic 
convençut, estic convençut que tota la ciutat ho pensa a més. 

Mire, vosté reclama més inversió pública i més despesa social, i ho he dit abans, portarem 
el suplement de crèdit el mes que ve per a la seua aprovació, espere que almenys ens aproven 
una, perquè els recorde que la inversió pública i la despesa social, ha de vindre de la mà d’eixe 
préstec que cal sol·licitar, vostés ho deien, vostés i el senyor López Egea, “escolte, endeuten-se, 
tenim molta capacitat d’endeutament, i facen inversió pública” espere que a part de dir les coses 
també les faça. Mire, està el seu discurs tan fora de la realitat que m’exigeix que comencen les 
obres del col·legi núm. 10, però, escolte, van començar el 26 d’abril d’enguany, fa ja mig anyet 
que han començat, des d’una volta. Igual és que l’església que tant li afecta li tapa la visió i no 
veu el col·legi, és possible, o que quan ha anat gent a fer pintades per l’església s’ha quedat en la 
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façana i no ha passat a la part de darrere, no ho sé, però la qüestió és que està començat fa mig 
any, i està a una altura tremenda, va a molt bona marxa l’obra, a veure si ens centrem un poquet 
més en la realitat, però no d’ara, també en la d’abans. Li recorde que eixa església, la concessió la 
va traure el seu equip de govern, senyor Aguilar, a mi que em conta per què van traure la 
concessió, no ho sé, jo que vaig fer, adjudicar el concurs tal com venia amb l’única petició que hi 
havia, però va ser el seu equip de govern el que va dur a terme la concessió de l’església per la 
qual ara tant ploren. 

Ens diu que som especialistes, per cert, també el que va privatitzar l’aigua, cert és que 
vostés se’n van anar per aquella qüestió, o van aprofitar aquella qüestió per a eixir-se del govern. 
Em diu que som especialistes a conviure amb entitats privades, doncs sí, però és que en aquest 
món, o s’és especialista a conviure amb persones, amb entitats privades o públiques, o ja em diràs 
amb qui et relaciones. Perquè la que no toca tampoc és ficar-se en la seu del partit i no eixir 
d’allí, dic jo. Ací si no et relaciones amb entitats privades, què fas, clar que cal relacionar-se amb 
entitats privades. La societat civil està composta de persones i d’entitats privades, no hi ha més. 
A mi no em costa cap esforç, veig que a vosté li pareix un esforç titànic el que fem en aqueix 
sentit.  

M’alegra molt que haja tret l’11 milions d’euros de les escoletes, 11 milions d’euros per a 
tota la Comunitat Valenciana, per a fer escoletes de 0 a 3 anys, 11 milions d’euros en cada 
exercici per a fer escoletes a la Comunitat Valenciana, senyora Hernández, ara sí que canviaran 
de portaveu perquè ho anuncien i canviem. 11 milions d’euros per a tota la Comunitat 
Valenciana, sap el que és això, el que costa el núm. 10 i el Jaume I, un poc menys, a vosté això li 
pareix que és un poquet seriós, és menys que res, però no val per a res, perquè açò és molt senzill, 
al final a l’Ajuntament no li ha costat res el tema de les concessions en dotacionals, vosté haguera 
col·locat funcionaris públics per a gestionar aquesta escola, o haguera tret a licitació la concessió. 
Conselleria sent una ensenyança no reglada i depenent de l’Estat? O Zapatero ens ho haguera 
posat? Però de què em parleu? 

Al final el que passa, senyor Aguilar, és que el cost de la inversió calia fer-ho en sòl 
públic, amb la qual cosa el sòl públic ja estava agafat, només canvia una cosa. Jo estic convençut 
que haguera posat deu o dotze funcionaris a càrrec de l’Ajuntament a gestionar les escoletes, és la 
seua idea, em pareix bé, i jo la respecte, li ho dic de veritat. Ara bé, vosté es creu que el Partit 
Socialista haguera posat deu o onze funcionaris a gestionar allò, ho haguera gestionat directament 
l’Ajuntament, ni de conya, haguera tret una concessió perquè algú gestione l’escola, ja està, 
l’escola feta, i gestionada per un concessionari en què es va valorar no sols la construcció. 

Senyor Aguilar, quan algú no paga els serveis, com per exemple l’aigua, ací, a València, 
en el seu anteriorment volguda Còrdova, en qualsevol poble d’Esquerra Unida, en qualsevol lloc 
civilitzat, després d’avisar tres vegades, que és el que diu el nostre Reglament de Servei, es talla 
l’aigua. Una mesura prevista en el Reglament de Serveis que a més està aprovat per aquest Ple, 
escolte, vosté està d’acord que algú utilitze eixe bé escàs, que és l’aigua, i no la pague, encara que 
li porte vosté el rebut i li vinga amb el rotllo eixe. A vosté li pareix bé que no la pague, home no! 
A més en el moment en què és paga se li dóna l’alta de nou, ja està i no hi ha cap problema, això 
ni és un abús, l’abús és no pagar els rebuts de l’aigua, eixe és l’abús, i la qüestió és que 
l’Ajuntament ha de recaptar per aquells serveis que presta, especialment quan es tracta de béns 
escassos, com és l’aigua. 

Diuen, i val per a tots que hi ha moltes vivendes buides i gent que vol comprar-les, ja, jo 
ho sé, però jo ni sóc el banc Bilbao-Vizcaya ni el banc Santander. Vostés igual que jo, saben que 
el problema de la vivenda no està que hi haja o no hi haja sòl, que hi haja o no hi haja vivendes, 
el problema està que han tallat l’aixeta del finançament, és així de senzill. El problema està, és 
que les entitats financeres tenen tal bossa immobiliària que no solten un préstec a ningú llevat que 
els compre un pis a ells. Aquesta és la diferència, però que es creuen que la gent és panoli i no ho 
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sap. Vostés es creuen que algun jove de la nostra ciutat que vulga llogar una vivenda em va a tirar 
la culpa a mi perquè vostés ho diguen que no puga comprar un pis? Segurament quan vagen a 
demanar un préstec després d’una entitat financera a una altra i li diguen en totes que no, i els 
demanen garanties i els demanen avals, i els demanen que els seus pares hipotequen els seus 
béns, segurament pensaran que és un problema que no consisteix en el fet que el terme municipal 
de Sagunt comence ací, i ací hi ha problemes amb la vivenda. Aquest és un problema 
absolutament generalitzat, i vostés ho saben, com el de la desocupació. Què passa, que la 
desocupació i la vivenda són un problema de Sagunt, i passa a Puçol, o passa a Canet i està resolt, 
però a qui volen enganyar amb aquest assumpte?, a qui volen enganyar? Hi ha en algun poble 
major oferta de sòl que a Sagunt per a fer vivenda. Hi ha majors oportunitats a Sagunt com per a 
fer vivenda que en algun altre municipi? Que és per on passa la nostra ratlla hi ha desocupació i 
no hi ha vivendes. Per favor, nosaltres en el seu moment vam fer una aposta molt important pel 
tema de la vivenda en un moment en què encara es podia apostar, altres van perdre els quatre 
millors anys de la història per a fer vivenda protegida, i no van fer ni una. per descomptat cal ser 
molt hipòcrita para en aquests temps vindre a contar aquestes pel·lícules, cal ser molt hipòcrita 
per a perdre els quatre millors anys d’activitat econòmica i tindre Parc Sagunt parat durant quatre 
anys, i Camí a la Mar parat durant quatre anys, i ara vénen a dir-me a mi que ho reactive, a mi em 
van a demanar que ho reactive. L’activitat industrial, l’activitat en construcció, i la desocupació, a 
mi m’ho diran, vinga, per favor. Però si tenim un president del Govern que ha sigut incapaç en 
tres anys d’arribar a un acord entre empreses i sindicat per a fer una reforma laboral, que només 
ha mogut un dit quan li ha obligat la Unió Europea, i ha tingut una telefonada del seu amic 
Obama, de què em parla. Quina hipocresia més tremenda. 

Què passa amb Camí a la Mar, per què Parc Sagunt no va, i Camí a la Mar no va, per la 
mala gestió que s’està fent del Consorci d’Administració de Parc Sagunt, o perquè no hi ha qui 
finance una inversió productiva en aquest país, ni en aquest país ni a Europa, no ho sap, doncs jo 
ho tinc claríssim, i vosté crec que també, però la qüestió és marejar i donar-li voltes als temes. 
Senyor Fernández, sempre parla el que més ha de callar, en aquest cas, respecte a prepotència i 
humilitat, només els recorde un dada fantàstica. Debat de l’any passat, diu el senyor Fernández, el 
que diu sempre, per açò això que sempre parla el que més ha de callar, que sóc un prepotent i la 
retafila aquesta. Acaba la seua intervenció qualificant-nos, ens suspén en no sé què, i molt 
deficient en no sé quants, plega els trastos i se’n va per a casa, molt bé, això és sentit del diàleg 
que no es queda ni a escoltar el que li conten, espectacular, la humilitat a què ratlla. Jo no he dit 
en cap moment som els millors, això s’ho han inventat vostés. Vosté agafe la intervenció i em 
busque un “som els millors”. Jo intente fer una dialèctica un poc més profunda, un poc més 
cuidada que som els millors, això ho deixe per a vostés. 

Respecte a la desocupació, la vivenda, i el sector industrial em remet al que he dit, no 
existeix en el Google una ratlla de terme municipal que diu, ací hi ha desocupació, vivenda..., 
perdone, som els grans pagans d’aquesta crisi perquè hem tingut un govern patètic que no ha fet 
el que havia de fer a Espanya, i ací el que fem és patir les conseqüències de polítics que no han 
assumit la seua responsabilitat, que no han reconegut la crisi quan tocava, i que no han pres cap 
mesura, eixe és el nostre problema. No és un problema de terme municipal, mire vosté, els pobles 
industrials de la Comunitat Valenciana, mire els pobles industrials d’Espanya, i parle’m de xifres 
de desocupació, ací està, en la construcció i en les ciutats industrial és on més desocupació hi ha. 
Què vol que li diga, que vosté no sàpia. 

En el tema de la vivenda li recorde diverses coses. En primer lloc, que nosaltres en el pla 
de vivenda acceptem tots els sistemes possibles per a poder dur a terme l’alienació de sòls, tots, i 
que a més allò ho passem pel CES, i que allò a més ho va aprovar el Ple de l’Ajuntament de 
Sagunt, però que els temps han canviat radicalment, què vol que faça jo. No em tire la culpa a mi, 
per favor, ja està bé de tirar-me la culpa de tot. Li recorde a més per les empreses privades que 
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van quedar plecs deserts, no és que hàgem discriminat res, van quedar plecs deserts en què no 
venia ningú, perquè ningú volia construir, perquè havia canviat la cosa, i no en la ratlla de 
Sagunt, més enllà. 

Mire, la gent és prou més intel·ligent del que vosté es pensa, prou més intel·ligent. A 
aquestes hores, això de deixar morir el Capitol sona ridícul, entre altres coses, perquè estant amb 
Segregació Portenya, arribàrem a l’acord de fer una nova casa de cultura, que anomenarem Maria 
Monreal, i que quan posem la primera pedra portarem a aquest poble la seua nominació com a fill 
de la ciutat, i això va ser una actuació que ha realitzat l’equip de govern, i que no és que vaja a 
substituir al Capitol, que ho ha substituït amb escreix l’Auditori, amb escreix, i ara amb la 
insonorització moltíssim més. El que passa és que hi ha vegades que un es vol agafar a un clau 
cremant per a veure si ací pot arrossegar, i arrancar un grapat de vots. Però la veritat, la gent és 
prou més intel·ligent del que vosté es pensa. Vosté es creu que nosaltres hem d’anar per ací a 
promocionar Camí a la Mar en fires jo? Algun regidor? Escolte, això és sòl privat, això és sòl 
privat, que el que ha de fer és promocionar-ho, i posar les mesures adequades, què em diu vosté? 
És que si em vaig a fer jo això, vostés em crucifiquen l’endemà en l’Económico. 

Diu el senyor Fernández que no hi ha cap projecte nou en patrimoni. Però, escolta, què va 
fer vosté en patrimoni, embolicar-la en la Moreria, embolicar-la en la porta del Circ Romà, què 
més va fer patrimoni, tirar-se quatre anys sense acabar la Casa dels Berenguer, escolte, a vosté sí 
que se li va ocórrer edificar en el solar de Quevedo, a nosaltres no, ho hem requalificat, i ho hem 
fet tot zona verd, tot zona verd senyor Fernández. Nosaltres hem plantejat l’ampliació de la 
Moreria, vosté no tenia cap projecte, nosaltres hem plantejat un projecte per al Marbi que no tenia 
projecte, nosaltres hem plantejat un projecte per a l’avinguda País Valencià, aquelles restes que el 
senyor Civera i vosté en primer moment van dir que això se soterrava i no passava res, s’acorda. 
Si no s’acorda consulte l’hemeroteca, té una memòria fluixa vosté per a quan li convé. Nosaltres 
hem plantejat la rehabilitació del carrer Escipions, que ja estava caient quan vostés governaven, o 
de la torre de Santa Anna, o tenim un pla director que presentarem en breu. Nosaltres hem dut a 
terme la conversió en zona de vianants de Ciutat Vella, nosaltres rehabilitarem la ronda del 
Castell, i nosaltres hem millorat els accessos al Castell, que eren una vergonya, i que pareix 
mentida que vosté se n’haja anat a berenar tantes vegades al Castell, fóra regidor d’Urbanisme, i 
no haguera fet la seua actuació, una vergonya. Que les propostes del BLOC són amb bona fe, la 
de la Guerra del Francés, i La destrucció de Sagunt, són amb la bona fe que es facen, però de 
posar-nos el peu en el coll, per si de cas no ixen i tirar-nos tota la culpa. Vegem, senyor 
Fernández, que no hem caigut ara del guinder, vosté pot posar bona careta i dir que som positius 
en les dues qüestions, perquè fem el que hi ha, i entre nosaltres, quan es presenta una mocioneta 
d’enfila, sabem per què es presenta i en quines condicions, en els dos casos prova superada, 
senyor Fernández.  

Senyor Fernández, una altra cosa important, vosté en quatre anys de regidor d’Urbanisme 
va estar tan content amb la Gerència, sap el que hem fet nosaltres, reclassificar la Gerència. Igual 
és una reclassificació salvatge, com diu el senyor Chover, no ho sé. Per descomptat, ací es podien 
fer 234 vivendes, i hui no es pot fer cap, gràcies que nosaltres ho duem a terme amb Segregació 
Portenya. Eixa és la reclassificació salvatge que hem fet allí, transformar el sòl urbà residencial 
col·lectiu en zones verdes i dotacionals, i després diu que el passeig de vianants parteix la 
Gerència. Senyor Fernández, cal fer un projecte d’urbanització. Sap vosté què volíem fer amb tot 
allò? Marcar una pauta del projecte d’urbanització, sap per què? Perquè hem fet l’estètica 
respectant l’estètica que hi havia, hem posat els fanals respectant l’estètica que hi havia, hem 
posat vials de tipus de vianants ecològic, respectant la visió actual que hi havia. Això és el que 
hem fet, que la gent puga passejar per la Gerència, hem restaurat la porta de ferro, que té un 
significat molt important per a molta gent d’aquest poble, els dos fanals, la il·luminació, tot això, 
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perquè pensem que la Gerència, ja que és la nostra, si utilitzem eixe espai, la gent pot visitar-la. I 
al mateix temps, s’ofereix seguretat respecte als xalets que hi ha al voltant. 

Sap vosté quin va ser el romanent de pressupost que ens van deixar quan van eixir del 
govern, 6 milions d’euros sense consignació pressupostària. Encara sort que riu, senyor 
Fernández, pensava que ho deia seriosament, que era mentida. Mire, ens diu el senyor Chover 
que ha sigut una legislatura amb un govern inestable, ineficaç i incapaç per a generar projectes, 
mire, jo em pareixeria normal que vosté ens diguera algun altre adjectiu, però al final, fixe’s 
vosté, senyor Chover, per què ha sigut aquesta vegada, quines qüestions se’ns han quedat en el 
tinter. Mire, tenim dues coses, el suplement de crèdits i el pressupost. Diguen-me en quines 
qüestions més hi ha hagut una estabilitat, on està el problema, hi ha hagut altres problemes, com 
en totes les legislatures, però dic una cosa, hi ha hagut bous molt grans, i crec que els hem sabut 
torejar, moltes vegades acompanyats per gent de l’oposició, moltes vegades, en molts casos, però 
al final açò també ha sigut un exercici de diàleg, i d’arribar a acords, però inestabilitat, 
inestabilitat, no hem aprovat suplement de crèdits, i no hem aprovat el pressupost d’enguany, i en 
això estem. Espere que no continue havent-hi inestabilitat en l’Ajuntament, perquè l’altra qüestió 
que se’ns va quedar penjada, que era el tema de la grua, han vist, com sabem rectificar per a al 
final arribar a acords amb tots vostés, és així.  

Ens ha dit que hem tingut multitud de diners per a invertir, és veritat, hem tingut molts 
diners per a invertir des de l’Administració de l’Estat, i des de la Generalitat, que hem invertit de 
forma eficient, i que hem gestionat de forma com cal. Segurament, que els que durant quatre 
anys, van posar en marxa inversions i no van acabar  cap, no podran dir el mateix, però també els 
dic que hem tingut molts diners en inversió, però tenim problemes greus, perquè resulta que si la 
despesa corrent vostés la van passar, la van apujar 12 punts percentuals, i els ingressos han caigut 
radicalment, ni un euro d’eixos ens serveix per a despesa corrent, només serveix per a inversions, 
i a això ho hem destinat.  

Em parla vosté de la unitat de paisà, la unitat de paisà no és que la llevàrem, és que ens la 
va negar el delegat del Govern, segurament perquè ja no governaven vostés, no ho sé. Però ens la 
va negar el delegat del Govern, fins a tres vegades se la demanem. Si es va llevar va ser per culpa 
del delegat del Govern. La de maltractaments es va llevar perquè va canviar la llei, i era la Policia 
Nacional qui assumia allò, clar, arran d’allò vam fer un protocol de violència domèstica que ha 
funcionat fenomenal. Hi havia un protocol de violència domèstica, però no hi havia un protocol 
de coordinació entre cossos i forces de seguretat, senyor Fernández. 

A més, sap què li dic, que jo no he donat cap ordre de no utilitzar vehicles a la Policia 
Local, cap ordre, els he dit que estic fart de veure a cotxes de policia, i no veure policies al carrer, 
estic fart, com tots els veïns de la nostra ciutat, de veure cotxes de policia i no policies, i la 
qüestió és que hi ha directius que van amb el seu vehicle, passegen, per descomptat i si hi ha 
alguna urgència es pugen al vehicle i van al lloc, no alarme, perquè el delegat del Govern es va a 
enfadar amb vosté, encara que igual no li importa. En tot cas, dir-li que respecte al tema de la 
seguretat, va donar la dada l’altre dia el comissari, en enguany, només enguany s’ha abaixat el 
12% de la delinqüència. En tota la legislatura hem abaixat el 40% de la delinqüència. La 
seguretat ciutadana era el principal problema a Sagunt quan vostés van abandonar el seu govern, 
el principal problema en les enquestes era la seguretat ciutadana. Hui ha desaparegut, i ha sigut 
gràcies que per exemple hem realitzat el triple de Juntes de Seguretat que vostés, que ha 
funcionat la coordinació de Cossos i Forces de Seguretat de l’Estat i que tot el món està assumint 
amb dedicació les seues obligacions. 

Senyor Chover, l’especulació més salvatge de la història s’ha produït quan vostés 
governaven, quan vosté era Primer Tinent d’Alcalde, o segon o tercer, no me’n recorde, 
l’especulació més salvatge de la història, una negada que valia 8 milions en el SUP-II va acabar 
valent 100 milions de pessetes. Clar, parlar en aquests temps d’especulació és ridícul, especulació 



 34

que a la baixa, perquè ara parlar d’especulació salvatge realment crec que no té cap tipus de 
sentit.  

Crec que s’ha tapat les orelles quan m’he tirat 10 minuts comentant com estava l’estat de 
les inversions que estem fent. Hi ha obres de Zapatero, hi ha obres de Camps, hi ha obres de 
finançament municipal. És així de senzill. La Marina i carrer València tal com vosté diu no es pot 
iniciar, fa falta un suplement de crèdit, i es creu que eren necessàries, el que ha de fer és recolzar-
ho. Ja li ho he tornat a dir, si vol que el carrer València i el barri de la Marina vol que es duga a 
terme recolze-ho, recolze-ho, perquè a més no val la trampa de dir: és que el carrer València i el 
barri de la Marina estigueren fets si hagueren acceptat la nostra proposta, val, i quin haguera 
llevat? Quin no haguera fet? Una altra? Ara ix i ho diu, quin haguera llevat vosté. Això de la 
Gerència és del Pla Confiança. 

Diu que per a mi és una desgràcia que el govern de Zapatero invertisca, no, en absolut, 
però li diré que hi ha hagut una gran inversió de 18 milions d’euros en dos anys, sap el que és 
això? Això és el número 10, el Teatre de Begonya, i Jaume I, només això, Vosté sap la quantitat 
de diners més que ha invertit la Generalitat ací? Vosté ha vist el Pressupost General de l’Estat? 
De veritat, consulte’l. Tant de bo tinguera “la desgràcia” que el govern de la nació voldria invertir 
a Sagunt, però ens té absolutament abandonats quan no ens té absolutament constrets amb una o 
altra qüestió. 

Els recorde una cosa. Vostés el 2006 van dir que no feia falta pressupost a aquestes altures 
de legislatura. Recorde les declaracions de la senyor Hernández. 

Finalment respecte a les qüestions plantejades per SP, dir-li que entra dins del joc polític, 
quan hi ha èxits és que eres un home de sort, i quan les coses van malament que eres un matat, és 
una opinió com una altra qualsevol. 

Senyor Fernández, jo mai he traït la gent. Jo els meus compromisos els complisc, el meu 
únic pacte amb Segregació Portenya. 

Senyor González, jo mai he traït SP, el meu únic pacte el vaig signar amb SP i el vaig 
complir estrictament, vostés no van complir el compromís de lleialtat que hi havia, jo els meus 
compromisos els complisc al 100%. Tenen un problema, ho saben, els consta, també entenc que 
hagen d’inventar-se certa realitat virtual per a continuar alimentant certes qüestions, però els 
meus compromisos els complisc. El pitjor és que vostés saben que això és així. Jo mai he traït la 
segregació, perquè mai he cregut en ella, em pareix que no té sentit, com trairé la segregació si 
mai he cregut en ella, mai, llavors no puc trair la segregació, mai he estat del costat de la 
segregació, mai he signat un pacte. L’únic pacte que vaig signar expressament treia aqueix tema, 
així és que si no estic a favor de la segregació, sinó tot al contrari, difícilment la puc trair perquè 
mai ha format part ni remotament del meu ideari. 

Senyor González, quan vosté diu que estem paralitzant obra li ho diuen en els seus 
pamflets, és també una història que si jo li diguera a vosté que vosté quan estava governant amb 
nosaltres la va paralitzar. Vosté sap, els regidors d’ací saben, no sé en el seu partit, ni l’opinió que 
traslladaran, que nosaltres no paralitzem res voluntàriament, que per a mi seria un èxit demà 
tindre acabat l’Alt Forn, amb l’ascensor plantat, clar, i tindre acabat el barri de la Marina, però 
necessitem finançament de suplement de crèdit, encara que ja m’han comentat que vostés estarien 
disposats a finançar eixes obres. 

Nosaltres, li torne a dir, i no li ho dic més, però això del teatre de Begonya no és veritat 
això de la llum d’obra, no sé qui li ha contat eixa pel·lícula, encara que ho supose, però no és 
veritat. 

Mai s’ha apostat pel patrimoni industrial del Port de Sagunt com s’ha apostat eixa 
legislatura. Vosté recorda qui va iniciar les obres de l’Alt Forn abans d’haver començat el pacte 
de SP i PP, ho vam fer nosaltres, en solitari, se’n recorda. Hem fet el cobriment de la nau de 
tallers, els recorde que la Generalitat que no inverteix a la nostra ciutat i que té abandonat el Port, 
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i que té abandonat a Sagunt i a Almardà, i tot açò va ser qui gastà 20 milions d’euros en 
recuperació de la nau de tallers o la nau, com a vosté no li agrada que es diga, val, crec que és una 
aposta important, que és mentida. Gastar eixos diners ací, perquè clar, és que tinga en compte que 
això és una barbaritat de nau, i que al final el que va fer la Conselleria de Cultura a mi em pareix 
un autèntic luxe el fet de poder tindre eixa nau ací, coincidisc amb vosté. El tema de les antigues 
oficines, sap com està perfectament, li ho hem dit, cada vegada que ens demana informació li ho 
contem, el tema de l’autoritat portuària que pot portar el passeig marítim fins al Pantalà, el carril 
de vianants que estem fent a la Gerència, i en la qual s’ha tingut una atenció exquisida en tots els 
detalls, i que he visitat diverses vegades, el mateix senyor Fernández que visite totes les obres, i 
no sé si em faré la foto el 10% de les vegades, però a mi això m’encanta.  
 Això de la casa obrera, ja saben que va en marxa després de la paralització, i també 
l’escola taller El Trenillo, que vam posar en marxa, i ara en tenim una de nova concedida sobre la 
Gerència també. 
 Per acabar, diu el senyor Chover que em dedique a passejar i controlar obres i a fer-me 
fotos, mire, jo sí, em dedique a caminar pel carrer, em dedique a controlar les obres, em dedique a 
parlar amb la gent de la meua ciutat, pense vosté, si vostés quan van governar estaven o 
enclaustrats a l’Ajuntament o fora de la ciutat, perquè això també va passar molt. L’altre dia em 
feia molt de riure, quan deia que estava jugant al pàdel. Estava jugant al pàdel en la inauguració 
d’unes pistes de pàdel al Nord del Palància, que ha fet l’Ajuntament i que tenien un enorme èxit 
de gent, a més, li vull dir que si nosaltres fem eixes coses és perquè estem ací, pense i medite les 
hores que jo passe ací, i les que es passava anteriorment, done-li una volta, perquè jo no vull ser 
tan maleducat com heu sigut en eixe tema, i no vull parlar de res d’això. 
 Potser, si hagueren eixit del despatx més, si hagueren fet alguna obra, la podien haver 
visitat, i si hagueren baixat del pedestal per a parlar amb la gent els haguera anat un poquet 
millor. Moltes gràcies.” 
 
 Iniciat el segon torn d’intervencions, el regidor no adscrit, Sr. GARCÍA, exposa: “Bon 
dia, no he eixit la primera vegada, perquè resulta que he estat una setmana fora i un missatge em 
van enviar que hi havia un Ple, però no em van dir que el Ple era de l’estat del municipi. Llavors 
aquest matí he vingut, i dic, me’n vaig al Ple, que durarà deu o cinc minuts. I ara em trobe que era 
el Ple de l’estat del municipi. 
 He escrit un poc per damunt. En aquest Ple de l’estat del municipi, demà al matí el 
resultat que eixirà, què serà. Els ciutadans diran, de què s’ha parlat, de l’estat del que ha fet, o del 
que no s’ha fet, però no es parla de l’important, del que passa en aquest poble, en aquest poble, i 
en altres pobles, però estem a Sagunt i al Port. El tema és que no es parla de la desocupació, no es 
parla del benestar de la gent, no es parla de la vivenda, com crear vivenda, això no es parla. Es 
parla que si he fet, que si obra, uns ens critiquem els altres, però això no és, jo crec que en eixe 
moment l’important no és això, l’important és a veure com eixim, i ningú sap com eixim. Llavors 
la gent, el que he dit abans, demà quan llija el Levante, Las Provincias i una altra premsa, doncs 
dirà, d’acord i jo què, els 5 milions i escaig que hi ha en aquest moment en la desocupació. 
 El tema, per exemple, el que deia Paco abans d’Aigües de Sagunt, jo vaig estar quatre 
anys portant aigües, i vaig patir en les meues carns com de malament funcionava l’empresa, i jo, 
com que l’he portat, sé com funcionava l’empresa, funcionava malament. Per a poder cobrar 
havíem de, Aigües de València que ho portava abans, encarregar-los dels 32.000 rebuts que hi 
havia, havíem d’encarregar-li la meitat, perquè, si no, no podíem cobrar, el tresorer deia, Miguel 
a veure com podem perquè no es cobra, i havíem de traure això avant. Jo crec que aquests 
moments l’important és el benestar de les seues famílies, i el treball.  
  A mi em pareix bé l’estat del municipi, però açò no és prou per a la gent, el que volen és 
treball i poder viure mig bé. Pense que el Govern central és el culpable de tot el que està passant a 
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Espanya, no cal tirar-li la culpa a l’alcalde de Sagunt ni a altres ajuntaments per la crisi, no és de 
Sagunt, sinó que és general de tot Espanya. 
 Estem a Espanya, i jo el que sent és Espanya, perquè jo no sóc com vosaltres, 
intel·lectuals, que jo sé que ací hi ha molts que saben molt, jo no he anat al col·legi mai, als 13 
anys estava treballant, no com altres que la majoria tenen carrera, jo no. Jo parle el que sé i com 
sé. Però no és més llest el que ha anat a estudiar, sinó ací és agafar i saber, no per molt estudiar 
sap u més.  
 Altres problemes de Sagunt són els següents, tema Parc Sagunt i Camí a la Mar, dos 
polígons molt importants on s’havia d’instal·lar moltes empreses, però no hi ve cap. El que s’ha 
de fer en aquest municipi és recolzar més les empreses que vulguen instal·lar-se en aquest 
municipi, com oferir sòl més barat, i per exemple les llicències, que jo sé que en aquesta comarca, 
jo com vosaltres sabreu, no jo, els meus xiquets tenen un magatzem de materials, i ens dediquem 
molt als pobles de la comarca. No posen tant d’impediment com es posen ací a Sagunt, molts 
impediments per a una llicència d’obres, una llicència d’activitat. Això jo crec que caldria 
accelerar-ho un poc i que la gent poguera tindre això més fàcil, per a donar més treball i que es 
puguen obrir més establiments. Una altra cosa també que ha dit el portaveu del PSOE, és el tema  
dels pressupostos de 2010, que el PP, ja potser dirà, Miguel recolza al PP, jo no recolze, ni he 
parlat tan sols amb l’alcalde, alguna vegada el veig en el bar, la salutació, però res més. Ni me’n 
vaig a anar, ni res d’això, però criticar el pressupost de 2010, em pareix una cosa que no té. Per 
exemple, el 2007, com que no es tenia majoria absoluta, tampoc es van aprovar, i ara critiquem 
nosaltres el PP perquè no l’aprova, l’aprovarem entre tots, per què no s’aprova, perquè està en 
minoria, igual que s’estava aleshores. És que no ens recordem de llavors a ara.  
 Estem per a millorar, que la gent de Sagunt tinga més treball, i mirar com s’ix d’aquesta 
crisi. Nosaltres per molt que fem no crec que anem a fer res, perquè si el Govern central, no el de 
la Comunitat Valenciana, és el culpable, per molt que es diga, és el culpable perquè el que 
governa és el culpable, si tinguera el PP se n’aniria al PP, però com que està el PSOE, doncs és el 
PSOE. Hui és Zapatero el culpable del que està passant a Espanya, perquè no ha controlat durant 
set anys que es feren les vivendes que s’han fet, a estall tots, no senyor, cal controlar, mira com 
França i Alemanya sí que s’estan eixint de la crisi, per què? Perquè abans molt alegrement déiem, 
a Espanya s’estan fent 3 milions de vivendes. A Alemanya, a Itàlia i a França es feien mig milió, 
el que li feia falta a la gent. Ací s’ha donat per tots els costats, i què ha passat? Com es vivia 
només que de la rajola, ha vingut el que es veia. Però no vos cregueu que açò és per a hui o per a 
demà, açò és per a llarg, però és igual que ara el canvi de govern. Canvi de govern, què farem? 
Res, perquè jo estic en el carrer, i escolte la gent, i gent d’esquerres que estan emprenyats, molt 
emprenyats, i més gent a la desocupació, i més gent a la desocupació, i això és el que no pot ser. 
 Jo crec que el que volia és eixir a parlar, perquè a mi em tenen com a grup, encara que no 
adscrit, però com a grup, dirà, i Miguel no parlarà. No tinc com un altre que té ací dos o tres 
alliberats, ni tinc despatx, ni tinc alliberats, el que tinc, m’ho he de preparar jo, i jo com que tinc 
un treball, tots els dies me n’he d’anar a treballar, no puc estar ací com altres que sí que estan ací 
tots els dies, i s’ho preparen tot. M’ho tinc de preparar jo de pressa i corrents, com puc, però bo, 
Déu repartirà fortuna. Gràcies, bon dia.” 
 
 Concedida la paraula, el regidor del Grup EU, Sr. AGUILAR, indica: “El senyor alcalde 
una vegada em va acusar que tenia la intel·ligència disminuïda, ara m’ha acusat que no sent, de 
sord, m’ha acusat de viure fora de la realitat. Mire vosté, els 6.382 parats, la realitat és tossuda. 
Això és la realitat, això no és estar fora de la realitat, estar fora de la realitat és intentar negar 
això, són dades del SERVEF. 

Quan es desqualifica a algú sense justificar, sense dir per què, passa el que passa, que un 
es queda, que ha d’intentar explicar l’evident, “que tristos temps aquests” deia Che Guevara que 
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cal demostrar l’evident. Quan hem dit d’iniciar o finalitzar les obres, iniciar era genèric a tots els 
instituts, i el finalitzar, quan acabe. El Maria Yocasta hauran transcorregut alumnes durant cinc 
anys, hauran estat en barracons, que no hauran xafat un col·legi i això és trist i lamentable.  

Sobre el que diu que l’hem acusat de relacionar-se amb els ciutadans, vegem, relacionar-
se també amb les entitats privades. Aquest de conviure amb connivència, a veure el senyor 
alcalde jugava al golf amb el gerent d’ASLAN, tenia connivència amb entitats privades, clar, 
també regidors d’aquest edifici han anat a sopar amb constructors, això és connivència d’entitats 
privades. Hui mateix ha eixit en El País que hi ha multitud de conversacions privades entre 
polítics del PP, no, no, açò Camps no t’ho pot adjudicar perquè ja ha quedat amb una altra 
empresa, açò és conviure en connivència amb entitats privades. Però la culpa no la té el PP, això 
és el normal, la culpa la tenen els policies que ens investiguen i els jutges que ens jutgen. Aqueix 
és el problema d’aquest país, estan de merda fins ací, però, clar, no poden dir als seus candidats 
que els implicats no es presenten, perquè molts pobles no podrien fer llista, eixe és el problema. 

Després m’acusa d’estar d’acord amb no sé que història del passeig marítim i tal, 
precisament he dit l’encasellament tant del delegat del Govern, com del senyor alcalde. Perquè 
està la pilota en el seu teulada. En compte de negociar tots aquests aspectes que eren 
perfectament negociables, amb tal d’atraure 20 milions d’inversió, i deixar de tindre un dels 
passejos més avars de tot el Mediterrani, eixos són els aspectes que caldria negociar, i a més calia 
negociar-ho entre tècnics que són els que saben. Eixos mateixos tècnics, que fa no tants anys, 
sobretot els que hem nascut ací, que som del Port, sabran que d’on està la posada de banderes fins 
al nord era tot pedra, la pedra era un pedregar, fins que els tècnics tan inútils de Costes van fer un 
espigó, i la platja es va estabilitzar, concedim-los algun crèdit, i sí que és cert que hi ha 
actuacions que s’han demostrat que l’actuació de Costes no funcionava, fins i tot que era 
contraproduent, eixos són els aspectes que cal negociar, abans que negar-se en banda. El 
problema que hi ha aspectes, com ahir es va demostrar en el Consell Econòmic Social, perquè la 
pilota està en la teulada d’aquest Ajuntament. Vostés sabien que Costes faria eixa actuació, l’ha 
fet en molts llocs, està derrocant edificis. Vostés havien d’haver-hi protegit a eixa gent, vostés 
havien d’haver-hi negociat moltíssim per a evitar tot evitar tot açò. No intente dir-me que si 
Esquerra Unida està, Esquerra Unida ha fet el que ha pogut per a intentar negociar, fins i tot quan 
s’havien trencat les negociacions intentaren per a reobrir el debat perquè sabíem el que passaria. 
Sí, açò és la crònica del que és un derrocament anunciat, i damunt sense passeig marítim. Crec 
que els ciutadans es mereixien un esforç més gran i la nostra platja també, del que vostés han 
realitzat. 

Sobre Aigües de Sagunt que m’ha acusat que si jo estic a favor que la gent no pague, jo 
em remet. A mi m’acusa de no anar, però vosté no llig, i jo sí, llig el periòdic, i diu: “Aigües de 
Sagunt realitza talls d’aigua incomplint la llei” i,  evidentment quan a tu et roben alguna cosa que 
no passa d’una certa quantitat no és robatori, és furt, llavors ha furtat. I una de dos, l’alcalde que 
té en 51% de les accions d’aquest Ajuntament, per tant és el responsable màxim de l’empresa. 
Diu que el ciutadà està mentint, i el que està mentint és el gerent d’Aigües de Sagunt, perquè 
segons el que diu ací, i em remet al periòdic que supose que tindrà constatació del fet. A un 
ciutadà que a un mes sense pagar i sense avisar-li prèviament, se li lleva el comptador i sense 
previ avís, encara estant ells en casa. Això va més enllà d’una bona gestió, això és una gestió 
implacable.  

Sobre Parc Sagunt ha dit l’alcalde que desocupació hi ha en tots els llocs, sí, desocupació 
hi ha en tots els llocs, per desgràcia vivim en un món capitalista que ha sigut incapaç de 
controlar-se a si mateix i que està generant milions de parats en tot el món. Però dins d’eixes 
mesures ací incideix especialment, i vosté és l’alcalde que més desocupació ha generat en la 
història de Sagunt percentualment, el senyor alcalde, és l’alcalde de la desocupació, i això no és 
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ser alié a la realitat, això és constatar un fet. La realitat és tossuda moltes vegades, encara que no 
ens agrade, eixa és la realitat. 

Sobre les escoles de 0 a 3 anys, evidentment l’estat posava 11 milions d’euros, i la 
Generalitat podia posar altres 11 milions i ja tindríem 22 milions d’euros. La Generalitat podria 
haver haver-hi molt més diners, ho ha posat per a l’America’s Cup, ho ha posat per a la Formula 
1, ho va posar per al Papa. Clar que podia haver haver-hi més diners. Abans l’alcalde s’ha 
“engolat” dient que érem la cinquena ciutat del País Valencià, exigisca això. Vaja vosté a la 
Generalitat a dir que sóc la cinquena ciutat del País Valencià, i vull que em faces escoles de 0 a 3 
anys, però això és posar-se en contra del seu propi partit, i abans quan he iniciat la meua primera 
intervenció he dit que ací hi havia gent que defenia més els interessos del seu partit, o de la 
Generalitat abans que els interessos del seu poble. 

M’ha acusat que si jo fóra alcalde, doncs és molt difícil que jo siga alcalde d’aquest poble, 
això sí que està fora de la realitat, i també és molt difícil que jo genere més desocupació del que 
jo he generat, perquè ens quedaríem sense habitants. Això sí que és política ficció i està lluny de 
la realitat. Però em centraré en la intervenció d’abans i és que ha parlat abans l’alcalde de la 
reducció de la despesa per al 2011 en uns pressupostos que nosaltres encara no hem vist, està 
parlant de coses que farà, de coses que encara no hem vist. No obstant sí que li vaig a dir coses i 
fiascos que vostés han fet. 

És que, encara que ho hem demanat reiteradament continuem sense saber quin treball a 
realitzat l’advocat contractat a dit, per a realitzar la descentralització municipal, que li ha costat 
als contribuents 42.500 € més 6.800 en concepte d’IVA, que fa un total de 49.300 € i que després 
de va acordar la pròrroga del contracte. Hem preguntat reiterades vegades pel seu treball, i només 
hem rebut un foli, dos anys de treball, 98.600 € després, són un foli. Que ho ha escrit en papir de 
l’antic Egipte, o què? Quin treball ha fet, com seguim la gestió municipal? 

La il·luminació de l’Alt Forn que ja estava pagada, ara resulta que a algú no li agrada, 
l’han llevat, ara han fet una altra il·luminació, pagant-la novament i resulta que tampoc els agrada 
a la gent. I és que sobre gustos no hi ha res escrit. Però les inversions que ja s’han realitzat 
deixem-les i cometem una altra. Quines inversions hauríem de deixar de fer?, perquè les que ja 
estaven fetes. Simplement havia d’haver estat quiet i les inversions que ja estaven fetes no 
realitzar-les, i construir sobre el ja construït, quan hi ha multitud de places en aquest poble que 
clamen al cel, i estic parlant precisament d’una que estava l’altre dia i vaig sentir vergonya de 
pertànyer a aquest Consistori, i és la plaça Vora Riu, pareix un paisatge lunar. 

Sobre la rotonda del Sanatori que ja estava feta, agradarà més o menys i estava pagada per 
una empresa, es torna a pagar. Deixar perdre la inversió de 20 milions del passeig marítim sense 
intentar arribar a acords, l’acomiadament improcedent del gerent de la SAG, a pesar que 
l’Assessoria Jurídica de la SAG i l’assessor d’Esquerra Unida van dir que eixe juí l’anava a 
perdre l’Ajuntament, ells obcecats. Contracten un advocat que perd la raó, com ja ho havíem 
predit, i que ens ha costat tot el procés la fredolina de 260.000 € a aquest Ajuntament, entre 
indemnització, contracte relleu, salaris de tramitació, i el cost de l’advocat contractat per aquest 
Ajuntament que va ser qui va perdre la raó, més els 12 milions i mig d’euros del cànon de l’aigua 
que pagarem tots els veïns, més el fiasco de la permuta de la Gerència, que ara com costarà 
urbanitzar i ningú vol urbanitzar la Vora Nord ens va a costar 3 milions i mig euros a tots els 
ciutadans per a investigar a ICONSA, jo estic fora de la realitat, però és que la seua realitat és 
nefasta.” 

 
A les 14 hores i 4 minuts el Sr. Alcalde es reintegra a la Presidència de la sessió. 
 
El portaveu del Grup BLOC-EV, Sr. FERNÁNDEZ, indica: “La veritat és que les 

al·lusions al pla de vivendes són innecessàries, vostés no han fet cap vivenda quan nosaltres li 
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deixem sòl, cosa que no va passar quan nosaltres governem, evidentment i firmem un conveni 
amb l’IVSA. Per tant no fareu cap vivenda perquè sou incapaç d’aplicar les normes que podrien 
haver originat les oportunitats. 

Amb el que respecta a l’urbanisme, ací no hi ha una altra activitat que Fusió i el Nord del 
Palància, si han sigut incapaços de posar una pedra en el SUP-II a pesar de tots els avanços que 
s’han donat. I respecte a les obres, que és l’últim que estava dient, vosté no ha fet ni una obra 
necessària, vosté no ha fet ni una sola obra bé, perquè els projectes són mediocres, i l’execució és 
un empastre. I els responsables són vostés, per no haver estat damunt de les obres, per haver fet 
segurament massa obres únicament amb un fi electoralista. I si no explique’m perquè els veïns no 
ho entenen, què passa en Hort d’Ais, 400.000 € perquè continue inundant-se, els garatges, places 
que s’han quedat exactament igual que estaven. La plaça del Pi, que han llevat places 
d’aparcament, perquè es poguera passar correctament. L’altre dia em preguntava un arquitecte, 
qui ha fet, és que hi ha gent que no entén el que feu. O la del Nou d’Octubre, que continuen 
havent-hi olors, o el corral del Batle que està mal executat, i l’avinguda d’Europa que també està 
mal executada, el VDL que ha fet, i si no li ho demostraré, i farem prova, si fa falta per a 
demostrar-ho. 

En fi, un autèntic desastre i una ocasió pèrdua de fer coses realment interessants per a 
aquesta ciutat. I després hi ha moltes ciutats, i molt polígons que es van plantejar al mateix temps 
que Parc Sagunt, que funcionen al 100%, i Parc Sagunt no funciona perquè només serveix per a 
criar caragols, que entre els caragols que hi ha i la lentitud li podríem posar Parc Caragol 1, no cal 
ni posar-li el 2. 

Vosté de gestió podem dir que és la pitjor gestió d’aquest municipi com demostra la nul·la 
incidència del progrés en la ciutat. Però parlarem d’una altra cosa que a mi em preocupa, que és 
el tema de l’ètica política. Vosté ha vingut a dir ací, dient “jo sempre dic la veritat”, i vosté des 
del principi d’aquesta legislatura, el que ha fet és mentir als ciutadans, i primer evidentment fent 
un pacte amb Segregació Portenya, perquè vosté havia dit, i ho recordaré, davant de molta gent, 
havia dit que no pactaria mai amb SP. Per tant eixe pacte que ara ha trencat amb SP, vosté encara 
el manté viu, manté evidentment els seus efectes, sobretot perquè vosté continua defenent un 
model de ciutat que defenen els segregacionistes com a alternativa a la impossibilitat legal de la 
segregació. En definitiva una ciutat dividida, sense gots comunicants, desequilibrada, amb eixa 
falsa proporcionalitat, algun dia Manolo t’ha d’explicar Alfredo com es distribueix el pressupost 
d’aquest Ajuntament, i segurament serà molt aclaridor per a tu, perquè la desproporció és 
històrica i contínua vigentment i evidentment en aquesta legislatura s’ha fet patent encara més, 
perquè s’ha explicitat. 

Són moltes les decisions que s’han pres en eixa direcció, algunes segons nosaltres al 
marge de la llei, des de la celebració de plens fora de la Casa Consistorial, passant pel fals i 
pervers criteri de la proporcionalitat, o intentant crear de facto dos ajuntaments quan realment la 
descentralització funciona correctament.  

Sens dubte, el més greu ha sigut permetre, que els segregacionistes ocuparen càrrecs de 
representació en l’Ajuntament, per la senzilla raó que manifesten que ells tot just representen els 
ciutadans d’una part del municipi. I això és incompatible per a governar aquesta ciutat, i encara 
més, el menyspreu i els insults dedicats  els ciutadans de Sagunt ciutat com arreplega la premsa i 
com podem demostrar en gravacions i amb articles d’opinió. 

Encara que com hem pogut comprovar també s’han dedicat, ahir mateix el vam veure 
insultar altres col·lectius, empresaris, sindicats, perquè ací el qui no pensa o el qui no està en la  
mateixa línia, és insultat. 

Però des de SP podeu estar ben tranquils perquè el PP, se sobra i es basta per a portar 
avant el pacte que van signar, i si és necessari ho torna a signar. Amb l’anterior llei, i més encara 
amb l’actual la segregació és inviable, però sí que és viable potenciar polítiques duals, que porten 
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a la no integració, a la no cohesió, al desequilibri, i són molt més cares que tindre una política 
d’integració. 

No entenem com alguns membres d’aquest govern municipal admeten aquesta situació 
sense immutar-se, tot just fent referència a la seua condició del senyor Vayà, o a una espècie de 
dimissió encoberta d’una altra regidora del govern. Ho entenem, evidentment en el context del 
caràcter absolutament presidencialista i autoritari del senyor Castelló, i delegats, que fins i tot 
pensa que tota la gent és igual que el PP, afortunadament tota l’autoritat no és igual. Si la gent 
ens sent, que entenga que no és ordeno y mando, que és al que vosté està acostumat. 

Aquest caràcter ja ho vau comprovar vosaltres en la secció del CES, encara que 
afortunadament, la major part dels col·lectius ja estan avisats, i vostés van poder comprovar en la 
reunió del CES d’ahir, que guardava amb la seua, i va haver de rectificar sobre la marxa. 

Ha parlat de connotació, que no col·laborem. Mire, nosaltres col·laborem de manera 
positiva pràcticament en tot el que tenim oportunitat, però vosté ni ha consultat quines obres 
s’havien de fer, i quines obres no s’havien de fer, i ara vos entra la cabra de pretendre que 
nosaltres li solucionem la papereta de cara a les eleccions, perquè vosté és incapaç d’anar per a 
avant, perquè vosté ha preferit fer el Fornás, o fer un pavelló, que va costar més de 3 milions 
d’euros. A veure quina ciutat disposa de tres pavellons esportius, però eixa va ser la seua opció, i 
el pagament ha sigut de Segregació Portenya, per a no portar a terme el projecte del Fornàs, 2 
milions i escaig d’euros. Hi ha tantes coses que fer i no es fan, coses més urgents de les que ha 
fet, perquè vosté ha actuat d’acord amb un pacte amb SP i d’acord amb un criteri estrictament 
electoralista. 

Quant al funcionament, la seua incapacitat de gestió i la seua prepotència la que transmet 
aquest govern, i sou el motiu principal pel que molts ciutadans veuen el futur amb tristesa i 
pessimisme. 

Nosaltres estem disposats a col·laborar, senyor Castelló, però nosaltres no estem disposats 
a la submissió. 

Ja hi ha altres que se sotmeten de manera absoluta a la seua voluntat a canvi d’usar el 
poder. Nosaltres efectivament som independents i tenim el nostre propi criteri.  

Mire, senyor Castelló, el que ha de mirar, el que vosté ha de mirar és a la cara dels parats, 
d’eixos 6.346 parats, això hòmens, dones, persones que tenen un futur complicat. A la gent jove 
que no té l’oportunitat de treballar. Vosté ha obviat que ha triplicat la desocupació en aquesta 
ciutat, això no ha passat en molts altres pobles. Els mira a la cara, i la cara d’eixes persones vosté 
veurà el fracàs de la gent. És ací on ha de mirar, i no amb nyaps i altres coses. Espere que en el 
futur, quan parle amb els ciutadans cara a cara diga la veritat. Ací ja ens anem coneixent. 

Revisa les actes, les condicions, els plecs, molts treballs quantics. Reflexione, vosté com 
està governant, en minoria, no li feia falta Segregació Portenya per a governar, és la seua 
covardia la que va portar, i es va inventar una moció que era inexistent, igual que l’ha trencat 
perquè li ha interessat, perquè vosté fa i desfà en funció dels seus interessos. Encara que això 
desestabilitze la Ciutat, encara que tinguen que aguantar els ciutadans que tinents d’alcalde els 
insulten a la cara, i a vosté això li dóna igual, i això és intolerable, és indecent. I això li ho volem 
dir perquè molts ciutadans ho pensen, i li ho diran també. No tot és qüestió de gestió, hi ha una 
qüestió de valors, d’ètica política que és molt important, encara que això pertanyent al PP cada 
vegada és més difícil. 

Per tant no diga que no col·laborem, si que col·laborem, fem proposades, i no amb la 
intenció que no es facen, això ja m’ho va dir vosté una vegada en privat, i li faig la il·lusió 
precisament perquè no m’ha agradat res eixe somriure que ha tingut, vosté propose el que vulga 
que jo no li ho aprovaré, i després ja ho farem nosaltres, que bonic. 

Nosaltres fem propostes perquè es facen, i no perquè no es facen, i vosté ho té de saber 
que nosaltres hem estat governant deu anys aquesta ciutat, però sempre amb un ànim constructiu, 
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i perquè les coses es facen amb transparència, i sempre evidentment intentat que la ciutat 
funcione, i que tots els ciutadans tinguen les mateixes oportunitats. Vosté no fa això, vosté en 
aquesta situació tracta a les persones segons li interessa a vosté, i podem comprovar que hi ha 
col·lectius que es troben discriminats per la seua política, i s’ho estan dient contínuament. Vosté 
aquesta ciutat l’ha venut, i l’ha venut al seu pacte i als seus interessos i és més als interessos 
d’aquesta legislatura, i als interessos de la pròxima legislatura. Per això de cap manera vosté 
trenca els llaços que lliguen de manera pràcticament indissoluble a Segregació Portenya. Ja ho 
saben, són majors, la segregació no es produirà, el problema no és la segregació, el problema és 
el cost que els ciutadans han de pagar per la no segregació, eixe és el problema, que ací panolis ja 
no queden molts. 

I en base tot el discurs de la segregació, i ara, no és que el govern fa una llei que no 
permet la segregació, proporcionalitat, per favor, de què estem parlant, que portem molts anys en 
aquesta institució i sabem com van les coses. No es pot enganyar els ciutadans, no és ètic. I per 
tant vosté i qui siga haurà d’aclarir qual és la seua posició de cara al futur.  

En tot cas, senyor Castelló, li torne a dir el mateix, la seua gestió és molt deficient, i el seu 
compromís polític deixa molt a desitjar, i qui ho paga és el ciutadà, i li recorde que 1 de cada 4 
ciutadans del municipi de Sagunt volen treballar, i no troben treball, jo no li fet la culpa al cent 
per cent, però no dubte que part, una part important d’aqueixos desocupats són producte directe 
de la ineficàcia de la seua gestió, perquè si no no estaríem per davant de la mitjana valenciana ni 
de la mitjana espanyola, i estaríem en percentatges més reals i més pareguts. 

En definitiva, senyor Castelló, el que li recomane a part que es relaxe, que hui ha 
demostrat que no està en el seu millor moment, que es dedica a desqualificar i a oblidar la seua 
posició d’alcalde, que siga un poc més autocrític, i un poc més humil, que vosté no és el millor 
alcalde, ni el seu equip de govern és un equip eficient, perquè, si no, no passaria el que passa, per 
tant no siga autista de la realitat. La realitat és tossuda, els números són tossuts. La situació és 
dramàtica, i més dramàtica per a les persones que estan buscant treball i que no ho troben, i que 
estan en risc d’exclusió social. Vosté no ha fet res, ni tan sols han utilitzat els diners que ha 
vingut del Pla Zapatero, o del Pla Confiança per a generar ocupació entre els seus ciutadans, i, si 
no, ho demostra, venint ací amb dades, i indicant tanta gent del municipi ha trobat treball gràcies 
als plans, perquè amb vosté s’ha primat la concessió a unes empreses i no a altres, i determinats 
projectes que podrien haver generat molts llocs de treball, però eixa no ha sigut la seua voluntat. 
Ni tampoc amb el Pla de la vivenda, que es van fer les vivendes protegides, recaptar i oblidar-se 
dels problemes dels ciutadans, no és cap novetat venint del PP.” 

 
Per la seua banda el portaveu del Grup PSOE, Sr. CHOVER, indica: “En la rèplica el 

senyor Castelló ha acabat, com ha començat la primera, tirant la culpa a l’oposició, i per 
descomptat no reconeixent-se com a responsable absolutament de res del que està passant a la 
ciutat, això de la desocupació no li afecta, això de la vivenda no li afecta, res li afecta. Tot està en 
el context general i tot, com estem a Espanya, de tot té la culpa Espanya. 

En política de vivenda, nosaltres demanem que es feren vivendes de promoció pública, 
se’ns va negar contundentement i per això no votem el pla, perquè tant de pla si no hi havia 
vivenda per a fer, per què si no ve ningú a construir vivenda reclassifica vosté 350 mil metres 
quadrats, és que és una contradicció permanent. 

La mentida urbanística que continue, ara, allò altre ja no tinc jo la responsabilitat, perquè 
reclassifica 350 mil metres quadrats de sòl en contra dels propietaris, si no ve ningú? 

Ens conta la pel·lícula de les vivendes de la Gerència, hi ha un pla especial des de fa prou 
anys que no permetia la construcció d’eixes vivendes. Vosté el que ha fet és una reserva de sòl, 
per a la ciutat de les Arts Escèniques. Jo dic el que és. I vosté el que ha fet és traslladar eixa 
vivenda a les zones verdes, per a aconseguir la Gerència per a donar-li-la a la Generalitat, ja que 
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la Generalitat no ha sigut capaç en onze anys adquirir la Gerència tal com va projectar i com va 
plantejar anys abans. 

En la política social, més del mateix: 100 mil euros per a les famílies necessitades, menys 
del que es gasta en propaganda. Però és que estem simplement pal·liant un poquet totes les ajudes 
que la Generalitat ha anat llevant. 

Vosté sap quin percentatge de sol·licitud de renda mínima garantida hi ha resoltes en 
aquesta ciutat, el 2%, per part de la Generalitat, que estem nosaltres pal·liant-ho amb aqueixos 
100 mil euros. Però no tenim cap responsabilitat sobre la desocupació, la té tota el govern de 
Zapatero, ací no tenim responsabilitat de res. La vivenda de promoció pública ha tingut vosté 
l’oportunitat amb 12 milions de patrimoni municipal del sòl de fer vivenda pública, o és que no hi 
ha 300 veïns que puguen comprar una vivenda, podia haver fet 300 vivendes, però no ha fet cap, 
absolutament cap. 

Vosté ha aprovat dos pressupostos, el primer a l’agost de 2008, si això no és inestabilitat 
no sé el que és. Zapatero encara no ha deixat d’aprovar cap, fins i tot el d’enguany. Si no ho 
aprova perquè és incapaç de pactar i si l’aprova, perquè és un vende pàtries, vosté ni una cosa ni 
una altra. 

La seguretat ha millorat, clar que ha millorat, per l’aportació de la Policia Nacional, i per 
l’aportació de la Guàrdia Civil que ha vingut ací en molta quantitat, quan el seu govern, el govern 
d’Aznar havia reduït més de 7.000 agents de la Guàrdia Civil en tot Espanya. Van haver de crear-
se novament a partir del 2004, i quan ha arribat a ací s’ha notat la milloria, evident, o és que la 
reducció de la seguretat s’ha produït perquè vosté es reuneix molt?, serà possible. 

En el tema d’inversions i dels plans, no han tingut ni la cortesia, amb la quantitat de 
projectes que han aprovat i licitat, de proposar a l’oposició, o a qualsevol grup de l’oposició que 
aportaren un projecte, un només, ni tan sols han tingut la cortesia, de demanar-nos que aportaren 
un pressupost, és més, si ho hem dit nosaltres, han dit, no, això no, això a un altre lloc. Per 
descomptat que podem dir amb tota tranquil·litat que havíem proposat que el barri de la Marina i 
el carrer València foren en les inversions del 2009 del Pla E, i vostés no van voler, perquè volia 
que entraren en les inversions del municipi, i així estan, sense començar. Perquè no han tingut ni 
la cortesia de la quantitat tan gran de projectes que han passat de demanar-nos que aportàrem un 
només, ni un només hem pogut aportar. Si vosté m’haguera demanat un projecte, jo li haguera 
donat un projecte, vosté no me n’ha demanat cap, no em diga ara quin haguera llevat, 
evidentment a la vista que hi haguera hagut haguera decidit quin entenia que era més prioritari, i 
vosté no m’ha demanat mai de la vida això. 

La diferència entre els 18 milions que aporta el govern de l’Estat i els que aporta la 
Generalitat en les escoles, és perquè eixos 18 milions són 18 milions extraordinaris per a 
inversions, nosaltres demanem en tota la legislatura la disponibilitat de 12 milions escassos per a 
fer inversions. Vostés han tingut un extraordinari de 18 milions del govern central. Per 
descomptat que això és el que valen les escoles, però és que eixa és la competència que té la 
Generalitat, de fer escoles i no posar barracons, eixa és la competència que té i per això té una 
aportació i per això té un diners per a fer escoles. No pot vosté menystindre l’aportació de l’Estat 
en totes aquestes històries. 

Jo no esperava en la seua rèplica, li demane dos minuts, perquè possiblement m’haja 
excedit en la primera intervenció. Volia dir-li que no esperava menys de vosté, però tampoc 
esperava més, sempre el mateix, tancat, i amb el seu pensament màgic que confon fantasia amb 
realitat. 

En eixe món de fantasia, l’altre dia en el diari El Mundo deia que li paguen els cafés 
perquè ho està fent molt bé, que els taxistes són molt amables. Un titular molt impactant, que deia 
que entre mítings, actes i tal dec ja anar per un milió de besos, és vosté fantàstic, senyor Castelló, 
un milió de besos. 
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Per a començar, açò suposa al voltant d’un mitjana d’uns quinze besos per habitant, com 
que jo no li n’he donat cap, algú li’n deu haver donat trenta. No sé si el senyor González li n’ha 
donat algun, i si no algú li n’ha d’haver donat quaranta-cinc, això és passió, realment passió el 
que desperta vosté entre la ciutadania, i si no és passió vosté deu tindre molta fantasia, o una cosa 
o una altra. 

Vosté es creu increïble, jo per descomptat ho crec increïble, però en el terme exacte 
d’increïble, perquè poques coses que diu es pot creure, perquè hi ha una total absència 
d’autocrítica, d’acceptació de la realitat, dels fets que una vegada i una altra li manifestem 
nosaltres i que li criden els ciutadans. Creiem que la gestió del seu govern i de vosté mateix es 
mereix una crítica per part del nostre grup perquè continuem en una alarmant situació de  paràlisi 
de política i d’inacció administratiu que ha causat, i causa greus danys al benestar ciutadà.” 

 
El portaveu del Grup SP, Sr. GONZÁLEZ, diu: “Bo, jo en primer lloc, volia fer 

referència, perquè m’he sentit al·ludit al tema de Costes, que el senyor Aguilar ha estat parlant 
que no existia negociació, que ens tanquem en banda, i tot açò, i jo la veritat és que crec que, bo, 
ahir recorde en el Consell Econòmic i Social a mi se’m demanava respecte, i vaig dir que em 
pareixia allò un autèntic esperpent. No obstant jo entenc que vostés estan faltant-nos al respecte 
tant al portaveu del PP com a mi com a Manolo Carbó, perquè jo ja vaig dir en el seu moment 
que nosaltres havíem cedit en les negociacions, havíem tingut tota la flexibilitat que es podia 
tindre, no obstant Costes no ha cedit ni un mil·límetre. Llavors, senyor Aguilar, jo li pregue que 
tinga respecte, perquè estem dient la veritat, estem dient la nostra veritat. Vosté no estava i per 
tant si no vol creure-ho és una qüestió que és seua, però com a representants de la majoria de 
ciutadans d’aquest municipi, acudim a eixa invitació de Costes i la veritat és que ells van ser molt 
intransigents. 

A més li he de dir que em pareix kafkià que diga vosté que nosaltres hem demanat 20 
milions d’euros d’inversió en eixe macroprojecte d’obres. A veure, no es tracta d’acceptar el 
projecte i ja està, es tracta d’acceptar el projecte amb els condicionants que això comporta, 
transvasament d’arena i espigons. Jo no sé, crec que vostés estan cecs o no volen veure, la veritat 
és que Costes no ha retirat en cap moment cap d’eixes dues propostes. No ha volgut flexibilitzar 
el tema dels transvasaments d’arena, i no ha volgut retirar per exemple, l’espigó de pas 0 al Port 
Siles, pas 0 d’arena. Vosté recorda el que va passar quan es va fer el Port Siles fins que va fer 
l’espigó, però vam haver d’aguantar uns quants anys amb la platja del Port feta una calamitat. En 
aquest cas si fan aqueix espigó és més que probable que la platja del Port siga irrecuperable. Ja 
deien ells que si hi havia un temporal es portaria l’arena, i ho van dir ells, i que per a poder-la 
recuperar hauríem d’acudir a transvasaments d’altres platges, per a recuperar la nostra platja. Una 
cosa que no estàvem disposats a acceptar. La nostra platja s’ha fet, i no m’importa si s’ha fet en 
cinquanta anys o en cent, el que importa és que estan en perfecte estat i el que no volem és que 
ens la destrossen. Per tant li suggerisc que la pròxima vegada tinga un poc de respecte als 
companys, perquè sí que han sigut flexibles. 

Senyor Aguilar, quan vosté diu que nosaltres hem sigut, el senyor alcalde va anar junt 
amb Manolo Carbó i junt amb Manolo González a Madrid i a València en diverses ocasions. 

Parlàrem de la política dual, Segregació no vol la política dual, Segregació el que vol és la 
segregació del Port, per descomptat, mentre que això arriba el que pretenem és acostar els serveis 
als ciutadans. Hi ha diverses maneres d’arribar a la segregació, potser escoltant els seus 
companys de la sala del seu mateix partit, o dels companys de la Canonja del Partit Socialista. U 
s’adona que hi ha altres possibilitats, cal explorar altres camins per a arribar a la segregació, i jo 
no tinc cap dubte que arribarem a la segregació sempre que mantinguem la nostra posició, i la 
mantindrem fidelment, la mantindrem. Això de ser nació ve després. 
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L’alcalde ha parlat que ell no ha traït els segregacionistes, jo com a segregacionista no em 
sent traït, però sí que com a representant d’un partit. Ací va haver-hi un recurs de Segregació 
Portenya abans el Tribunal Suprem, el PP va al·legar, estant SP present en l’equip de govern. 
Nosaltres enteníem que estant SP en l’equip de govern era incongruent que es presentaren 
al·legacions, així li ho vam fer saber al senyor alcalde, i ell va dir que no tornarien a fer-ho si 
estàvem en l’equip, que ens consultarien, i va tornar a ocórrer quan guanyàrem aqueix recurs per 
una de les tres condicions que presentàvem que era per la indefensió, i el senyor alcalde no va 
impedir que l’Ajuntament al·legara, aquesta vegada amb major duresa que la vegada anterior, 
això va condicionar que els regidors de SP haguérem de demarcar-nos d’aqueixa acció de l’equip 
de govern, simple i planerament, ací cada un s’oblida del que li dóna la gent. 

Quan l’alcalde ha parlat que ells han apostat pel patrimoni industrial, no sé si recorda que 
en camí de vianants que aquesta parlant, del pas per la Gerència, el museu industrial, la casa 
obrera, l’estació del Trenillo, o la intervenció en les oficines d’Alts forns, tots són projectes que 
porten l’encuny de SP. Nosaltres vam ser els que ho vam posar damunt de la taula, i vostés els 
van utilitzar per a la negociació, no va apostar per ells, van dir si voleu vosaltres això, llavors 
haureu d’acceptar açò un altre. No foren propostes del PP. 

Quant a la paralització de determinades obres que necessiten finançament, hi ha un 
suplement de crèdit, i jo ja li dic al senyor alcalde que nosaltres aprovarem tot allò que 
concerneix a les obres que seran desenvolupades al Port. Si el senyor alcalde vol dividir eixe 
suplement de crèdit en dues parts, una el que va dedicat al Port i una altra el que va dedicat a 
Sagunt, nosaltres el que va dedicat al Port l’aprovarem, i amb això vosté traurà una bona part del 
suplement de crèdit, la resta negocien-ho amb la resta de forces polítiques. 

I finalment al senyor Fernández, quan vosté diu que els regidors de SP hem faltat al 
respecte als ciutadans de Sagunt, vosté porte’m un sol ciutadà de Sagunt que haja vingut a les 
regidories regentades pels regidors de SP i que s’haja sentit discriminat, jo li puc garantir que no. 

Porte’m vosté un sol ciutadà de Sagunt que haja vingut a aquestes regidories i que s’haja 
sentit discriminat respecte als ciutadans del Port perquè això mai ha passat. Res més.” 

 
A les 14 hores i 40 minuts el Sr. Alcalde és substituït en la Presidència de la sessió pel 

primer tinent d’alcalde, Sr. Serrano, fins a les 14 hores i 59 minuts. 
 

 Per a tancar el debat, el Sr. ALCALDE-PRESIDENT manifesta: “Acomiadar el debat, en 
primer lloc volia agrair a Miguel García, la sinceritat i senzillesa i la forma de parlar clar i sense 
embuts partidistes a la gent. 

Jo que sóc advocat, i quan eixia a parlar un testimoni i a la tercera pregunta ja t’havia dit 
aquelles qüestions que volies acreditar, deies, cap pregunta més i a Miguel García cal dir-li, cap 
pregunta més, senyoria, crec que ha quedat clar absolutament clar del que pensa un socialista 
quan ja no està en el Partit Socialista. 

Crec que ha quedat clar, no necessita més paraules, el que ocorre amb el pressupost de 
2010, comparat amb el passat 2007 al que fet abans referència. Quan el senyor Aguilar parla de 
connivència amb entitats privades, oblida una cosa molt important. Jo porte ací un muntó d’anys, 
d’ells nou governant. Li vaig a dir una cosa, mai he anat a sopar a una reunió de treball de 
l’Ajuntament, mai ni com a alcalde, ni com a regidor d’Urbanisme, és una cosa que em pose jo 
pautes. És cert que he anat a dinars, amb empreses, és certíssim, diga-li-ho a Gloria Calero, o 
vosté mateix.  

No ha contestat res del que li he preguntat sobre la platja, si estava d’acord o no amb el 
projecte de Costes, no ha contestat absolutament res. Ni m’ha dit “quin esforç ha fet vosté en tot 
açò”. Dir-li per un altre costat que considere un error no haver-hi previst el que podia haver 
passat en no estar vostés presents en les reunions i ahir li ho vaig comentar a Manolo González en 
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el CES i ho vaig dir públicament en el CES, i ho considere un error perquè jo pensava que anant 
el mandatari del principal partit de l’oposició en aquell moment, i el portaveu del soci de Govern 
i l’alcalde, bo, hi havia una representació suficient, però vaig cometre l’error de fins quin punt 
s’anava a ser intransigent en eixe tema, i calcular que ara em podien eixir amb aquesta cosa, ho 
dic com ho pense, però no tornarem a cometre eixe error, aprenem dels errors i vindran els 
portaveus dels grups polítics d’ara en avant i que vegen amb els seus propis ulls com estan les 
coses. 

Dir que l’educació de 0 a 3 anys és competència de l’Estat, i que ja tenim les escoles de 0 
a 3 anys, no es torne boig, vostés ho tenien en el programa electoral i no van fer res, nosaltres ho 
hem fet. Una qüestió que teníem no sols en el programa sinó també en el pacte de govern amb 
SP. 

Mire, he esmentat una retafila de mesures que hem adoptat enguany i l’any anterior per a 
reduir la despesa corrent, una retafila immensa, només li n’esmente una, hem reduït en dos anys 
1,5 milions d’euros el cost de la SAG per a l’Ajuntament, l’altra retafila li passem el discurs ara i 
se’l llig. 

Li recorde també dues coses, una, que ara es tira dels pèls pel tema de la il·luminació de 
l’Alt Forn, com és possible, doncs deixem-ho com està, i per què va votar el contrari en el Ple 
quan es va portar ací? És que no es pot dir una coses en el Ple de fa tres mesos i ara vindre ací i 
dir la contrària. No se n’adona que això s’anomena incoherència, cal tindre una idea de les coses, 
i defendre-la, i si pensa que està equivocat es canvia, però no pot anar a un ple convençut d’una 
cosa i ara vindre convençut en cas contrari, no té molt de sentit. La veritat, això realment en la 
vida política no té cap sentit, no té explicació. Com que no té explicació que em tire a mi en cara 
el tema de l’expropiació dels terrenys de la Gerència precisament el senyor Carrasco, no té 
explicació, el senyor Fernández va demanar l’expropiació dels terrenys de la Gerència durant la 
legislatura passada, quan estaven vostés governant, no sóc jo qui pretén fer una permuta amb 
terrenys del senyor Carrasco, són vostés, sí, el seu govern, són vostés els que ho intenten i 
presenten fins i tot documentació. 

La data del jurat d’expropiació és la finalització de l’expedient d’expropiació, no l’inici, 
no l’inici, aquella expropiació inicia la seua tramitació quan el senyor Carrasco la sol·licita durant 
la seua legislatura, no em vinguen amb romanços per favor, hi ha documentació, és que no em val 
per a res enganyar en aquests temes, no em vinguen a mi amb històries. 

Diu el BLOC que no hi ha ni una sola obra necessària que hem executat, i per què van 
votar a favor de moltes d’elles, vostés no recorden el Ple en què aprovàrem ací les obres el Pla E, 
no el recorden, això ha dit vosté literalment. Que s’ha calfat, ho entenc, però ho ha dit, com ha dit 
que s’han fet massa obres, que fem tornem els diners, com vosté ha dit que tornem els diners, i si 
ens obliguen a complir terminis, què fem, les fem més lentes i ens n’anem de termini i ens ho 
lleven, senyor Carrasco, o vosté faria els projectes que ens han fet els trenta arquitectes de la 
nostra ciutat fonamentalment, els faria vosté senyor Carrasco, que sap més, que és més llest 
perquè ha sigut quatre anys regidor d’Urbanisme, humilitat, humilitat. 

No hem encertat amb cap obra, s’ha fet massa i els projectes són un desastre, i s’han 
controlat malament les obres. Mire, escolte, vosté és un crac, senyor Carrasco. No hi ha una obra 
que no es rectifique, ni una. Em diu que a la mateixa vegada que es va iniciar Parc Sagunt hi ha 
altres polígons que s’han omplit, i quan s’han omplit, senyor Carrasco, en els últims tres anys, o 
en els quatre anteriors, moltes gràcies per la seua contestació, m’està donant la raó, quan jo els 
dic que en la millor època de la història vostés van ser incapaços. 

Mire, jo només vaig dir en campanya, després de la campanya, quan vaig ser alcalde, molt 
més tard, i hui que sempre he manifestat, i sempre he defensat en el que tots els grups 
participaren, especialment en els moments com els actuals, sempre he dit això, no em traga d’ací, 
així ho vaig dir en el meu discurs d’investidura en aquest Ajuntament també. El que vaig dir, 
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Miguel García, si ningú es posa a tir, jo que vol que faça. Vosté no pensa que a mi m’agradaria 
estar governant amb majoria absoluta, no pensa que estaria encantat que tots vostés en compte 
d’estar mirant a cada delegat que tinc, dos per delegat estigueren treballant junt amb nosaltres, 
clar que m’agradaria, però és el que hi ha. M’alegre que reconega públicament una cosa que s’ha 
dit moltes vegades i que és cert, que és la desproporció històrica entre les inversions de Sagunt i 
del Port. Està justificat en molt bona mesura perquè el Port de Sagunt requereix de moltes més 
infraestructures que Sagunt, però, per favor, vostés han vist que jo quan vostés estan parlat, 
encara que em pareix que estan dient alguna barbaritat, calle i m’ho apunte i ja està, però cal 
posar un poquet més d’autocontrol, home. Cal ser un poc més que tolerant, cal ser un poc menys 
prepotent.  

Em posava dret per a parar a Paco Zarzoso i a Silvestre. En fi, m’agradaria parlar i que no 
se m’interrompera. Jo ho he fet tota l’estona i no he dit ni mitja i sabeu que em costa, més que a 
vosaltres, però ho he aconseguit.  

Reconec que en reconéixer eixa desproporció històrica al llarg dels pressupostos en els 
municipals estiga reconeixent indirectament que mai s’han fet tantes inversions a Sagunt al llarg 
de la història, i mai s’han fet al Port tantes inversions com en aquesta legislatura. 

És cert que no tota la societat valenciana és del PP, ara també li va cridar l’atenció en una 
cosa, el PP té autonòmicament més de 50% dels vots. Em reconeixerà almenys encara que vosté 
pense que la gent s’equivoca i que estan enganyats que a la gent majoritàriament sí que 
coincideix amb el PP, cosa que agraïsc. Com Zapatero a Espanya el dia de les eleccions. Si estic 
d’acord, però com pensaré el contrari. 

Em criticava el senyor Fernández que en el CES allí vaig donant i llevant la paraula, 
perdona, és la meua competència, i he d’assumir-la. Li recorde una cosa, mai se’m va invitar a un 
CES en l’anterior legislatura, i aqueix CES estaven vostés perquè a pesar de no ser membres del 
Consell Econòmic i Social, jo els invite perquè vostés vinguen, els ho recorde. 

Em parla vosté de totes les obres que ens hem deixat sense fer, però quines obres va fer 
vosté a Sagunt, què va fer vosté a Sagunt, quines reurbanitzacions va fer a Ciutat Vella, quines 
conversions en zona de vianants, quines rehabilitacions de patrimoni, senyor Fernández, diga’m, 
què va fer vosté. 

Perquè, clar, jo li dic una cosa, a mi quan les eleccions en campanya electoral em venia la 
gent al Port de Sagunt, la que em coneixia, i em deia, és que és una vergonya, perquè el Quico 
Fernández només fa coses a Sagunt, i al Port no fa res, i jo li deia, senyora, això no és veritat, 
Quico Fernández no fa res al Port, però tampoc a Sagunt, home, cal ser just quan es parla amb la 
gent, i dir la veritat. 

Al final en tot aquest debat resulta que el senyor Fernández en tot aquest debat ha parlat 
de la desocupació, de la vivenda i de la falta d’inversió en indústria que amb coses que segons ell 
estan ubicats al terme municipal de Sagunt, que és una cosa que no va per ací, sinó que és un 
problema nostre, només el nostre. Que mentre la resta res en el plena ocupació, a Sagunt estem en 
el 20%, mentre que en la resta no para de fer vivenda i vivenda protegida per a tot el món a 
Sagunt no en fem cap, que mentre els projectes industrials no s’ha fet res en els últims tres anys 
ací tampoc, això almenys m’ho ha reconegut, de veritat.  Si eixa és tota la crítica que pot aportar, 
realment em done per satisfet. Li diré una cosa, cap regidor meu, mai davant de mi, parle de SP i 
PP, ha insultat mai cap veí, i em consta, perquè m’ho ha dit molta gent, que tant els regidors de 
SP quan van governar com els  regidors de PP durant la legislatura sempre han tractat els veïns 
amb educació, ningú m’ha plantejat cap queixa de discriminació per raó de residència de la gent 
dins del municipi. Mai, ningú. 

 Mire, vosté va caure en una altra incoherència, diu que la segregació segur que no es 
produirà, però que jo he venut aquesta ciutat. Jo estic d’acord amb vosté, jo crec que la 
segregació no es produirà tampoc, però a quin sant diu vosté que jo he venut aquesta ciutat, si hi 
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ha una desproporció històrica quant a inversions, històrica, per què m’acusa a mi, per què 
m’acusa a mi, vosté que ha sigut la clau d’aquest Ajuntament durant dotze anys segurament 
tindrà molt a veure en eixa desproporció històrica, entenc que no li agrade escoltar-ho, però vosté 
és reu dels seus propis actes i de les seues pròpies paraules. 

Mire, l’he vist molt preocupat per la desocupació, jo li assegure que el pitjor que he passat 
en aquesta legislatura és veure la dramàtica situació que està passant molta gent, i el que ve, li ho 
assegure, s’ho pot creure o no s’ho pot creure, li ho assegure el que estic passant, i ho porte a més 
fatal, li ho reconec, ho porte fatal. Ara bé, si vosté de veritat vol apostar per l’ocupació i creu que 
les inversions com ha dit també són una bona forma de fer-ho, per què no anem avant amb el 
suplement de crèdit, senyor Fernández, per què no vol fer inversions productives i 
contractacions? Vosté em trau comptes, fa pura demagògia, li ho dic jo, vosté em pot dir quantes 
ocupacions s’han creat, quant han fet amb les obres, haver fet més obres, i ara em diu que açò és 
pura demagògia. Si vol començar lluitant per l’ocupació, comence per defendre els 
concessionaris del passeig marítim, cosa que ha fet i em pareix bé, i comence per recolzar el 
suplement de crèdit per a seguir amb la inversió pública. Això és el que hauria de fer. 

Senyor Chover, la Vora Nord, vosté sap que no és un projecte per a ja, sinó que és un 
projecte per al futur, així de senzill, ara, m’alegre molt que reconega en eixe paràgraf, és que el 
que no entenc, jo crec que és perquè quan u és advocat sap molt clar quines línies roges no has de 
transitar, perquè, clar, el senyor Chover que es passa tota l’estona dient que no estem fent 
vivenda, que no estem fent vivenda, i després se’n va a l’argument de la Vora Nord de la qual li 
dic que és un projecte de futur, i va i em reconeix que ací no vindrà  ningú a construir vivenda, a 
mi què em conte, ja ho sé, estem posant totes les mesures. 

En fi, com els deia, en aquest tema, de nou incoherència, tots són conscients que ningú 
construeix, però em tiren la culpa a mi que no es construïsca a Sagunt, sense sentit, el mateix com 
amb la desocupació i el mateix com amb les construccions industrials, és tot una qüestió de 
finançament i saben el que hi ha. La meua responsabilitat l’he demostrat respecte al tema de la 
desocupació i de la crisi econòmica en innombrables ocasions, ningú ha estat més vegades que jo 
amb comités d’empresa, i amb direccions d’empresa a la nostra ciutat, cosa que em pareix normal 
perquè és una responsabilitat directament meua, no vaig a demanar-li al senyor Chover com a 
portaveu del PSOE, seria una barbaritat, però no he deixat ni en una ocasió de respondre les 
meues responsabilitats, li ho dic de veritat, així ha sigut, i a més he de reiterar-li l’aposta 
important per la formació que els he contat abans, de veritat, relligen-se el que els he dit abans 
per a posar les coses en els seus justos termes. Amb les escoles taller, amb tot la formació que es 
fa en Promoció Econòmica, amb l’esforç bestial que està fent amb l’IMPULSA, des de la pròpia 
educació també estem portant avant programes. Hi ha multitud de programes que s’estan duent a 
terme per a ajudar la gent i estem fent un esforç econòmic enorme, enorme. 

Dir-los també quan vosté ens torna a acusar del mateix respecte a quines obres hem fet i 
quines no, dir-li que més de la meitat, prou més de la meitat de les obres que hem aprovat en el 
Pla Confiança i en els dos Plans E, han sigut obres que estaven prèviament aprovades per aquest 
Ple, no ens les hem inventat, però com ens ho anem a inventar, si tots més o menys en els 
programes portem les mateixes coses, si en els plens ja s’havien aprovat moltes d’eixes obres, 
això és el que s’ha fet, simplement i planerament. 

Sobre la fantasia, la realitat, dir-los que pareix que fa mal polític el tema de les fotos, que 
és un treball que ha de fer, i el tema de l’entrevista amb El Mundo, per descomptat açò és agafar 
el rave per les fulles com cap altra qüestió. Se m’acudiria cada cosa per a dir, però jo no entraré 
en eixa política del cor com estan entrant vostés. Jo crec que no he pogut ser més clar en la 
descripció de la realitat social i econòmica de la ciutat, no he pogut ser més clar i més realista. 
Una altra cosa és que vosté es pensara que jo vindria hui a fer un discurs triomfalista i haja vingut 
preparat a soltar eixe rotllo. Ho comprenc, ja ho va dir ahir abans d’anar-me’n, “Castelló té un 
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discurs, no sé què i no sé més”, si vosté no sap quin discurs tindria, però, clar, no li haurà donat 
temps de canviar-lo. 

La veritat és que espere al final que tot vaja millor, encara que la realitat és la que és, jo 
crec que igual que ha dit Miguel que molta gent pensa, o que ha dit també que serà molt difícil, 
que açò serà per a llarg però jo no em canse, i torne a llançar-los un guants per a la seua 
col·laboració i perquè demostren la mesura de la seua responsabilitat. Només espere que en les 
pròximes cites que tinguem avant i que serà molt prompte estiga tot el món a l’altura de les 
circumstàncies.   

Simplement dir-li a SP que amb eixe tema que ha comentat, ja li ho he dit 50 vegades 
però li ho diré una altra vegada i ara públicament, crec que confonen el que és un equip de govern 
amb la institució municipal i les decisions que pren el Ple de l’Ajuntament. Els pose un exemple 
molt senzill, quan jo vaig perdre una proposició sobre el Teatre Romà, jo me’n vaig anar a la 
Generalitat a defendre el que havia aprovat el meu Ple i ací he d’estar en la mateixa situació 
exactament, independent del que jo pense. Si jo haguera sigut segregacionista i el Ple haguera dit 
que no, jo com a alcalde haguera anat a dir que no, jo no sóc segregacionista, vaig votar que no a 
això de la segregació en el Ple, i allí he de mantindre el que diu el Ple de l’Ajuntament. Sóc 
l’alcalde i he de complir amb la meua responsabilitat, que és el que vaig fer en les dues ocasions. 
Res més i moltes gràcies.” 

 
 I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la Presidència clou la sessió a les 15 hores, de 
tot això, com a secretari general, done fe. 
 
ACOMPLIU-HO: L’ALCALDE 
 


